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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 24/02/2023 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois 

mil e vinte e três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente 

a Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, José Roberto Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz 

Carlos Garcia, Milton Alves de Carvalho, Onevan Batista do 

Amaral, Rafael Amancio Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno.  

Presidente – sob a proteção de Deus, declaro aberta a 4ª 

sessão ordinária do ano de 2023 e convido a todos os 

presentes para que fiquem de pé para a leitura de um texto 

bíblico. 1° Secretário – Lucas, capítulo 19, versículo 02 e 

03. ”Zaqueu, desça depressa pois hoje preciso ficar na sua 

casa. Zaqueu desceu depressa e recebeu a sua casa com muita 

alegria. Todos que viram isso começou a resmungar, este homem 

foi se hospedar na casa de um pecador, Zaqueu se levantou e 

disse ao Senhor: escuta Senhor eu vou dar a metade dos meus 

bens aos pobres e se roubei alguém, vou devolver quatro 

vezes.” Glórias a Deus.  Presidente – amém, amém, amém né, 

uma passagem da bíblia que o 1° secretário André Ricardo 

Biscaro leu muito oportuna, vereador André Ricardo Biscaro, 

todos acham que você recebe na sua casa é só amigo né, e que 

você vai receber também só palavras de amigos. Você de vez 

em quando recebe também palavra do inimigo e você também 

recebe o inimigo na sua casa, mas tudo vai depender do trato 

que você trata o seu inimigo, do trato, do jeito que você 

recebe a palavra do seu inimigo se você descer ao nível dele, 
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conforme essa palavra, você não tá caminhando conforme o 

ensinamento de Jesus, então já sirva de um alerta pra o 

início dessa sessão né, você não trata ferro com ferro e 

fogo com fogo, você trata ódio com amor. Determino ao 1° 

secretário que faça a leitura da ordem do dia, do expediente. 

Vereador Luiz Carlos Garcia - Questão de ordem.  Presidente 

– Questão de ordem Vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador 

Luiz Carlos Garcia – Senhor Presidente, eu gostaria que 

invertesse a ordem do dia, que colocasse em pauta aí pra 

votar, pros vereadores votarem. Presidente – coloco em 

votação o pedido do Vereador Luiz Carlos Garcia para inversão 

da ordem do dia. Os Senhores Vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se levantem. Aprovado. 

Determino ao 1° secretário que faça a leitura da ordem do 

dia. 1° secretário – em primeira e única discussão e votação 

o projeto de Lei Complementar n° 01/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Em primeira e única discussão e votação a emenda 

supressiva ao Projeto de Lei Complementar de n° 01/2023 de 

autoria do Executivo Municipal que altera o Art. 01 do Caput 

1º para excluir da revisão geral anual proposta por projeto 

de autoria do Executivo Municipal os agentes políticos 

ocupantes dos cargos da Prefeitura Municipal de Naviraí, 

vice-prefeito e Prefeito. Emenda Supressiva. O vereador 

Ederson Dutra Presidente da mesa diretora. As demandas 

supressivas ao Projeto de Lei Complementar de n° 01/2023, de 

janeiro de 2023 de autoria do Poder Executivo Municipal 

dispõe sobre a revisão geral anual da remuneração dos 

servidores Públicos Municipal aditivos, inativos e 

pensionistas da administração direta e indireta e funcional 

e dos agentes políticos, todos vinculados no Poder Executivo. 

Presidente – Peço licença a Vossa Excelência eu queria que 

Vossa Excelência lesse primeiro o parecer da Comissão que 
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contaram ao PLC, porque nós precisamos de Comissão de Justiça 

porque nós precisamos votar ele primeiro, por gentileza. 1° 

secretário - Câmara Municipal de Naviraí. Parecer da Comissão 

de Justiça Legislação e redação em análise técnico e jurídico 

da Legislativa do Poder de Lei Complementar n° 01/2023 de 

Janeiro de 2023 de autoria do Poder Executivo dispõe sobre 

a revisão geral anual remuneração dos servidores Públicos 

Municipais ativos e inativos e pensionistas da administração 

direta, indireta, funcional e dos agentes políticos todos 

vinculados ao Poder Executivo Municipal e de outras 

providências. Relator vereador Rodrigo Massuo Sacuno, 

relatoria na condição de relator da Comissão de Justiça 

Legislação e redação após analisar o Projeto de Lei, entendo 

que a propositura está inadequada quando a sua legalidade 

conforme parecer Jurídico emanada pela Assessoria Jurídica. 

Sendo assim o que me compete analisar opino ser contrário ao 

Poder ao Projeto de Lei Complementar n° 01 de 03 de janeiro 

de 2023. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno. Acompanha o relator 

Fabiano Domingo dos Santos e Luiz Carlos Garcia. Comissão de 

Justiça Legislação e Redação parecer contrário ao Projeto de 

Lei. Presidente – É o parecer ele está correto naquele 

primeiro momento, os vereadores faz parte da Comissão e 

opinaram pela ilegalidade, porque tinha junto ao Projeto os 

agentes políticos né? Para que não fosse causar mais prejuízo 

para os funcionários públicos do Município de Naviraí eu 

optei em fazer uma Emenda, uma Emenda supressiva, retirando 

os agentes políticos do Projeto conforme os pareceres 

Jurídicos dessa Casa e Jurisprudências e Tribunais e STJ e 

STF, conforme a Jurisprudência Nacional, e eu peço a Vossas 

Excelências com todo respeito ao parecer jurídico, ao parecer 

da Comissão de Legislação e Redação pra nós votarmos 

contrário ao parecer, não porque os vereadores estavam 
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errado, porque o problema foi sanado né, nesse momento agora 

tempestivo a gente, nós derrubarmos o parecer contrário da 

Comissão e votarmos o Projeto e a Emenda Supressiva tá? Por 

parecer contrário da Comissão né, votarmos contrário ao 

parecer e dar continuidade no rito da votação do Projeto, 

correto? Por quê? Deixar bem claro no início dessa sessão, 

viu Igor, deixar bem claro pro Vereador Regivan já entender 

o que tá acontecendo. Nós vamos continuar o rito, vamos tirar 

os agentes políticos por quê? Porque que tem competência pra 

votar é pra iniciativa, quem tem iniciativa de propor esse 

tipo de Projeto é exclusivo do Legislativo, nós vamos tirar 

os agentes políticos a  Prefeita e o vice-prefeito e vamos 

comprometer aqui, Josias, em fazer um Projeto pro Prefeito, 

a Câmara,  nós vamos fazer um Projeto pra, que é justo do 

aumento do subsídio da Prefeita e do vice-prefeito, num 

Projeto legal dentro da sua competência tá, não é perseguição 

contra Prefeito e nem contra o vice-prefeito, mas nós estamos 

tratando aqui é uma Casa de Leis, então nós temos que tratar 

dentro da legalidade. Se a Prefeita assim conversando com os 

vereadores achar que ela pode chegar no teto que é legitimo, 

igual outras cidades estão fazendo, não tem problema nenhum, 

porque o salário da Prefeita tá muito defasado mesmo porque 

está vinculado o médico não pode ganhar mais que o chefe do 

Executivo isso ai tá causando um transtorno não só pra, pro 

município em si, mas pros munícipes que não, tão tendo uma 

desvantagem concorrência com outros municípios com a 

contratação de médico. Em primeira e única discussão e 

votação parecer contrário da Comissão de Legislação e 

Redação, do Projeto Lei Complementar n° 01/2023 de autoria 

do Poder Executivo Municipal. Coloco em discussão. Então 

pela discussão eu peço a Vossa Excelência que vote contrário 

ao parecer da Comissão Legislação e Redação.  Coloco em 
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votação e solicito a ser chamado o manifesto favorável ou 

contrário ao referido parecer. Vereador André Ricardo 

Biscaro – contrário. Vereador Antonio Bianchi – contrário. 

Vereador Daniel Moretto – contrário. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – contrário. Vereador José Roberto 

Pinheiro – contrário. Vereador Josias de Carvalho – 

contrário. Vereador Luiz Carlos Garcia – contrário. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – contrário. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – contrário. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

contrário. Vereador Regivan Moraes da Silva - contrário. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – contrário. 2° Secretário – 

Com 12 votos contrários e nenhum favorável Seu Presidente. 

Presidente - Declaro o Parecer contrário da Comissão de 

Justiça Legislação e Redação ao Projeto de Lei Complementar 

n° 01/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal rejeitado 

em primeira discussão e votação. 1° secretário – Em primeira 

e única discussão e votação Emenda Supressiva ao Projeto de 

Lei Complementar n° 01/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Autor Vereador Ederson Dutra apresenta a mesa 

diretora às emendas Supressivas ao Projeto de Lei 

Complementar n° 01 de 23 de janeiro de 2023, de autoria do 

Poder Executivo Municipal que dispõe sobre a revisão anual 

de remuneração dos Servidores Públicos Municipais ativos, 

inativos e pensionistas da administração direta e indireta 

e fundacional e dos agentes políticos, todos vinculados ao 

poder Executivo Municipal e de outras providencias. Emenda 

Supressiva suprime da Redação da Emenda do Projeto os agentes 

políticos que passará a vigorar da seguinte Redação: dispõe 

sobre a revisão geral anual e renumeração dos servidores 

públicos Municipais ativos inativos e pensionistas da 

administração direta e indireta e fundacional todos os 

vinculados ao Poder Executivo Municipal e de outras 
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providencias. Emenda Supressiva 2: altera o Artigo 1 do Caput 

para excluir da revisão geral anual proposta por Projeto de 

autoria do Executivo Municipal os agentes políticos ocupante 

dos cargos de Prefeito Municipal e vice-prefeito Municipal. 

Que passa a vigorar da seguinte redação; Art. 1 - fica 

autorizado Concessão de revisão geral anual da remuneração 

dos Servidores Público Municipais ativos e inativos e 

pensionistas da administração direta e indireta fundacional 

todos vinculados no Poder Executivo Municipal na ordem de 

8.15% percentuais. Presidente - Em primeira e única discussão 

e votação a Emenda Supressiva o Projeto de Lei Complementar 

n° 01/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal que 

suprime da Redação da Ementa do Projeto dos Agentes 

Políticos. Coloco em discussão. Só pra esclarecimento rápido 

a Lei fala o seguinte, nós vereadores não podemos propor 

Projeto de aumento salarial, reposição salarial, ajuste 

salarial, nós não podemos, porque nós somos legisladores, 

não podemos legislar em causa própria, nós podemos e nós 

temos o princípio da anterioridade. Nós podemos votar sim 

agora, mas podemos receber só a partir de 2025 quem for 

reeleito, a Prefeita não, a Prefeita já tá pacificado, em 

qualquer momento ela pode, o salário dela pode ser 

reajustado, aumentado, corrigido e não entra no princípio da 

anterioridade, entendeu? Ela já pode ser colocado de 

imediato, vereador Dr. Rodrigo Sacuno é advogado, vereador 

Dr. Daniel Moretto é advogado, Dr. Igor Santelli é advogado, 

nós temos a procuradoria jurídica da Câmara que nós dá uma 

sustentação jurídica a altura, mas infelizmente num diálogo 

com o Executivo eles não conseguiriam entender né, porque 

eles contrataram uma Assessoria Jurídica lá e eles tem uma 

procuradoria Jurídica, mas a assessoria Jurídica lá 

infelizmente nesse caso tá errado, que Assessoria Jurídica 
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quer fazer e quer falar pra agradar a Prefeita, a 

procuradoria Jurídica foi por medo de encaminhamento, porque 

se eu tenho uma procuradoria Jurídica sólida que possa me 

representar junto ao Tribunal de Justiça, junto a esses 

pareceres eu não preciso de Assessoria Jurídica, eu não 

preciso de Assessoria Jurídica. E nesse caso aqui os dois, 

acho que encaminharam pareceres pra, pra nossa Assessora 

Jurídica à Dra. Tiana, mas os pareceres deles estão 

equivocados, equivocados, infelizmente tá, só quem pode 

propor esse tipo de Projeto é o Legislativo, e só que  o 

Legislativo só pode legislar  em causa própria quem se 

reeleger a partir de 2025; e a Prefeita pode mandar o Projeto 

amanhã, desculpa, nós podemos propor o projeto amanhã e o 

aumento de salário dela, da Prefeita pode ser já colocado na 

próxima, no próximo mês. Coloco em votação e solicito a 

ser... Coloquei em discussão, eu to discutindo, tá em 

discussão, a Emenda, emenda, não, fiz a Emenda pra tirar a 

Prefeita e o vice-Prefeito, depois nós do Legislativo, nós 

legislativos vamos propor o aumento salarial da Prefeita e 

do vice- Prefeito, não os gerente não são agentes políticos, 

os gerentes ficam no Projeto que eles são quando eles são 

nomeados é servidores Públicos eles estão equiparados ao 

servidor público, não é agente politico. Agente político é 

aquelas pessoas que são eleitas pela população lá no 

escotilhão é de votação, tá? Vamos deixar bem claro, gerente 

não é agente politico, ficou claro? Com certeza são 

funcionário público igual aos outros, tá no mesmo patamar. 

Posso colocar em votação, alguém mais ficou com alguma 

duvida? Coloco em votação e solicito a ser chamado o 

manifesto se é favorável ou contrário à referida Emenda. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Favorável. Vereador Antonio 

Bianchi – Favorável. Vereador Dr. Daniel Moretto – Favorável. 
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Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Favorável. Vereador 

José Roberto Pinheiro – Favorável. Vereador Josias de 

Carvalho – Favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

Favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – Favorável. 

Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva 

- Favorável. Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. 

Regivan – Com 12 votos Favoráveis e nenhum contrário Seu 

Presidente. Presidente - Declaro a Ementa Supressiva ao 

Projeto de Lei Complementar n° 01/2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal que suprime redação da Ementa do 

Projeto, desculpa que suprime da Redação da Ementa do Projeto 

os Agentes Políticos. Aprovado em primeira e única discussão 

e votação. 1° secretário - Em primeira em única discussão e 

votação o Projeto de Lei complementar n° 01/2023 de autoria 

do Poder Executivo Municipal. Mensagem n° 01/2023. 

Excelentíssimo Senhor Presidente temos a presente finalidade 

submeter essa Casa de Leis o incluso Projeto de Lei dispõe 

sobre a revisão geral anual da remuneração dos Servidores 

Públicos Municipais, ativos, inativos e pensionistas da 

administração direta e indireta e fundacional e dos agentes 

políticos, todos vinculados ao Poder Executivo Municipal e 

doutras Providencias do termo, do inciso 5 do Art. 37 da 

Constituição Federal. Eu li a Ementa. Presidente – Não 

precisa, vamos direto agora pra votação e discussão com o 

vereador André Ricardo Biscaro já fez a leitura das Emendas 

na primeira leitura. Essa segunda ementa, emenda é 

supressiva, é porque pra tirar mesmo do Projeto de Lei né, 

da autoria do Executivo a já nomenclatura de Prefeito e vice-

prefeito tá. Peço desculpa a todos, infelizmente teve uma 

queda de energia na região e foi afetado né, a transmissão, 

tanto pelas redes sócias como pela a rádio cultura voltou é 
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um pouco antes, mas como principio da publicidade né e da 

transparência eu optei em aguardar a transmissão pelas redes 

sociais. Vamos dar continuidade a discussão da Emenda como 

eu tinha dito antes, dito antes a emenda só pra, essa segunda 

emenda só pra alterar nomenclatura mesmo de Prefeito e vice-

prefeito dentro do Projeto original né, tem os agentes 

políticos o prefeito e vice-prefeito, prefeita. Você já fez 

a leitura? Já. Coloco em discussão. Coloco em votação e 

solicito a ser chamado o manifesto se é favorável ou 

contrário ao referido Projeto, a Ementa, desculpa, 

supressiva. Vereador André Ricardo Biscaro – Favorável. 

Vereador Antonio Bianchi – Favorável. Vereador Dr. Daniel 

Moretto – Favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – 

Favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável 

Vereador Rafael Amancio Volpato – Favorável. Vereador 

Regivan Moraes da Silva - Favorável. Vereador Dr. Rodrigo 

Massuo Sacuno – Favorável. 2° Secretário – Com 12 votos 

Favoráveis e nenhum contrário Seu Presidente. Presidente - 

Declaro a Ementa Supressiva ao Projeto de Lei Complementar 

n° 01/2023 de autoria do Poder Executivo Municipal que altera 

o Art. 1° do Caput. Para excluir da revisão geral anual a 

proposta por Projeto de autoria do Executivo Municipal os 

agentes políticos ocupando dos cargos prefeito e vice-

prefeito. Aprova do em primeira e única discussão e votação. 

1° secretário – Em primeira e única discussão e votação 

Projeto de Lei Complementar n° 01/2023 de autoria de Poder 

Executivo Municipal. Mensagem n° 1/2023 excelentíssimo 

Senhor Presidente temos a presente finalidade de submeter a 

essa Casa de Leis, incluso Projeto de Leis que dispõe sobre 
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a revisão geral anual a remuneração dos Servidores Públicos 

Municipais ativos, inativos e pensionistas da administração 

direta e indireta e fundacional e dos agentes políticos, 

todos vinculados ao Poder Executivo Municipal e doutras 

providencias no termo do inciso 10 do Art. 37 da Constituição 

Federal. Antes de adentrarmos propriamente ao mérito da 

emenda destaque que a revisão geral anual prevista da parte 

final do inciso 10 do Art. 37 da CF 88 com redação dada a 

emenda Constitucional 1998 por meio de qual foi promovida a 

denominada reforma administrativa. A respeito do alcance da 

revisão geral anual inclusive os agentes políticos vale a 

pena ressaltar que o inciso 10 do Art. 37 da Constituição 

Federal faz menção ao inciso 4 do Art. 39 da Carta Magda da 

mesma maneira está parado após a rolar o sujeito sobre regime 

de subsídios regime de previsão daquela inciso. Portanto 

quando a revisão anual do subsidio da Prefeita e do Vice-

Prefeito observou que se foi respeitado a regra da 

legislatura está sendo atendida ao princípio da anualidade 

em conformidade com as previsões normativas precedentes 

judiciais no corte supremo do órgão do controle externo. 

Nessa linha de raciocínio a Lei de responsabilidade fiscal 

101/2000 não inclui a revisão monetária da remuneração dentro 

das vedações fiscais o aumento de despesa com pessoas 

doutamente. Verifica a Constituição Federal e estabelece 

critérios a serem observados para realização da revisão geral 

anual que sejam um anualidade, dois institucional por Lei 

especifica, três identidade da data concessão, quatro da 

contemporaneidade, cinco unidade de indícios, 6 incidências 

de sobre os servidores dos regentes políticos entre 

federativo generalidade. Em resumo a revisão dos vencimentos 

visando estabelecimento do poder aquisitivo constitui desde 

1988, garantiu constitucional dos Servidores Públicos 
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destacando que se trata de uma norma não só possível de 

adoção pelos entes federais como também a observância 

obrigatória. Portanto o parâmetro aqui utilizado conforme já 

exposto não é vinculado, tão pouco concede revisão automática 

de maneira a comprometer os exercícios financeiros 

posteriores. Ademais é importante consignar que não há 

previsão da Constituição Federal do índice ser dotado para 

a revisão remuneratória, no entanto o Poder Público deve 

adotar como parâmetro estabelecer indício da Lei especifica 

a recomposição remuneratória estabelecimento do Poder 

aquisitivo ao Servidor e do Agente Político conforme propõe 

sempre dentro das compatibilidades financeiras e 

orçamentárias. Por tudo que foi exposto e considerando 

interesse público reveste o presente Projeto de Lei 

Complementar o elevado espirito colaboração de Vossas 

Excelências e Nobres pares, estou certa que o presente 

posição merecerá o apoio para aprovação da matéria em sua 

forma original. Portanto o título de contribuição para melhor 

atendimento da classe dos servidores públicos sugerimos 

dentro dos conformes do regimento dessa Casa de Leis que se 

realize o necessário tramite de caráter urgência, pois mesmo 

que os valores sejam retroativos a janeiro, não havendo 

eventual prejuízo. A colaboração do Parlamento no sentido 

propósito poderá oportunizar os Servidores Públicos 

Municipais ganho real da remuneração sem atraso no ano de 

2023. Certo de poder contar com Vosso caloroso, valioso 

espirito e colaboração e compreensão externamos na 

oportunidade nossas considerações e apreços. Atenciosamente 

Rhaiza Rejane Nemes de Matos. Pareceres das Comissões. 

Comissão de Justiça Legislação e Redação – Parecer contrário. 

Comissão de Finanças e Orçamentos – Parecer Contrário. Senhor 

Presidente só pra complementar os pareceres foi contrário o 
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Senhor fez a Ementa né, então tá apto a votação. Coloco em 

discussão. Vereador André Ricardo Biscaro - Palavra seu 

Presidente? Presidente - Palavra vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, 

Nobres Edis, público que nos ouve, não poderia deixar de 

falar em relação a esse projeto de Lei, porque mandou tanta 

página aqui que até confundiu a cabeça dos Servidores que 

estão ouvindo, mas esse é o aumento né Miltão, dos Servidores 

Públicos, mandou tanta página aqui a emenda pra poder falar 

e não falou que é o aumento dos Servidores Públicos que irá 

dar 8.3 na mensagem né, felizmente mais uma vez quem fez 

esse projeto esqueceu de citar isso na mensagem. Mas é o 

aumento dos Servidores Públicos, é um aumento de 8.15% né, 

nós vereadores nós queríamos que dessem mais, no mínimo uns 

10%, porque pelo o analise que a Câmara que fez daria pra 

dar uns 10% mais a Prefeitura optou pra dar 8.15, eles deve 

te lá as demandas deles por isso que optou dar 8.15. Então 

parabeniza a Prefeita Rhaiza por tá mandando novamente esse 

reajuste, mandou reajuste no passado e tá mandando agora e 

que os Servidores a luta nossa de vereadores é que sempre os 

servidores sejam valorizados em todas as áreas. Então é só 

isso que eu queira dizer Seu Presidente, em relação ao 

aumento dos Servidores Públicos. Obrigado. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – Palavra Presidente? Presidente - Eu que 

agradeço vereador André Ricardo Biscaro. A palavra o vereador 

e servidor Público Milton. Vereador Milton Alves de Carvalho 

– Bom dia Presidente, bom dia todos os Nobres, bom dia 

público que nos ouvem pela rede social, bom dia todos os 

presentes em nome da Lucia aqui eu quero cumprimentar a todos 

presentes. Primeiro agradecer aqui a gestão municipal 

através da Prefeita Rhaiza é pela boa vontade que ela teve 

de agraciar e valorizar o Servidor Público que é aquele que 
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carrega o piano presidente, o Servidor Público é aquele um 

que você pode contar para todas as horas, a gente vê esses 

meninos nossos saindo aí de madrugada debaixo de chuva, sol, 

frio, esses coletores de lixo, não é fácil, e a hora que vê 

uma valorização por mais pequena que seja ela é de grande 

valia. É claro que nem o vereador Ricck disse que poderia 

ser melhor a gente sabe que é sempre tem uma margem a mais 

pra poder dar. Esse 8.15 eu tenho certeza que o servidor tá 

esperando há meses vereador Josias, e vai vim em boa hora, 

porque você vai hoje no mercado tão absurdo a luz subindo, 

a agua subindo  enfim, custo de vida hoje tá muito alto e 

esses 8.15 vem em boa hora é claro que o servidor almejar, 

está almejando que se viesse já no próximo vencimento, eu 

acho difícil, tá muito em cima, mas agora depende da 

Prefeita, se ela achar que deve eu tenho certeza que esse 

orçamento já, já foi tá feito todos os cálculos e se ela 

achar que deve agora o servidor vai abraçar com maior 

carinho, tomara que ela é seja generosa e coloque já no 

próximo vencimento, sei que tá em cima da hora mais já tá 

feito o orçamento e não vai ser difícil contemplar o 

servidor. E já pegando um gancho o Presidente como a gente, 

eu tenho certeza como servidor Público poderia ser um valor 

maior poderia chegar igual o vereador Ricck disse a 10%, mas 

já que não chegou que ela pensa com maior carinho nesse 

ticket, esse ticket de alimentação que é muito baixo, 

infelizmente o vale alimentação do município é baixíssimo, 

você não consegue comprar nada, você vai ao mercado não 

consegue fazer nada com esse valor do ticket. Então agora 

chegou a hora dela sentar com tua equipe e pensar com carinho 

num valor maior nesse ticket alimentação. Eu agradeço aqui, 

agradeço todos os vereadores, esses treze nobres vereadores 

aqui, uns homem de coragem de pulso firme, porque se o 
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servidor tá sendo valorizado tem aqui a mão o dedo de cada 

um dos Senhores, então eu quero aqui agradecer a cada um dos 

Senhores vereadores porque as coisas não acontecem por acaso 

e uma andorinha não faz verão aqui não é o Presidente, não 

é o vereador Miltão, aqui são treze homens de coragem, que 

se não fosse os Senhores nada teria acontecido e nada 

acontece; então eu agradeço a cada um dos Senhores por tudo 

isso, pelo esforço de cada um dos Senhores pra poder 

valorizar o servidor público. Obrigado a todos. Presidente 

– Obrigado vereador Milton, o vereador Milton tocou num ponto 

muito importante quando falam do ticket alimentação e do 

aumento dos servidores do abono, algumas pessoas do Executivo 

fala que “ah na câmara é fácil eles darem o aumento lá, 

porque lá é pouco funcionários, 70 funcionários, então eles 

tem dinheiro lá, eles podem dar abono salarial, eles podem 

dobrar o ticket alimentação né, eles podem aumentar a base 

salarial dos servidores, eles podem dar gratificação por 

meritocracia pra quem merece mesmo” eles dizem muito isso lá 

embaixo né vereador Milton, mas não é não, isso é questão de 

gestão, é gestão tá, você faz gestão em cima de 70 e você 

faz gestão em cima de 7000, é questão de gestão. Eu não posso 

tratar as categorias é separadamente, eu não posso dar bônus 

pra um, pra outro, pra outro e num chegar no momento da 

correção do aumento salarial você não dar um aumento linear 

né, que no mínimo aqui merecia 12%, no mínimo, mas é o 

Executivo que decide isso e vamos tocar o barco né esperamos 

que na próxima, na próxima, no próximo ano né,  com a 

Assembleia geral, com a discussão ampla, os servidores 

públicos com a participação dos vereadores usando a data 

base como tem que ser usada, existe uma data base para a 

negociação né, nós não estamos tratando aqui de CLT, nós 

estamos tratando aqui do estatuto do servidor público, tem 
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que ser levado em consideração mas, muitas coisas tem que 

ser revista lá em baixo vereador Bolacha, que é servidor 

público, vereador Milton, vereador Regivan, que conversar 

com o Sindicato, com o Sindicato do, dos funcionários 

públicos, Sindicato de Educação tá, porque precisa ter 

discussão, tem que até a data base mesmo até a data limite 

né, não pode ser a primeira proposta já aceitar de guela a 

baixo. E nosso ticket de alimentação aqui nós passamos pra 

782 né, subimos a gratificação dos Servidores que todos por 

meritocracia, não é porque ela é faxineira, porque ela faz 

café ou porque a pessoa é diretor executivo, não, foi por 

meritocracia, porque, quem eu disse no começo dessa mesa 

diretora, eu falei e tá acontecendo na rua, viu vereador 

Ricck, é muitas pessoas querem ser policial, muitas pessoas 

querem ser é funcionário do judiciário, do ministério 

público, outras áreas, de outros poderes lá, e eu falei que 

a hora que eu entregar a minha gestão na frente da câmara 

municipal, junto com a mesa diretora e os demais vereadores 

o pessoal vai querer trabalhar na câmara, e hoje onde eu 

chego o pessoal chega , Presidente quando vai ter concurso 

lá, Presidente quando vai ter concurso, sabe, hoje o sonho, 

é o sonho de todo trabalhador, todo trabalhador honesto é 

fazer um concurso e entrar pra trabalhar na câmara Municipal 

de Naviraí, porque aqui nós realmente é reconhecemos o 

trabalho dos servidores. Coloco em votação e solicito a ser 

chamado o manifesto se é favorável ou contrário ao referido 

Projeto. Vereador André Ricardo Biscaro – Favorável. 

Vereador Antonio Bianchi – Favorável. Vereador Dr. Daniel 

Moretto – Favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – 

Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – 
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Favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável 

Vereador Rafael Amancio Volpato – Favorável Presidente. 

Vereador Dr. Rodrigo Sacuno Vereador Regivan Moraes da Silva 

- Favorável.  2° Secretário – Com 12 votos Favoráveis e 

nenhum contrário Seu Presidente. Declaro o Projeto de Lei 

Complementar de n° 01/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal, aprovado em primeira discussão e votação. A 

segunda votação será segunda-feira. Próxima sessão 

ordinária. Determino ao 1° secretário que faça a leitura do 

expediente. 1° secretário - Comunicação interna n° 01/2023 

de autoria do vereador Josias de Carvalho. Cumprimentando 

cordialmente, venho por intermédio desta comunicar que não 

farei parte da Comissão de Patrimônio Público, desde já 

agradeço a atenção e pronto atendimento deste oficio. 

Vereador Josias de Carvalho. Presidente – informo que a 

partir dessa presente data, o Excelentíssimo Senhor vereador 

Josias de Carvalho não compõe mais a comissão de Patrimônio, 

Patrimônio Público dessa Casa de Leis, conforme o Art. 58, 

59 regimento interno dessa Casa e digo o vereador Onevan 

Batista do Amaral para compor a Comissão e Patrimônio Público 

em substituição ao vereador Josias de Carvalho, a pedido do 

vereador. Coloco em votação a indicação do vereador Onevan 

Batista do Amaral para compor a Comissão de Patrimônio 

Público. Os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontra e os contrários se levantem. Aprovado. 1° secretário 

– Comunicação interna n° 01/2023 de autoria dos vereadores 

Luiz Carlos Garcia, José Roberto Pinheiro e Rodrigo Massuo 

Sacuno. Informando a composição da Comissão de Educação, 

Saúde Assistência Social. Senhor venho por meio desta 

informar a Vossa Excelência que a Comissão de Educação, Saúde 

e Assistência Social ficou composta da seguinte foram: 

Presidente Luiz Carlos Garcia, membro José Roberto Pinheiro 
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e membro Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente: Luiz Carlos 

Garcia. Presidente – A Comissão de Educação, Saúde e 

Assistência Social ficou composta da seguinte forma: 

Presidente. Informe que a Comissão de Saúde, Educação e 

Assistência Social ficou composta da seguinte forma: 

Presidente: Luiz Carlos Garcia, Membro: Vereador José 

Roberto Pinheiro, Membro: vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno. 1° secretário – Comunicação interna n° 1/2023 de 

autoria do vereador Rafael Amancio Volpato, Rodrigo Massuo 

Sacuno e Onevan Batista do Amaral. Informando a composição 

da Comissão de Ecologia e Meio Ambiente. Venho por meio desta 

informar a Vossa Excelência que a Comissão de Ecologia e 

Meio Ambiente ficou da composta seguinte forma: Presidente 

Rafael Amancio Volpato, membro Rodrigo Massuo Sacuno, membro 

Onevan Batista do Amaral. Presidente vereador Rafael Amancio 

Volpato. Presidente – Informo que a Comissão de Ecologia e 

Meio Ambiente ficou composta da seguinte forma. Presidente: 

Rafael Amancio Volpato, membro: Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, 

membro: Onevan Batista do Amaral. 1° secretário – Comunicação 

interna n° 02/ autoria do Senhor 2023 de Gazete Souza, 

Diretor de controladoria, encaminhando cópia do balancete 

relativo ao mês de janeiro. Prezado Senhor venho com o 

presente encaminhar a Vossa Senhoria cópia do balancete do 

mês de Janeiro de 2023 para eventual apreciação em plenário 

conforme Art. 33 inciso 7° do regimento interno dessa Casa 

de Leis. Diante do analise do referido balancete a gestão 

financeira e orçamentária encontra-se dentro da legalidade 

prevista. Atenciosamente Rodrigo Gazete Souza. Presidente - 

Informo que o referido balancete encontra-se disponível 

nessa Casa de Leis. 1° secretário – Apresentação de Projetos. 

Projeto de Lei n° 03/2023 de autoria do Poder Executivo. 

Excelentíssimo Senhor Presidente temos a presente finalidade 
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de encaminhar por intermédio de Vossa Excelência para Douta 

apreciação do Poder Legislativo o Projeto de Lei n° 03/2023 

que em suma incorpora o perímetro urbano área de terra de 

4.846 metros e 7 cm de hectares matriculado n° 44.209 de 

propriedade da RP Modesto Empreendimentos Imobiliários. A 

mencionada incorporação se deve ao fato de que o imóvel estar 

localizado dentro da área de expansão e possui todas as infra 

estruturas adequadas, como rede de agua e energia e 

pavimentação asfáltica. Como ser caracterizado como área de 

perímetro urbano a urbanização gerará rendas e empregos, 

pois promovera recolhimento de tributos municipais 

desenvolvendo o desenvolvimento urbano e social, valorização 

imobiliária e toda a região. Fomentando assim o comércio e 

a apresentação de serviço de mão de obra. A descaracterização 

de imóvel para urbano promoverá uma harmonização visual com 

a cidade diminuindo severamente a poluição, deixando a cidade 

mais bonita, limpa e segura. A incorporação da área preenche 

os requisitos constantes na planta, na planta de expansão 

urbana, d ‘eliminados o plano diretor. Além de gerar do 

próximo exercício financeiro a incidência exposta predial 

território urbano e IPTU. Por fim estando o imóvel em 

atendimento com as características necessárias livre de 

qualquer ônus de impedimentos, solicitamos a Vossa 

Excelência e nobres Parlamentares o apoio a sua aprovação. 

Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. Presidente – 

Pergunto ao Plenário se a matéria de deliberação, entendendo 

que sim encaminho as Comissões para que possa analisar e dar 

as devidas aos pareceres em termo que confere regimento 

interno dessa Casa. 1° secretário – Projeto de Lei n°, 

Projeto de Lei Complementar n° 01/2023 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Autor vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Projeto de Lei Complementar n° 1 de 16 de fevereiro 
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de 2021, altera o dispositivo da Lei Complementar n° 62/2006 

que institui o novo código de postura do município de 

Naviraí, Estado do Mato Grosso do Sul e outras providencias. 

Presidente – Pergunto ao plenário essa matéria de 

deliberação, entendendo que sim encaminho as Comissões para 

que possa analisar e dar os referidos pareceres no tempo que 

confere o regimento interno dessa Casa. 1° secretário – 

Projeto n°  08/2023 de autoria do Poder Legislativo do Poder 

Municipal. Autor vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). 

Projeto de Lei n° 08 de 17 de fevereiro de 2023. Estabelece 

sansões administrativas para condutas discriminatórias 

cometidas por pessoas físicas, pessoas jurídicas e agente 

Públicos contra as pessoas com transtornos de aspecto 

autista. Presidente – Pergunto ao Plenário se a matéria de 

deliberação, entendendo que sim encaminho as Comissões para 

que possam analisar e dar os devidos pareceres no tempo que 

confere regimento interno dessa Casa. 1° secretário – 

Apresentação de requerimentos, indicações e moções. Moção de 

repudio de n° 1/2023 de autoria da mesa diretora. Moção de 

repudio n° 01/2023. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado ao 

Executivo Municipal expressando nosso repudio diante dos 

áudios de whatsapp que circulava, circulam nas redes sociais 

de Naviraí nos últimos dias, com secretários e servidores do 

Executivo municipal ofendendo cidadãos e vereadores de 

Naviraí. Justificativa a mesa diretora leva ao conhecimento 

dos Naviraienses o seguinte: É abominável a fala de qualquer 

servidor que seja e deseja a morte de um cidadão não havendo 

palavra suficiente para descrever tamanha desumanidade seja 

lá por qual motivo tenha sido preferida. 2- merece repudia 

a fala de qualquer secretário municipal, quanto mais se este 

fala em nome do Executivo municipal, manifestando a vontade 
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de agredir, bater na cara, os vereadores legitimamente 

eleitos pelo município. 3- Os vereadores de Naviraí não se 

intimidam com insultos de gerentes municipais e continuarão 

sempre, que for necessário, denunciando as injustiças que 

afetam o povo Naviraiense. 4- É inquestionável que os 

Naviraiense têm sofrido pela insuficiência em diversas áreas 

da administração Municipal e isso desperta a indignação dos 

vereadores. 5- Os vereadores possuem a prorrogativa da fala 

constitucionalmente assegurada contra os abusos, contra as 

violações de direito e contra ilegalidades. 6 – Os vereadores 

não ficam indiferentes às angustias do povo que sofre, 

principalmente com as mazelas da saúde municipal, e não 

deixarão de se expressar sobre as falhas na prestação do 

serviço Público pelo Executivo. 7- Nenhum interesse de nenhum 

gerente que seja é superior a dor dos cidadãos que sente na 

pele a incompetência ou a omissão do Poder Público. 8-A 

harmonia entre os Poderes é indispensável para a democracia 

em todos os livros da República Federativa. 9- Sem o respeito 

aos cidadãos que é condição básica para boa política nenhuma 

gestão se sustenta. 10- A câmara municipal de Naviraí está 

a serviço do povo Naviraiense e não se omitira. Autor mesa 

diretora. Presidente – Coloco em discussão a Moção de 

repudio. Vereador Antonio Bianchi – Palavra Seu Presidente? 

Vereador Antonio Bianchi – Seu Presidente, Senhores 

vereadores, público presente, população de Naviraí. Seu 

Presidente é indignante uma coisa dessa o seu gerente de 

saúde né, em reunião ai com gerentes vereador Bolacha, né, 

difamar cidadão Naviraiense, desejar a morte de cidadãos né, 

e outra coisa quando ele fala seu Presidente, vereadores 

retardado ele não tá ofendendo só a nós aqui não, vereador 

Bolacha, você trabalha na área da saúde, o vereador Milton 

trabalha na área da saúde, quantos cidadão que tem problema 
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mental, retardo mental, vai lá na Santa Casa consultar com 

vocês lá, estão ofendendo essas famílias né, que tem cidadãos 

com retardo mental. Esse gerente de saúde Seu Presidente ele 

tem que vim aqui retratar, se retratar perante nós aqui e 

perante a população de Naviraí, vereador Regivan, porque é 

uma vergonha, ele não tá chamando nós de retardado só aqui 

não Seu Presidente, ele tá chamando a população de Naviraí. 

Agora retardado vereador Sacuno, é nós cobrar remédio na 

farmacinha, cobrar mais pediatra na Santa Casa, vereador 

Ricck né, cobrar mais médico pra população de Naviraí, ai 

nós somos retardado vereador Bolacha, né, eles fazer 

reuniãozinha particular né, e difamar o cidadão Naviraiense 

né, tá aqui a nossa amiga Lucia Pitbull aqui oh, mais o pai 

dela aqui né, que foram o esposo dela aqui, desculpe Lucia 

né, ela também é uma cidadã Naviraiense ficou indignada com 

a situação né Lucia, né? Vai aqui nossos sentimentos por 

você, tua família, teu pai, de todos os vereadores aqui dessa 

Casa, tá bom minha amiga. Seu Presidente, que eu falo pra 

você Seu Presidente, pra Vossa Senhoria né, Naviraí tá um 

caos na nossa saúde, o vereador Sacuno, cada o respeito para 

nossa população de Naviraí, cada o respeito né, Seu 

Presidente o Senhor falou uma coisa, eu lembro até hoje, pra 

nossa Prefeita, eu lembro até hoje que você falou e a maioria 

dos vereadores aqui tava presente “cuidado Prefeita que esse 

gerente teu vão te afundar junto com você, toma cuidado os 

gerentes que você escolhe, porque se não vai afundar o 

mandato junto com você” tá ai oh né, gerente fazendo 

reuniãozinha particular ai pra difamar vereador e difamar a 

nossa população de Naviraí que tanto sofre Seu Presidente, 

na área da saúde. Obrigado Seu Presidente, desculpa ai do 

desabafo. Presidente – Eu que agradeço vereador Antonio 

Bianchi. Vereador André Ricardo Biscaro – Palavra Seu 
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Presidente? Presidente – Palavra vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Seu Presidente, eu 

como membro da mesa diretora, não poderia de deixar de fazer 

uma fala em relação ao que aconteceu aos áudios que 

circularam. É muito triste a gente ouvir gerentes que a gente 

até convive por fazer parte de uma gestão, de certa forma 

como o vereador, a gente precisa cobrar falando que eles 

falaram, um fala as vezes na brincadeira não sei, que deseja 

a morte de um paciente ao qual precisa diariamente três vezes 

por semana pegar um carro pra ir fazer tratamento, é triste 

o que o gerente disse, é triste a gente ouve, a gente ouvir 

uma pessoa que gente sabe que foi mais de 30 anos do lado do 

saudoso Deputado falar que quer bater na cara de um vereador, 

errou e errou feio Seu Presidente, em falar isso e deixou 

com certeza todos os vereadores chateado, porque muitos aqui 

consideram a servidora que é nomeada como as vezes até como 

amiga né, e ela falou isso, as vezes falou na hora da raiva 

tentando insinuar que poderia ter um vereador “a” ou “b” da 

tapa na cara, porque teve vereador que falou a fala, então 

não concordo com esse tipo de coisa. A gente sempre leva pro 

bonde pela conversa, pelo diálogo e é pra isso que estamos 

aqui, é pra dialogar; e fico mais triste ainda de ouve um 

gerente de saúde falar que tem vereadores retardado aqui, eu 

acho que ele não sabe o que significa retardado no 

dicionário, retardado significa pessoa que é lenta, que 

demora; e se tiver algum retardado é ele como gerente de 

saúde, por quê? Porque se tá lento, tá demorado é a saúde do 

nosso município que não tem medicação dentro da farmacinha, 

não tem remédio na Santa Casa, não tem médico, não tem 

pediatra, então sim ele é lento, então ele é retardado pela 

fala do dicionário brasileiro. E nós como disse a nota de 

repudio, nós não vamos se omitir, nós não vamos se omitir a 
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gente tá aqui pra fazer o que é certo e lutar pelo povo, e 

vamos continuar lutando vereador Bianchi, que é pra isso que 

fomos eleito, nós fomos democraticamente eleitos pelo povo, 

ninguém aqui ganhou na raspadinha da sorte pra virar vereador 

todo mundo aqui tem seu trabalho prestado e é inadmissível 

a fala de um gerente de saúde chamando o povo de retardado, 

chamando vereador de retardado, porque a gente tá cobrando 

o Município, cobrando eles que fazem o melhor pro nosso 

Município. E vamos continuar cobrando, pode me chamar do que 

quiser, pode me chamar do que for mas menos que eu não to 

trabalhando, que eu não to lutando pelo povo de Naviraí, 

isso não pode falar, porque isso nós estamos e essa câmara 

não é omissa e nunca vai ser omissa. Em relação aos 

servidores deixo aqui, recebi um pedido de desculpas da 

Giselda que vou citar o nome dela, Giselda eu te desculpo, 

mas a Senhora errou, e a Senhora sabe que errou, não deveria 

falar que bater na cara de vereador, porque eu tenho 32 anos 

eu nunca recebi um tapa na cara de ninguém e muito menos 

duma Senhora, da idade da Senhora. Então, aceito as desculpas 

da Senhora, mas pense gerente o que vocês falam em reuniões 

porque é, daqui pra frente vocês sabe que o jogo político é 

bruto e eu costumo dizer quando alguém for falar de mim, 

querer me gravar, pode gravar porque o que eu falo aqui falo 

na cara de qualquer uma pessoa. Então repudio as falas deles 

e vamos torcer né, que a Prefeita tome alguma atitude que é 

isso que a gente espera dela, que ela é a chefe do Executivo. 

Obrigado seu Presidente.  Fabiano Taquara - Palavra Seu 

Presidente? Presidente – Palavra vereador Fabiano Domingo 

dos Santos!  Fabiano Taquara – Senhor Presidente, vereadores, 

Público presente, ouvintes da Cultura FM. Esses áudios que 

saíram ai né, é sinal que gerente tá com tempo, porque os 

gerente que trabalham eles não tem tempo de fazer reunião 
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particular pra falar d vereador, vê se a Néia da Assistência 

Social é cobrada aqui nessa Casa, ela é elogiada, por que? 

Ela se preocupa com o Município, vê se o Fabiano, gerente de 

Serviço Público é cobrado nessa Casa, vê se o Junior do Meio 

Ambiente é cobrado nessa Casa, certo. Por que, tem tempo 

estão trabalhando pelo Município; agora fazer reunião 

particular aonde um gerente do transporte, ainda além dele 

desejar a morte do paciente, acho que vocês prestaram atenção 

no áudio, gargalhadas aquilo ali que deixa a gente mais 

revoltado, porque é paciente, pode ser quem for, pode ser 

nosso maior inimigo acho que nós não devemos desejar a morte 

dele, e assim que ele fala várias gargalhadas. Acho que todos 

aqui têm os áudios e todos prestaram atenção no que foi dito, 

se eu tiver errado o áudio tá aqui oh, tá aqui, tá aqui, tá 

naquele celular, tá do Onevan, certo. Ai o que que aconteceu, 

a nossa Prefeita junto com o gerente mil maravilha, só 

dispensou o Amaury, certo. Aonde hoje Senhor Presidente eu 

tenho, eu vou fazer 48 anos de idade agora 14 de Abril, tenho 

um pai, tenho uma mãe, nunca falaram, nunca que iam dar um 

tapa na minha cara, vereador Zé Roberto tem filha já casada, 

tem neto, Presidente tem filha casada, certo, todos aqui tem 

filhos e tenho certeza que aqui ninguém chegou num filho e 

falou vou dar um tapa na sua cara, aonde uma gerente, uma 

chefe de gabinete que tem o nosso respeito, tinha, tinha vou 

ser sincero, tinha, porque chegar a falar que a vontade dela 

e vir aqui e dar um tapa na cara de cada um tá aqui também 

oh, tá aqui Wilson oh pode filmar, tá aqui esses áudios  tá 

tudo aqui, certo, ai agora vem com pedido de desculpa que 

não queria falar, falou, falou, reunião particular porque tá 

com tempo, tá com tempo de fazer reunião pra falar mal da 

vida dos outros. Agora nós estamos cobrando, nós estamos 

cobrando, mas parece que nós estamos incomodando eles, aonde 
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gerente fica de beicinho quando você cobra aqui, gerente 

fica bravo porque cobra, se não quer trabalhar da lugar pra 

outro. Eu fui eleito foi pelo povo, tive 493 votos quem me 

colocou aqui dentro, esse retardado aqui, quem colocou aqui 

dentro foi a população, e os outros 12 também, nós não fomos 

escolhidos aqui pela prefeita, pelo vice-prefeito, nem por 

gerente geral, nem por gerente nenhum, quem nos colocou aqui 

dentro é a população, aonde todos vocês sabem tinha 180 

candidatos e foram escolhidos 13 vereadores que hoje tá aqui 

representando a população. Mas que nem diz o nosso gerente 

de saúde o retardados e não adianta falar que foi um e que 

foi outro, ele incluiu todos, certo, os retardados, mas nós 

somos retardado, vereador Bolacha, porque nós cobramos 

Oftalmo, nós cobramos exames né, tem Oftalmo que não tem 

nada, só que nós que somo retardados né, nós cobramos 

pediatras, só que os retardados tão cobrando e tá incomodando 

gerente de saúde, ortopedista, ortopedista pra que não sabe 

a fila de espera já está em 1 ano, 1 ano, psiquiatra, vereador 

Regivan, psicólogo, você sabe que é de dois anos pra ser 

atendido, se for mentira minha que me corrija, mas o 

retardado aqui vai cobrar e vai continuar cobrando doa a 

quem doer, se achar que eu tô errado que venha aqui  usa 

esse microfone dessa Casa e me corrige, ultrassom, ultrassom, 

eu tenho um áudio aqui de uma mãe pedindo  uma ultrassom de 

uma filha gestante, chegou num posto de saúde e falou só 

daqui a 6 meses você vai conseguir fazer essa ultrassom, o 

áudio tá aqui oh, certo. É uma vergonha, é uma vergonha se 

a menina tiver que perder a criança, vai perder porque o 

Município não tem ultrassom, porque os retardados aqui estão 

cobrando, os retardados aqui tão cobrando e o gerente pelo 

jeito não gosta de ser cobrado. Tem aqui casa de Apoio em 

Barretos que é uma indicação minha que não tem aonde no dia 
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que nós discutimos o vereador Milton falou, hoje tem gente 

lá em Barretos. E a resposta que veio é que não precisa né, 

não tem paciente em Barretos. Então final do ano quando eu 

ouvi o pessoal do Hospital aqui na rádio Karandá, então eles 

mentiram, mentiram, mentira deles. A hemodiálise que é um, 

nós viemos discutindo aqui faz tempo, porque que não faz 

reunião e nos chama pra ir em Campo Grande ou aqui oh nós 

vamos inaugurar hemodiálise certo, isso ai ninguém faz, 

ninguém fala nada; remédio na farmacinha todos sabem, todos 

sabem que falta o básico, mas os retardados cobram e eles 

acham ruim, vereador Bolacha, você faz parte da saúde hoje, 

você sabe como é que tá e na Santa Casa todos sabem recebemos 

um áudio no nosso grupo que até soro tava faltando, e daí, 

então nós não podemos cobrar, nós vamos chegar aqui só fazer 

moção de congratulação, é moção de pesar e votar os projetos 

e ir embora porque indicação nós não podemos fazer nem 

requerimento, porque somos chamados de retardado ou vamos 

apanhar. Eu, eu vou ser sincero vou fazer um Ofício pela 

câmara mandar pro batalhão da PM, o dia que eu for conversar 

com a Rhaiza se pode dois policiais acompanhar a gente lá 

com medo de apanhar dos gerentes, com medo de apanhar, certo 

Porque se nós não podemos cobrar o quê que nós vamos fazer 

nessa Casa, nós fomos eleitos aqui pra que? Pra que vereador 

Sacuno? Pra que, que nós fomos eleitos só pra chegar aqui 

ficar quieto, ficar debaixo da saia de Prefeito e de gerente, 

de jeito nenhum, se eu tiver errado que me corrija. O que 

deixa mais indignado vereador Milton, a Prefeita de toda 

conversa a Prefeita nem uma nota de repúdio, nada, a Prefeita 

não fez nada, tem um gerente geral lá que saiu dessa casa tá 

licenciado ele pelo menos podia ficar do nosso lado, do lado 

dos vereadores, mas pelo jeito tá tudo mil maravilha, o 

gerente mil maravilha né, então tá tudo beleza, tudo calmo, 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

tudo pacificado, mas não é assim não, ninguém vai bater na 

minha cara não, gerente nenhum vai bater na minha cara, e 

retardado nós também não somos não, certo, nós fomos eleito 

pelo povo, e o ano que vem tem eleição novamente aqui 90 a 

99% é candidato novamente e este que nos tá chamando de 

retardado e essa que falou que vai bater na nossa cara, 

coloca o nome a disposição, é simples, o ano que vem tem 

eleição novamente, coloca o nome à disposição vamos brigar 

por uma cadeira aqui nessa Câmara Municipal, como aqui só 

tem retardado, se eles forem eleitos pelo povo, vai ser dois 

retardados novos que vão entrar aqui, essa é a realidade né, 

uma quer bater e o outro eu sou retardado. Então, desculpa 

a população se eu não tô atendendo o anseio de vocês é porque 

isso é só uma parte do que eu citei que não tem na gerencia 

d saúde, só uma parte, tem muito mais coisas, certo, isso 

aqui é só uma parte. Então o Presidente, eu acho que essa 

Casa de Leis hoje nós vamos ouvir todos e depois nós vamos 

tomar a medidas cabíveis né, pra esses dois gerentes ai, 

tanto o de saúde como a chefe de gabinete. Fica aqui o meu 

desabafo, desculpa a população de Naviraí, desculpa né, e 

tomem cuidados, tomem cuidado o dia que vocês forem falar 

com a chefe de gabinete, pra pedir pra falar com a Prefeita 

que de lá pode sair algum um tapa na cara. Muito obrigado. 

Vereador Rodrigo Sacuno - Palavra Senhor Presidente? 

Presidente – Palavra vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno. 

Vereador Rodrigo Sacuno – Senhor Presidente, Nobres 

vereadores, na pessoa do Pedrão e da Lucia, cumprimentar 

todos os presentes, a todos que nos ouve e nos assistem. É 

Nobres vereadores é lamentável né, lamentável ouvirmos o que 

o episódio que aconteceu dos áudios, isso reflexo da 

administração pública do Executivo que vivemos reflexo de 

alguns gerentes que não justificam o porquê estão ali, 
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justificam por se puxas saco da Prefeita né, a vida inteira 

viveram alguns de cargos Públicos e ali estão ainda vivendo 

a custo de cargos Públicos. É triste é o desrespeito de uma 

pessoa que trabalhou a vida inteira como assessora do ex-

Deputado Onevan de Matos né, tratar os vereadores dessa 

forma, vereador Taquara. Desde o começo eu digo aqui o 

Executivo nunca buscou harmonia com o Legislativo, muito 

pelo contrário, sempre viu o Legislativo como inimigo parece, 

é no começo do ano Legislativo a Prefeita veio aqui e falou 

em harmonia, é falar, falar é bonito, mas as atitudes são 

totalmente contrárias, mas eu, pra mim não surpreende, vindo 

de que vem não me surpreende, porque de fato são 

incompetentes, de fato são incompetentes, se fossem 

competentes a cidade não estaria como está, a saúde não 

estaria como está, a cidade, a gestão não estariam como está, 

então de fato são incompetentes sim, alguns são competentes, 

como o vereador Taquara disse aqui, temos que dar respaldo, 

nem todos né, mas na sua grande maioria estão ali pra puxar 

o saco mesmo, carregar bolsinha da Prefeita e ficar fazendo 

poste na internet pra puxar saco, porque gestão mesmo não 

tão ali não. Ao invés de falar que bater na cara, fazer 

reuniãozinha com gerente de primeiro escalão pra fazer 

deboche dos vereadores, situação do qual nós cobramos o que 

população nos cobra, nós não estamos aqui pra cobrar é por 

cobrar eu sempre disse, eu gostaria que a gestão estivesse 

maravilhosa, porque assim Taquara, nós não precisaríamos 

ficar recebendo mensagem, ser xingado muitas vezes, ser 

julgado por questões que nós não temos competência, então eu 

gostaria que a gestão estivesse mil maravilhas, a gente não 

ia tá se de gradeando muitas vezes, mas a gestão atual vê 

essa câmara aqui como inimigos, como se a gente fez cobrança 

por fazer, nós fomos eleito pelo povo para fazer cobrança 
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justamente do que não está bom, e nada está bom. Se a gente 

pede remédio na farmácia, atendimento na Santa Casa, 

cirurgias, é porque nós queremos não é porque a população 

precisa, necessita, então nós estamos aqui pra auxiliar o 

Executivo e isso que eles deveriam entender, auxiliar a 

mostrar o que está falho, mas não eles olham pra gente como 

retardados, como inimigos né, nós, nosso vereador licenciado 

Simon, foi lá desceu lá pra atuar, pra haver uma maior 

aproximação entre o Legislativo e o Executivo eu acho que 

foi esse uma das, uma das metas que ele fez, mas até hoje eu 

não tô vendo essa aproximação não, muito pelo contrário tô 

vendo o maior distanciamento, parece que colocou o rei na 

barriga agora e virou Prefeito lá, parece que ele que manda 

e desmanda e assim vai, e eu não vejo essa, essa união, essa 

harmonização, essa busca pela harmonização do Executivo, não 

vejo, é muito pelo contrário só vejo o distanciamento. E 

mostra mais uma vez também que a Prefeita ela tem gerente de 

estimação, ela tem, mais uma vez contrariando o que ela vem 

falando, o Presidente, Vossa Excelência esses dias falou 

aqui, parabenizou que ela não tinha, mas ela tem, porque ela 

demitiu um gerente, mas porque que ela não demitiu o outro 

né? Então ela prova que ela tem gerente de estimação, se 

lembrou sim ela tem gerente de estimação, sim e pra mim é 

lamentável infelizmente é isso acontece e eles acontece, 

fazem esse tipo de debochando da gente porque se a gente viu 

os áudios é em termos de deboche. Quando eu fiz a CI, tentei 

montar a CI aqui, alguns defenderam dizendo que a saúde ia 

ser solucionada, porque não adiantava abrir CI porque a saúde 

ia ser solucionada, estamos indo pro terceiro ano de mandato 

e a saúde é o principal, a principal questão que nós vinhemos 

aqui  e sempre debatemos que até hoje não foi concertada, 

muito pelo contrário cada vez pior e a tendência é piorar, 
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você pode ter certeza disso, a tendência é piorar, porque é 

daqui uns dias eu não sei como que essa prefeitura vai 

funcionar não o vereador Bolacha, porque o que vem 

acontecendo de gasto desnecessário com o dinheiro público é 

absurdo e vamos ver os reflexos disso logo, logo, logo, logo 

e quem vai sofrer é a população, quem vai sofrer é o 

funcionalismo público não vai ser os gerentes de auto escalão 

não e nem a Prefeita. Obrigado Senhor Presidente. Luiz Carlos 

Garcia- A palavra Senhor Presidente? José Roberto Pinheiro 

– Com a palavra Presidente? Presidente – A palavra o vereador 

Bolacha e em seguida o vice- Presidente José Roberto!  

Bolacha - É em nome do Presidente Ederson Dutra quero 

cumprimentar todos os vereadores, pessoas que presenciam 

aqui na Câmara Municipal, pessoal do Facebook, ouvintes da 

Rádio Cultura FM. É lamentável, é lamentável mesmo porque na 

verdade as pessoas assinam é um aval pra gente tá aqui eles 

votam pra que nós é representamos, represente eles, e quando 

a gente cobra, Fabiano Taquara, quando nós fazemos as 

cobranças ai eles acham ruim por que? Por que acham ruim, 

porque não funcionam, não tão dando conta, a realidade é 

essa eles não dão conta de cuidar. Agora você gastar o 

dinheiro público com funcionários inadequados e você deixar 

faltar medicação na farmacinha como o vereador citou e nos 

chamar ainda de retardado é complicado. Quando eu fiz a 

cobrança lá no final do ano que parou o raio-x entendeu, 

ficaram bravos, foram lá fazer videozinhos, fazer 

videozinho, falando que não que eles queriam melhoria, eu em 

nenhum momento quando eu vim falar pra população que o raio-

x ia ficar fechado, entendeu? Eu não falei que eu queria 

melhorias, eu não disse que eu não queria melhorias, 

melhorias elas precisam existir, não foi esse, eu quis falar 

pra população que o raio-x tava sendo fechado por 
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incompetência da administração e fiz uma reunião logo após 

isso entendeu, com o Tomazelli lá na secretária de junto com 

os agentes de saúde, com a saúde ele disse que ele errou, 

ele errou foi falha dele e realmente foi mesmo, só que essa 

falha é lamentável porque prejudica a população a gente tá 

com uma fila enorme de raio-x, as melhorias existiram e elas 

existiram porque já tava lá, o projeto é do governo estadual 

não é do Município, esses aparelhos que estão na Santa Casa 

é através do Governo Estadual, os nossos raio-x que é emenda 

que o vereador Ricck conseguiu através do Paulo, do Beto 

Pereira, dois raio-x, três raio-x moderno eles não 

conseguiram instalar tão patinando, se eles tivessem lá em 

julho do ano é passado tivesse resolvido essa questão do 

raio-x, o raio-x não teria parado final do ano, não teria 

parado a população não tinha, não teria tido desassistida 

entendeu, ficou ai a mercê daí você vê um patrimônio público 

gastaram mais de um milhão lá no Balneário Municipal sendo 

destruído, quer dizer não tão cuidando, deixaram destruir o 

Balneário Municipal com dinheiro público lá, eles tem que 

preservar a coisa pública. Você vai em postos de saúde tudo 

bagunçado se você fazer uma visita no Hospital, for de quarto 

em quarto você vai ver como que tá o prédio deteriorado 

faltando medicação pra cólica de criança lá que é recém-

nascido, dipirona, então a questão é tá indo pro fundo do 

poço e na verdade é o seguinte em vez deles reunir pra falar 

de vereador que vereador é retardado eles devia reunir lá cá 

gerencia de licitação profissionalizar aquelas pessoas que 

tão lá com cargo de carreira, pra não acontecer isso, porque 

que os outros municípios funciona e Naviraí não funciona só 

aqui, só aqui em Naviraí que as coisas não funcionam, todos 

os Municípios consegue comprar medicação, e nós estamos ai 

mais de ano sem comprar medicação. Então a Prefeita precisa 
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é pedir pra esse pessoal estudar, eles estudar, pega a parte 

jurídica dela a estrutura que tá ali em volta ali entendeu, 

pra estudar pra fazer melhorias da forma que tem que ser, 

porque dinheiro tem são 338 milhões o orçamento do Município 

pra esse ano agora. É quando troca o Prefeito ele fala assim 

“ah não a gente tá amarrado com orçamento do ano anterior” 

passa um ano patinando porque o orçamento do ano anterior, 

agora o orçamento é dela, o orçamento é dela, vamos ver agora 

se funciona; e na questão dos áudios ai é lamentável, 

lamentável, é o Maury foi usado ai de bode expiatório falou 

tá errado, entendeu só que tem que ser usar o mesmo critério, 

só que não foi usado o mesmo critério, já que exonerou o 

Amaury os outros dois tem que ser exonerado também, na minha 

maneira usaram só ele e deixaram os outros dois, vai bater 

na, isso eles falam mesmo que bate, que quer bater na cara 

de vereador a gente eu já ouvi isso entendeu, só que vazou 

os áudios lá. Então acho que tinha que usar a Prefeita, tinha 

que ter usar o mesmo critério, o mesmo critério pra resolver 

essa situação ai. Fica meu repudio, minha nota de repudio 

aqui também é inadmissível, invés de fazer reuniãozinha pra 

falar mal de vereador, não pra falar mal de vereador 

trabalhem, profissionalizem entendeu, mostra pra que veio, 

mostra pra que veio porque dá tempo pra reeleição acho um 

pouco improvável, mas que cuide, cuide pelo menos que foi 

promessa de campanha pra cuidar do  dinheiro público então 

faça favor né, população tá desassistida, é uma mãe me ligou 

mandou uma mensagem aqui revoltada, foi na farmacinha 

faltando medicação lá, sete funcionário na farmacinha 

falando que não tem medicação, ela falou porque que não deixa 

só um  e põe os outros pra trabalhar em outro lugar, porque 

já que não tem medicação não precisa tanto funcionário. Então 

vamos trabalhar ai, dá tempo de melhorar bastante coisa 
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ainda, mas não pensa em reeleição não, pense no povo, pensa 

no povo da o melhor de si ai com a sua equipe que eu acho 

que dá pra melhorar bastante coisa. Obrigado Presidente.  

José Roberto – Com a Palavra Presidente? Presidente – Com a 

palavra vereador José Roberto! José Roberto – Bom dia 

Presidente, bom dia Nobres vereadores, bom dia público que 

tá nos acompanhando através da rádio cultura, através das 

redes sociais e público presente. Eu não poderia de deixar 

né de entrar nesse debate, nessa discussão né, nessa comentar 

sobre essa reunião que aconteceu lá no paço Municipal aonde 

né que faltou com respeito com nós vereadores né, nós 

vereadores quando faz uma reunião é pra discutir a 

necessidade do nosso povo né, dos nossos, nossos eleitores, 

nossos munícipes né de Naviraí. Eu acho essa reunião não foi 

de gerentes foi de capeta foi dos capetinhas, por quê? Porque 

essa reunião né, foi pra falar de bater na cara de nós 

vereadores e eu até daria, até daria a minha cara pra gerente 

bater, porque foi, foi o evangelho de domingo na celebração 

no Jardim Progresso né, que aonde a gente, quando a gente 

apanha na face direita que a gente dá a face esquerda né, 

mais e aonde que eles deveria discutir a situação de Naviraí 

né, as necessidades de Naviraí falta de medicamento né, a 

tão sonhada cirurgias eletivas que não acontece nada né, e 

também quero ser solidário a família da Lucia aonde sabe há 

mais de 30 anos eu conheço seu Lazaro ,foi uma pessoa  que 

sempre trabalhou sempre lutou pra criar sua família dar o 

melhor pra família do seu Lazaro né, conheço a dor, quantos 

filhos seu Lazaro já enterrou né, que eu conheço dois filhos 

dele ele já enterrou, a dor desse pai, acompanhei a dor desse 

pai aonde que ele, ele tem essa doença através de tá sentado 

num banco de um caminhão aposentou trabalhando e aonde hoje 

que ele depende de um tratamento médico ele vamos se dizer, 
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eles é são covardes, brincando, brincando dando risada é 

lamentável, é lamentável, então eu sou solidário com essa 

família viu Lucia, e juntamente com seu  esposo e sua 

família, o seu Lazaro é uma pessoa de Deus, é uma pessoa que 

faz parte ali  da Congregação Cristã, sabe um homem que 

sempre, sempre lutou pra criar sua família, hoje ele precisa 

de um tratamento e vamos se dizer assim, é com brincadeira, 

sabe, é gente ali né, pessoas que deveriam cuidar até 

desejando a morte aonde que, que pensava dele falecer não 

dentro de um carro da Prefeitura ou num espaço do Município, 

então é lamentável Lucia eu sou solidário a você e sua 

família né, e a gente sabe o nosso trabalho aqui na câmara. 

O nosso Presidente Edson Dutra, quando se reúne com nós 

vereadores né, ou a mesa diretora é pra tratar dos assuntos 

pertinentes melhoria do cidadão Naviraí, agora né a pessoa 

falar em bater em cara de vereadores ou então né, brincar 

com paciente é lamentável Presidente. Obrigado Presidente. 

Daniel Moretto – Palavra Presidente? Presidente – Palavra 

Dr. Daniel Moretto! Daniel Moretto – Bom dia a todos os 

ouvintes da Cultura, telespectadores do You Tube, aos Nobres 

vereadores ao Público presente. É acho que todos os 

vereadores esclarecem bastante sobre esse momento lamentável 

que ocorreu desses gerentes, de fato foram muitos infelizes 

nas suas palavras né, colocando vida de um terceiro, 

colocando pessoas que tem retardo mental como inferiores, 

como se fossem ruins né, a questão de agressão pra bater na 

cara dos vereadores né, é triste eu particularmente volto a 

falar aqui eu sempre fui bem atendido por, por pessoal que, 

da prefeitura, gerentes e tal. Mas a gente sente apunhalado, 

porque ao mesmo tempo que a pessoa tá lá pra fazer o que há 

só por fazer né, porque atendido é uma coisa, te escutar é 

uma coisa, agora fazer é outra, porque onde a gente chega o 
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pessoal fala “vereador faz alguma coisa, faz alguma coisa, 

tem que fazer alguma coisa lá, mas a gente tá fazendo o nosso 

trabalho aqui, faz alguma coisa pra ter remédio, faz alguma 

coisa pra ter exame, faz alguma coisa pra ter soro, a gente 

tá aqui fazendo isso. E como a gerente falou e falou para os 

demais vocês escutam a sessão da Câmara espero que estejam 

escutando agora, espero que chamem os demais pra escutarem 

também, toda sessão coloca lá na Prefeitura bota uma caixa 

de som lá pra saber do nosso trabalho que nós estamos 

fazendo, é como a gente fala toda sessão aqui é o para-choque 

da população a população vem buscando a gente primeiro, vou 

parabenizar o Flavio Tanus que entrou agora que a primeira 

coisa que ele fez foi bater gabinete por gabinete não sei se 

foi com todos, mas sei que foi no meu, foi no do Ricck, foi 

no do Rafael pra saber o que precisa, parabéns Flávio, espero 

que os demais vejam isso e tomem como exemplo pra fazer, o 

que não pode é achar que aqui é brincadeira né, porque que 

nessa reunião que fizeram não chama os vereadores pra, pra 

poder debater alguma coisa que tá precisando. Recorde que na 

última sessão nós falamos sobre Hemodiálise que é um problema 

que tá tendo aqui na cidade, não é de hoje, então porque que 

não chamou os treze, se tivesse ouvido a sessão como falou 

de ouvir, porque que não chamou os treze pra conversar que 

foi que a gente falou aqui, todos os vereadores falaram a 

mesma coisa, vamos sentar, vamos conversar, vamos resolver 

isso aqui, vamos unir, vamos ter harmonia entre os poderes, 

porque que não fez isso, fez só a chacota né. Repito me 

tratam super bem, mas me sinto apunhalado, me sinto 

apunhalado e que isso não é harmonia pra, pros poderes 

funcionar né, e tem que colocar os pesos e as medidas. O 

Jacomelli foi exonerado por que né, teve um problema fizeram 

com Jacomelli, fizeram com o Amaury, então espero que sirva 
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de exemplo pra os demais né, e vou repetir mais uma vez, o 

Tomazelli me atende bem , a Giselda me atendeu bem , mas 

assim eu como todos os vereadores, nos sentimos apunhalados 

né, porque as vezes com essas falas nos sentimos como tá um 

trouxa lá, “oh chegou o trouxa, chegou o retardado” né, aqui 

pra conversar com a gente, pra pedir alguma coisa né, vamos 

ver se a gente vai atender, vamos ver senta ai, toma uma 

água um café, vamos ver se a gente vai atender,  e aconteceu 

várias vezes,  oh acho melhor fazer isso, acho melhor fazer 

assim, acho melhor fazer assado, o quê que você acha, vamos 

sentar com tal gerente junto, você vem conversa entra pelo 

um ouvido e sai pelo outro e acabou né? E ai a gente vai 

falar de questão que também de gestão por que, acompanhando 

o diário oficial a gente vê compra de remédio, mas pra onde 

tá indo esse remédio, gente vê que tá comprando mas não tá 

chegando, peguei aqui hoje o diário oficial, não foi de hoje 

foi de outra vezes, compra de medicamentos, compra de 

medicamentos, onde tá indo esses medicamentos se tá faltando, 

ou tá comprando errado né, tá comprando insuficiente ou tá 

indo pra outro lugar que a gente não sabe. Vereador Rodrigo 

Massuo Sacuno – Vereador me concede uma parte? Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Claro vereador! Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – Vereador só pra complementar, a 

questão eu acho que não é nos atender bem, nos atender e é 

realizar o que nós estamos pedindo porque não adianta atender 

bem lá e virar bater, virar a porta e xingar a gente como 

eles fazem, esse é o x da questão, a questão de nos atender 

como população, como um cidadão de Naviraiense que nós 

estamos levando o problema do cidadão. Então eu acredito 

assim, é atender bem nos atendem sempre me atenderam bem, o 

problema é atender, nos atender, nos ouvir, e buscar solução 

do problema que nós levamos, não adianta nos atender bem 
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falsamente esse é o x da questão, não adianta falar olha 

atendo você bem, passa a mão, dar carinho, da cafezinho, 

água de coco, dá isso dá aquilo, daí a hora que fecha a porta 

xinga a gente de vagabundo e retardado. Então desculpa a só 

a sua colocação, eu tô falando assim nos atender bem não 

adianta, tem que atender, nos ouvir, buscar a nossa ajuda 

porque muitas vezes, é o que eu volto a falar, eles falam 

ter harmonia entre os poderes, mas não têm, eles buscam a 

guerra, desarmonia mesmo, entendeu? Então eu quero que assim, 

que nós sejamos bem atendidos, mas que sejamos ouvidos e que 

isso que a gente leva não é uma crítica e sim uma vontade 

uma necessidade da população é como eu disse a gente nós 

gostaríamos de não precisar levar problemas, porque assim 

nós também caminharemos bem, porque nós somos julgados muitas 

vezes pela população que a gente não faz nada, porque a gente 

é incompetente, por causa disso por causo daquilo, mas a 

gente tem, nós temos a nossa limitação que é essa cobrar o 

Executivo né. Então assim eu acho que nós temos que exigir 

isso não é só tratamento bom, tratamento é fácil eu quero 

ver eles é nos tratarmos com respeito, atendendo as nossas 

reivindicações que é da população, porque não adianta tratar 

bem lá na frente e fechou a porta chamar a gente de vagabundo 

e retardado e isso, isso e aquilo, acho que tem que ter 

respeito né? Então é isso que eu gostaria de complementar, 

obrigado. Daniel Moretto – Eu que agradeço vereador, e é 

basicamente isso que eu também mencionei aqui né, quando a 

gente fala em entrar pelo um ouvido e sair pelo outro, quando 

falamos que sentimos apunhalados exatamente isso, né é como 

eu disse várias vezes fazemos o pedido né, eles fala vamos 

ver né, a gente faz as sugestões, precisamos conversar vamos 

unir a gerência, nunca fizemos uma reunião de união de 

gerencias, que a gente sabe que várias gerências se comunicam 
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né, eu vim batendo tanto no ponto no começo da questão que 

os profissionais da educação estavam tendo problemas 

psicológicos, psiquiátricos com depressão, falei com a Tati 

na Educação, depois falei com o Tomazelli na saúde, Tomazelli 

vamos sentar, vamos conversar vamos unir a gerência pra nós 

resolver esse problema, não resolveram né, então é mais ou 

menos isso, eles te atendem bem, serve um cafezinho, serve 

o chazinho né, com educação, porém entra pelo um ouvido e 

sai pelo outro né, foi o retardado, foi o trouxa que entrou 

aqui né, perdemos nosso tempo pra atender ele, enfim é 

lamentável espero que não seja só o pedido de desculpa só 

pro vereador Ricck né , pra todos os demais, que a mensagem 

não chegou pra mim, só chegou pra eles que pediu desculpa 

pra ele não sei pra algum outro vereador, né. Então quer 

outro conselho vem aqui, pega a tribuna né, eu acho se não 

teve vergonha pra falar isso, também não tem que ter vergonha 

pra pegar a tribuna aqui e que eu acho que é a humildade é 

uma das principais características que pessoa tem então pega, 

seja humilde pega o microfone errei né, peça desculpa pra 

todos e principalmente pra população de Naviraí. Obrigada 

Presidente. Vereador Milton Alves de Carvalho – Palavra 

Presidente? Presidente – O vereador Milton eu vou ceder a 

palavra pro vereador, foi o Regivan que pediu primeiro? Então 

a Vossa Excelência! Vereador Milton Alves de Carvalho – 

Obrigado Presidente, discussão calorosa e válida, vou partir 

aqui do princípio Presidente. Com conversa com o gerente de 

saúde a reunião em si era pra ser proveitosa, ele reuniu 

todos os gerentes da saúde na sua casa pra discutir melhorias 

pra saúde, entendeu?  Então o teor da reunião deveria ser 

muito proveitosa, entendeu? Mas, é vazou o que não deveria 

né, vazou o que não deveria, é lamentável, todos já foram 

cirúrgicos é no que aconteceu já foi exposto aqui e 
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lamentavelmente as coisas aconteceram negativamente, a 

reunião que era ser a proveitosa o final foi essa calamidade 

que aconteceu. Eu vou em partes aqui é vou falar primeiro 

aqui da exoneração do meu companheiro de trabalho Amaury, 

entendeu, desde de o início quando ele recebeu essa pasta a 

frente da saúde, os motoristas fizeram uma reunião mostrando 

descontentamento com esse servidor a frente da saúde, a 

frente do transporte da saúde, e ai o quê que houve, é eu e 

o vereador Simon aqui na atividade fomos convidados, nós 

fomos convidados por a maioria dos motoristas pra poder 

participar de uma reunião pra eles mostrarem o 

descontentamento com esse servidor, servidor então chefe do 

transporte da saúde, lá foi relatado a incoerência, a falta 

de humanidade, enfim o companheirismo que não tava vendo com 

os motoristas e de imediato eu e o Simon agendamos uma 

reunião com a Prefeita e levamos a situação pra ela, isso 

tem o que uns oito meses atrás ai ou mais, o vereador Fabiano, 

então assim as coisas que estão acontecendo agora lá atrás 

já tinha indício que poderia acontecer, porque as coisas não 

tava caminhando como deveria, ai agora estourou a bomba, 

porque assim Deus enxerga tudo. A hora que o vereador José 

Roberto falou da missa de domingo onde o evangelho foi se 

alguém bater do seu lado direito do rosto dá o outro lado, 

eu participei também, eu participo da missas dos domingos e 

eu também tava em outra comunidade mas eu participei, então 

é isso. Então Deus enxerga tudo as coisas acontecem no tempo 

de Deus, você pode esconder tudo, mas lá na frente Deus 

mostra a verdade; qual que é a verdade a verdade veio a tona, 

numa reunião que deveria ser proveitosa aconteceu o que 

aconteceu, todo mundo falou o que não deveria. Essa Casa de 

Leis aqui eu falei são treze vereadores são homens, aqui não 

tem moleque não e tudo o que a gente faz aqui os projetos 
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que nós fazemos aqui é em prol da cidade de Naviraí, em prol 

do nossos moradores, a gene não faz nada aqui pra diminuir 

nossos moradores pelo contrário a gente quer uma cidade 

pujante, uma Naviraí pra frente, uma Naviraí grande, esses 

treze vereadores aqui trabalham em prol dessa cidade. Então 

não adianta querer diminuir essa casa de Leis aqui não, aqui 

vocês trombam no farpado, aqui eu nunca participei, mas antes 

de ser vereador eu ouvia sessão da Câmara e eu não vi até 

hoje, não é porque eu tô aqui não, nunca vi uma Câmara de 

vereadores é tão coerente, tão dedicada, buscando melhorias 

pra cidade, homens de coragem, homens sábios que tem esses 

treze homens aqui da Câmara. Então eu vou defender mesmo 

essa Casa de Leis aqui e eu tenho certeza que voltando um 

pouquinho Lucia fala do teu pai, você não sabe o orgulho, 

não só meu e ele também que a gente tem de caminhar junto às 

viagens nas madrugadas Presidente, que a gente faz sai daqui 

uma hora da manhã pra Campo Grande e aquela confiança que 

ele confiava em mim e eu também senti bem  ao lado dele, uma 

pessoa o máximo de pessoa que você pode imaginar entendeu, 

Seu Lazaro é incrível eu me senti muito bem transporta-lo, 

faz tempo que eu não transporto porque são vários motoristas. 

Mas enfim é como se tivesse transportando um pai que eu já 

não tenho há mais de 20 anos, transportando o teu pai, você 

não sabe o orgulho que eu tinha de transportar, tenho de 

transportar ele pela pessoa dele uma pessoa maravilhosa, uma 

pessoa de Deus, uma pessoa que ia daqui lá falando do 

Davizinho, ah o Davizinho fez isso Miltão, há o Davizinho 

fez aquilo um orgulho pra mim, você não sabe o orgulho que 

eu tenho de transportar o teu pai; e lamentavelmente houve 

aconteceu o que aconteceu, e entregar tudo na mão de Deus, 

não quero aqui ficar remoendo não. E falar um pouquinho da 

Giselda, foi infeliz Giselda, você foi muito infeliz, muito 
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infeliz entendeu, o Josimar Tomazelli falou, Bianchi, eu 

fique até magoado que ouvi esse áudio depois eu não sabia 

desse conteúdo, mas fiquei muito, magoado também. Mas Deus 

sabe de todas as coisas, vereador Ricck, não adianta a gente 

ficar remoendo não, por que que a gente não adianta ficar 

remoendo, porque nós tem quase dois anos de mandato e se 

essa Prefeitura se essa gestão afundar infelizmente vai 

sobrar pra gente aqui, então vamos tentar ajudar essa 

administração Presidente, vamos tentar erguer essa 

administração, vamos tentar ajudar de alguma forma 

aconselhando e botando a mão na massa, só que eles tem que 

querer, só que a Prefeita tem que querer ajuda, porque nós 

estamos aqui pra ajudar. Se você Prefeita Rhaiza não querer 

ajuda lamentavelmente as coisas não tá indo bem e a gente 

não quer ir bem, essa Casa de Leis quer ir bem e a gente só 

vai bem se a gestão for bem, infelizmente a gestão não tá 

bem, mas a gente tá aqui pra ajudar, eu tenho certeza que se 

a Senhora quiser pega desde o Presidente aqui até o faxineiro 

dessa Casa, eu tenho certeza que a gente tá aqui pra ajudar 

a Senhora, estamos aqui pra ajudar, infelizmente o gerente 

não tão colaborando, não sei se não tão nem ai, muita 

vaidade, de repente alguns vereadores já disseram ai, tá 

faltando trabalho né, de repente tá  a falta de trabalho 

ali, se tá ali não tem o que fazer na sua mesa, ah vamos 

fazer fofoca, só que vocês estão errado, porque Naviraí é 

muito grande, Naviraí é a sexta maior cidade do Estado e tem 

muito a crescer, falta pouco pra gente chegar entre as 3, 

quatro, maiores ai mais pra isso a gente precisa se empenhar, 

essa Casa de Leis aqui se empenha, esses treze vereadores se 

empenha, ouve prefeita, ouve essa Casa de Leis é não cria 

gerente de estimação, a gente sabe que tem a gente sabe que 

tem gerente de estimação sim, mas estamos aqui pra ajudar. 
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Obrigado Presidente, eu vou entregar tudo na mão de Deus, 

viu Lúcia, vamos entregar na mão de Deus, entregar a gestão, 

nós também estamos entregue a mão de Deus, e que se Deus nos 

abençoar e a Prefeita nos ouvir vai da tudo certo e a gente 

tá aqui pra ajudar. Muito obrigado. Presidente – Palavra ao 

vereador Josias de Carvalho! Josias – Senhor Presidente, 

nobres Edis, senhores presentes, ouvintes da rádio Cultura 

FM, população de Naviraí. Bom, primeira coisa eu tenho que 

discordar com a fala desses dois gerentes, isso é obvio  né, 

que não tem como concordar com uma fala dessa que se tornou 

pública e realmente acaba afetando o relacionamento, 

harmonia entre os poderes apesar que essas duas 

personalidades né, essas duas personas não representa gestão 

isso tem que deixar bem claro o Presidente José Roberto, que 

eles não representam a gestão né, quem representa de fato a 

gestação é a Prefeita Rhaiza que evidentemente como disse os 

nobres companheiros aqui os amigos parlamentares, ela teria 

que ter vindo aqui já usado essa tribuna, inclusive falei 

isso com ela, prefeita vai lá na sessão, já pede a tribuna 

fala com nosso Presidente Ederson Dutra e usa a tribuna faz 

um esclarecimento né, eu acho que no momento que nós vivemos 

de tantas coisas ruins nesse mundo todo né, a gente precisa 

ter paz, harmonia entre os poderes aqui, construir pra que 

Naviraí seja construída né, é as vezes são coisa dessa 

natureza que acaba né, trazendo prejuízos né, nesse 

relacionamento e as coisas ficam ruim, como disse o vereador 

Milton e o próprio vereador também José Roberto, para ambas 

as partes né, porque as pessoas veem legislativo vê executivo 

né, no âmbito da política né, e respinga pode ter certeza, 

que acontece lá ou acontece aqui, respinga é uma via de mão 

dupla né, agora que eu posso dizer que toda ação tem uma 

reação natural isso ai né, e a boca fala Presidente Neninha, 
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que  o coração também está cheio, isso é bíblico né, e eu 

posso acrescentar que cada um é feliz na sua ignorância, é 

uma fala difícil, é uma fala que trouxe prejuízo Moraes, é 

uma fala que não agradou aqui essa Casa de Leis até porque, 

pode dizer olha ah os vereadores falam coisas da gestão tal, 

mas essa prerrogativa do vereador, é ou não é Ederson Dutra? 

nosso Presidente, é constituição Federal, nós temos essa 

prerrogativa de cobrar de apertar né, agora mas uma vez 

esclarecendo aqui eu acho que a Prefeita deveria vindo aqui 

nessa Casa de Leis né, usar nem que for a tribuna próxima é 

sentar com os vereadores ou fazer uma reunião com os 

vereadores tá precisando disso o Presidente, tá ,precisando 

né, e o que eu posso dizer dessas duas personalidades né, e 

que realmente eles tem que cumprir o papel deles a qual eles 

foram designados se é a pasta de saúde, cuide da pasta de 

saúde né, como já disse aqui os demais Edis a tantos 

problemas vereador Bianchi citou várias situações que estão 

acontecendo, precisam ser ou serem sanadas e não estão 

acontecendo e a gente vai cobrar e continuar cobrando, vamos 

continuar cobrando não é essa fala vereador Fabiano, que vai 

inibir essa Casa de Leis né, não é essa fala, não é essa 

crítica destrutiva né, que veio a público e vai parar essa 

Casa de Leis da sua, do seu trabalho, da sua prerrogativa 

não, jamais, a Câmara vai continuar porque aqui é uma 

instituição séria é uma instituição séria, assim como o 

Executivo é outra instituição séria, são poderes distintos 

mas que um necessitam do outro tem por isso que a Lei né, 

diz que nós temos que trabalhar em harmonia, porque se não 

as coisas não avançam, agora essa Casa sempre quis trabalhar 

em harmonia, sempre quis, eu quero que vocês me digam aqui 

vereadores, quais foram os projetos aqui né, que nós falou 

não, não vai passar esse Projeto aqui, passaram todos, aliás 
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os que não passaram a Prefeita retirou porque precisava ser 

melhorado o Projeto, precisava mudar a redação não veio boa, 

ou não estava dentro né, das normativas dentro da Lei e a 

gente orientou e sempre procurou ajudar. Então é isso nós 

precisamos caminhar juntos, agora a Prefeita realmente tem 

que tomar uma atitude em relação né, a isso que acontece né, 

usar essa tribuna aqui e esclarecer também pra população né, 

esclarecer como nós estamos esclarecendo aqui de forma 

tranquila em paz, harmoniosa, não vi ninguém exaltado aqui, 

não vi miguem exaltado agora que ouve erro, ouve né, então 

eu quero deixar essa minha fala, eu realmente também fiquei 

indignado né,  tenho meu respeito, meu carinho né, pela 

Giselda, pelo Tomazelli né, mas que ambos né, quando fizer 

reunião né, até de admira que são duas pessoa experientes, 

vividas tem uma boa vivencia, entrar numa barca virada dessa 

né, uma crítica tão assim destrutiva né, uma crítica ruim, 

péssima, momento péssimo, é o terceiro ano já da gestão, 

poderia estar caminhando né, num caminho bem diferente ai, 

e acaba trazendo esse desgaste né, mas isso não pode também, 

eu quero deixar bem claro que não afetar o nosso 

relacionamento, porque como eu disse, esses dois não 

representam a gestão, não representam, fazem parte da gestão, 

fazem parte mas não representa a gestão da Rhaiza tá. 

Obrigado Senhor Presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva 

– Com palavra seu Presidente? Presidente – Com a palavra o 

vereador Regivan! Como, vou colocar em votação a prorrogação 

da sessão tá? Senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontra e os contrários se levantem? Aprovado. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Bom dia seu Presidente, nobres 

Edis, público que nos ouve, os canais do facebook. Senhor 

Presidente, como estava falando com Vossa Excelência aqui 

agora, é do meu jeito de falar, Lucia, como tava conversando 
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eu acho que agora eles devem tá dando risada lá de mim de 

novo né, porque disse que eu tenho um áudio ai só que não 

veio a público ainda tirando sarro do jeito que eu falo, só 

que esse vereador aqui no qual eu estou falando agora, é o 

meu jeito simples de ser, quem me conhece sabe do jeito que 

eu sou  Lucia, e eu nunca disse que eu era melhore de alguém 

Reinaldo, meu amigo Reinaldo está presente, eu nunca disse 

a ninguém, ninguém que eu sou melhor que alguém que eu sou 

letrado ou que eu sou professor disso daquilo com as minhas 

falas, realmente eu tenho hora que eu olho o meu áudio e eu 

do risada, mas isso ai é questão de significado de humildade, 

eu vim de baixo a minha família é humilde o meu pai se 

aposentou como funcionário público, trabalhou 40 anos na 

Prefeitura, tratou dessa família como funcionário público, 

o mês que vem Josias, eu faço 15 anos também de funcionário 

público, concursado e passei por diversos lugares de setores 

da câmara, da prefeitura, eu nunca desfiz de ninguém, nunca 

falei de ninguém e hoje estou aqui como vereador não porque 

eu sou melhor que ninguém, porque Deus teve a misericórdia 

dele sobre todos os 13 vereadores aqui, e ninguém é melhor 

que ninguém aqui. Aqui como vereador Fabiano disse, nós somos 

eleitos pelo povo, pela a população, eu tive 428 votos, me 

orgulho muito disso, e quero deixar aqui relatado que quando 

eu chego em qualquer gerencia da Prefeitura Josias, seu 

Presidente também Ederson Dutra, que também é concursado é 

funcionário público, Bolacha, Miltão e os demais vereadores, 

eu nunca cheguei em qualquer gerencia que fosse como vereador 

eu cheguei sempre como Regivan, como munícipes de Naviraí 

que hoje tenho 45 anos de Naviraí e tenho muito, foi uma das 

coisas que eu falei na minha, quando eu me candidatei, que 

eu ia honrar o nome do meu pai e da minha mãe, e aqui estou 

honrando o nome do meu pai e da minha mãe, e Lucia, a Lucia 
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aqui e o Reinaldo eles são vividos eu tô citando o nome 

deles, o Pedrão o esposo da Lucia, todos entendem de política 

aqui, não tem ninguém aqui que não sabe de política; e essas 

coisas quando a gente chega em qualquer gerencia pra falar 

com gerente Josias, ou solicitar alguma coisa, não é o 

vereador que tá pedindo, como o Dr. Rodrigo Sacuno disse 

aqui, isso é uma reivindicação se pode pegar o celular aqui 

agora dos 13 vereadores tá lotado de pedido, de 

reivindicação, e aqui todos os vereadores aqui Josias, é 

sabido que não tem nenhum vereador tem poder, e quero deixar 

bem claro a todos munícipes e eleitores do Regivan, eleitores 

do Josias, do Neninha, do Ricck, de todos os 13 vereadores, 

vereador nenhum tem poder de fazer nada no Executivo, porque 

é um, são poderes distintos, único que pode fazer alguma 

coisa, mandar fazer e executar e simplesmente a Prefeita 

Rhaiza Matos, ela sim tem o poder, nós vereador  temos o 

poder de fiscalizar e legislar, não de executar. Então quando 

chega qualquer dos vereadores algum gerente, ou algum 

funcionário esse pedido não é nosso, esse pedido é dos 

munícipes de Naviraí, certo? No tocante usando a fala do 

vereador decano Josias, essa fala é dele, o tocante ao que 

aconteceu da fala né, do gerente de transporte é foi uma 

infelicidade, infelicidade no momento ali que eles estavam  

em reunião, não foi feliz a fala dele  independente se ele 

teve ou não a vontade de dizer aquilo, do gerente Tomazelli, 

como o Josias acabou de falar, eu também, eu cheguei terça-

feira eu estava num acampamento Josias, Fabiano, Ricck, da 

igreja, que eu entrei na sexta-feira, eu cheguei na terça-

feira aqui tava o pessoal tirando sarro de mim Lucia, eu não 

sabia, ah, oh você cuidado, você tá sabendo tão querendo 

bater em vocês ai, falei: não o quê que tá acontecendo? Ai 

foi que onde que relataram todos os áudios os vídeos que lá 
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a gente não tem aceso ao telefone; e ai o que mais me espanta 

Josias, foi o que você falou e o que o Fabiano falou, o 

Tomazelli é uma pessoa estudada, uma pessoa que tem o meu 

carinho o meu respeito ele sabe disso ele deve tá ouvindo 

isso ai, todos os gerente deve tá ouvindo, um minuto de 

bobeira, eu não vou tá aqui pra tacar pedra ne ninguém, que 

é aquela palavra que fala na bíblia, atira a primeira pedra 

quem nunca errou, mas eu acho que quando acontece essas 

reuniões as pessoas tem que se policiar no que fala. 

Conversei com o vereador Ricck, pensa numa pessoa que ficou 

decepcionada, triste, triste é a palavra de ouvir o áudio da 

Giselda, falando que vinha aqui bater na cara dos vereadores, 

agora se não é dos vereadores, se tem algum vereador ou outro 

no caso foi dirigida a fala, no caso do Tomazelli que também 

falou ali do retardo dos vereadores, se não foi pra todos, 

como o Josias disse, a Prefeita, ou eles vem aqui e se 

retratam, errar é humano, só que eles têm que ter a humildade 

de se retratar perante aqui os vereadores. Porque eu fiquei 

muito chateado, muito decepcionado, vindo de pessoas com a 

integridade, eu dizendo hoje, um exemplo da Giselda, 15 anos 

que eu tô de funcionário público, ela tem idade de ser minha 

mãe, certo? Não foi feliz na fala dela dizer isso, então 

ficou um negócio, a gente fica procurando palavras aqui pra 

dizer o tamanho do descaso que foi feito nessas falas, porque 

aqui é como disse o vereador Bolacha, nós vamos lá pedir, 

solicitar de alguma coisa, de alguma forma o pedido da 

população, eu liguei pra Giselda antes da sessão, mas ela 

devia tá ocupada não conseguiu me atender, eu queria 

perguntar pra ela se realmente ela pensa, realmente aquela 

fala dela se foi aquilo que ela queria dizer mesmo, à quem 

ela quis dizer, porque desse vereador nunca faltou ou 

vereador vice-presidente José Roberto, falta de respeito com 
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nenhum, nenhum, nem gerente e nem funcionário. Então eu quero 

dizer aqui a todos os munícipes de Naviraí que está todos os 

vereadores triste, chateado com essa fala, eles têm a chance 

de se retratarem né, das falas, no caso que foi colocado no 

zap, zap né na, sobre as mensagens e dizer a eles que vem 

aqui né, nessa Casa de Leis, ou qualquer lugar eu acho que 

o mínimo é pra ficar como diz o vereador Josias, pacificar 

os poderes, porque nós, nunca fomos lá desacatar essa 

qualquer um que seja desses gerentes nunca, então seu 

presidente eu quero deixar aqui minha fala aqui como uma 

tristeza, isso não venha somar né, intuito do executivo né, 

e isso ai eu queira falar, eu tô meio, como diz o outro, 

nervoso aqui por causo dessa situação pra que não fale 

besteira, que não fala né, e que os munícipes de Naviraí não 

mereçam ouvir as vezes no rádio e no Facebook, dizer, dizer 

ao meu amigo Tomazelli que nessa fala eu fiquei muito triste 

com ele, com a Giselda, não tenho a mesma amizade com o 

gerente de transportes como eu tenho com o Tomazelli e a 

Giselda. Então seu Presidente é isso que eu queria dizer, 

deixar o meu relato aqui sobre o ocorrido que teve. Muito 

obrigado Seu Presidente. Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Com a Palavra seu Presidente. Presidente – Tá bem já, já 

longo a discussão da nota de repudio eu sei que todos os 

vereadores têm o direito de falar, eu peço ao vereador Rafael 

líder do PSDB, que seja bem sucinto na sua fala pra que eu 

consigo fazer o fechamento dessa discussão. Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Muito obrigado pela compreensão 

presidente, queria agradecer a presença de todos, 

cumprimentar meus amigos. É já se prolongou bem essa conversa 

eu apoio e também presto solidariedade à família da Lucia, 

ao seu Lazaro a uma fala infeliz Lucia de um servidor momento 

é não alegre foi lá e expeliu essas palavras afrontando a 
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dignidade, afrontando o seu pai a sua família e eu falo muito 

vereador Onevan, que gente a gente só expele pra fora aquilo 

que tem dentro de si, quando nós transmitimos bondade, 

recebemos bondade, então é esse meu pensamento, uma fala 

extremamente infeliz naquele momento que os servidores vem 

a direcionar, eu sou contra e condeno qualquer tipo de 

apelido, apelido que venha colocar se a pessoa é retardado, 

aqui também já teve alguns vereadores que pronunciou algumas 

palavras referente, algumas determinada classe da população 

que também condeno esses, essas falas pejorativas que vem de 

encontro as pessoas né, então eu apoio essa nota de repudio 

né, vejo que foi infeliz a parte dos gerentes, é tive 

conversa com gerente Giselda, com Tomazelli, o Tomazelli até 

falei pro Tomazelli, em conversa ele se prontificou em vim 

aqui explicar que foi uma colocação, uma maneira diferente, 

eu falei pra ele Tomazelli vai lá se explica com os 

vereadores, se explica com a população, porque vocês merecem 

sim ter um direito de resposta pra explicar essa situação 

dessa, dessa reunião e falo pra prefeita Rhaiza Matos, 

prefeita é cuidado só com as pessoas que estão rodeando, seu 

Presidente, que essa reunião foi pautada pra tratar 

princípios, melhorias para a saúde, e não fazer esse tipo de 

comentário, a não afrontar vereador, afrontar a população e 

muito menos a gravar um outro companheiro, se não tá tendo 

entrosamento entre a equipe, se imaginar entrosar pro bem da 

população. Então é isso que eu quero é isso que eu desejo 

que a população é tem um atendimento em relação a que 

vereador ser  bem atendido lá na Prefeitura, com café, isso, 

agua, eu acho que vereador tem que ser atendido ali da 

maneira que tem que ser, quem tem que ser bem atendido, bem 

assistido com dignidade é a população, então é isso que eu 

peço que a Prefeita Rhaiza tenha esse coração cá população 
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de Naviraí traga melhorias invista ainda mais na nossa 

cidade. Muito Obrigado Senhor Presidente. Presidente – Eu 

que agradeço vereador Rafael Volpato e todos àqueles que me 

intercederam. A nota de repúdio foi feita pela mesa diretora 

e peço a todos os vereadores que assinem a mesa, tá bem 

desgastado já o assunto né, pessoal falou bastante, 

pausadamente, chega dá até um sono né, mas essa é a parte do 

parlamento tem que deixar fala que é o parlamento, parlamento 

vem do italiano de parlar né. Queria começar minha fala, vai 

ser bem rápida hoje né, falar do seu Lazaro, que eu conheço 

seu Lazaro desde criança, ele me conhece desde criança sou 

amigo íntimo da família, a irmã da Lucia a Sonia morou 

comigo, foi minha baba criou da gente é que nem irmã, tenho 

como amigo o finado gordo que eu chamo, finado gordo irmão 

da Lucia que foi meu amigo de infância, nascido no mesmo 

ano, mesmo mês que eu, o Claudemir que tive no sepultamento, 

então assim seu Lazaro Já passou por tanta coisa não 

precisava passar por isso né, faz já a hemodiálise em Campo 

Grande, só Deus sabe a dor que seu Lazaro, seu Lazaro sente 

e tá lá na igreja Congregação Cristã do Brasil que eu sento 

do lado dele, ele com aquele o aparelho dele né Lucia, com 

o bombardão tocando firme, louvando a Deus, não merecia uma 

fala dessa. Mas eu tava ouvindo atentamente o áudio do Amaury 

e eu vejo que assim o Amaury foi usado como um boi de piranha 

mesmo, ele foi exonerado porque a corda sempre estoura pro 

lado do mais fraco, se você ouvir o áudio do Amaury ele num 

momento ele fala eu não tô desejando a morte, ele se retrata 

ali naquele momento ali, mas começa as gargalhadas, aquele 

pessoal tal, começa focar ele, ele foi infeliz na fala dele, 

ele foi muito infeliz, mas porque que quando falou, falou do 

seu Lazaro, mas quando falou dos vereadores e falou do tapa  

na cara não foram exonerados, porque há dois pesos e duas 
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medidas, a fala do Amaury é gravíssima sim, mas se você ouvir 

lá ele se retrata aquele áudio ali, ele fala ali, não tô 

desejando a morte não, não , é que ele se perdeu nas palavras, 

nós temos que ser justo aqui né, e isso você vai ter que 

responder e cabe a família vai representar ele civil e 

criminalmente, pela fala dele ele vai ter que responder lá 

na justiça. É tapa na cara serviu pra mim, porque quem falou 

quem fez aquela fala onde a gerente dona Giselda rebateu na 

reunião foi eu, foi esse Presidente, eu disse eu tô com medo, 

parece que não tem uma equipe de gerente, tem uma quadrilha 

lá embaixo, lá embaixo, foi eu que falei, quem chamou eles 

de incompetente na sessão foi eu, então o tapa na cara não 

é dos Senhores é na minha cara, na minha cara, Deus dá 

sabedoria pra todo mundo, seu intelectual tá né, pra ter o 

discernimento, pra saber o que fala, a oportunidade que era 

tempestiva era agora de usar a tribuna né, vim aqui falar, 

se retratar, claro viu eu acho que não tem retratação num 

caso tão grave como esse, porque a fala de bater na cara do 

vereador, Vossa Excelência tem que entender que é uma fala 

de um membro que representa sim um executivo Municipal e 

está tentando seciar não o vereador, mas um poder constituído 

pelo povo que tá na Constituição federal, é um poder tentando 

seciar o outro, tentando calar o outro que ele tem direito 

de fala, que nós enfrentamos nós somos legítimos 

representantes do povo. Isso é um caso muito grave, muito 

grave, por isso que vou pedir a Comissão de Legislação e 

Redação através dos membros lá Dr. Rodrigo Massuo Sacuno que 

faça uma representação junto ao vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno, encaminha a mesa diretora que nós tem que fazer uma 

representação junto a Procuradoria Geral do Estado, 

Procuradoria Geral do Estado, que tem que ser assim 

responsabilidade quem não fez retratação, quem não exonerou 
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quem não fez nada, tem que ser responsabilidade que é a 

gestora Municipal, eu como Presidente da Câmara  não vou 

deixar de fazer as defesas juridicamente falando, o caso não 

é de Ministério Público local, o caso é de Procuradoria Geral 

do Estado que a Prefeita tem foro privilegiado junto ao 

Tribunal de Justiça, essa é o nosso entendimento, isso cabe 

a Comissão de Legislação e redação é exarar um parecer 

encaminhando essa Presidência solicitando sim ou não, né 

vereador Dr. Rodrigo Sacuno, a representação junto a 

Procuradoria Geral do Estado, junto a Prefeita Municipal. É 

pedir desculpa, vim aqui falar,  eu acho que não cabe mais, 

o fato é muito grave né, vai ter um pedido pra essa convocação 

dos dois gerentes, eu vou até pedir pros vereadores não seja 

convocados pra segunda, ser convocado pra outra segunda pra 

nós fazermos questionamento e dar tempo da Prefeita pensar 

lá embaixo o que vai fazer, se vai manter no cargo ou não, 

isso é de prerrogativa da Prefeita ela que tem que decidir 

se vai, se vai exonerar, se vai bancar, que ela tem que 

bancar, ela vai ter que bancar e nós vamos até a últimas 

consequências pra representa-la junto a Procuradoria Geral 

do Estado. Nós temos que discutir aqui, eu falo sempre, 

parece que eles estão cego lá embaixo, nós temos que discutir 

aqui saúde, nós temos que discutir geração de renda, nós 

temos que discutir desenvolvimento do Município, nós temos 

que discutir é vereador Dr. Daniel Moretto, é benefício pro 

nosso povo, mas quando eu falo que ela tá cercado de 

incompetente é isso dai, fazem reuniões na calada da noite 

na casa do gerente invés de tratar de assunto da saúde tão 

tratando de assunto pra fazer deboche contra vereador, e 

ameaçar tapa na cara é desejar a morte sabe, do seu Lazaro, 

pelo amor de Deus, esse é o nível da gestão, eu não vou ficar 

aqui chutando cachorro morto, porque pra mim é cachorro 
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morto, não vou ficar chutando cachorro morto né, eu teria 

que tá preocupado Reinaldo, em arrumar o Balneário Municipal, 

alguém viu as fotos do Balneário Municipal como é que tá lá, 

alguém viu o que aconteceu como Balneário, patrimônio 

público, cadê o gerente geral que não vai andar isso daí, 

não vai cobrar o gerente da pasta, como o vereador Rodrigo 

Sacuno falou que tá com o rei na barriga, eu não posso falar 

a mesma fala vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, porque eu 

não tenho contato com ele, depois que ele foi lá pra 

Prefeitura, mas ele era o homem responsável em fazer 

interlocução com o município, com a Câmara Municipal porque 

ele é vereador e eu não vi uma ligação dele, eu não recebi 

ligação de ninguém entendeu? Falando que era contrária aquela 

fala e sendo solidário com os vereadores, que ele é vereador 

de origem e ele vai voltar pra essa Casa, ele tem data e 

horário pra voltar pra essa Casa, só se ele não quiser ir 

pra reeleição que eu acho que é muito impossível né, não é 

porque o jogo é jogado que eu tenho que compactuar com 

algumas coisas, ele tem que abrir o olho dela, mas segundo 

o Dr. Rodrigo Massuo Sacuno ele tá com o rei na barriga, diz 

que ele é o novo prefeito municipal de Naviraí, ele que manda 

e desmanda lá embaixo, que a Prefeita não tem pulso nenhum, 

que a Prefeita é comandada por ele, como é que o Município 

vai aceitar isso, como que os munícipes vai aceitar isso, 

uma prefeita que não é prefeita de fato nem direito, sim, e 

assim ele teria que ser o primeiro a repudiar a note, mas 

assim, a reunião em si eles estavam tentando colocar os 

gerentes diária, tá tentando colocar que nós falamos que os 

incompetente era os servidores Municipais, era os dá saúde, 

”ah eles estão falando de vocês” nunca falamos que o 

servidor, técnico de enfermagem, enfermeira, técnico de 

enfermagem, auxiliar de enfermagem e enfermeira padrão, não 
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falamos dos médicos, nunca falamos que é zero incompetente, 

nós estamos falando de gerencia, cargo de confiança da 

Prefeita, tentaram distorcer a nossa fala, nós estávamos 

cobrando a Hemodiálise, nós não queremos mais que seu Lazaro 

vai até Campo Grande fazer hemodiálise, nós não queremos 

nossos pacientes vai a Ponta Porã, a Dourados era isso eu 

estava cobrando a incompetência da instalação da 

hemodiálise, distorceram nossa fala e tentaram jogar os 

enfermeiros, o pessoal da saúde contra os vereadores pra 

rebater os vereadores que nós estávamos mentindo, não teve 

uma fala aqui que nós falamos de funcionários de Santa Casa 

gente, se tá lá, você chega lá é muito bem atendido, muito 

bem atendido pelos funcionários eles que tocam aquilo ali, 

agora você vai na Santa Casa e recebe uma mãe na porta do 

hospital e fala assim, “vereador, vereador, meu filho acabou 

de nascer meu neto, avó falando perdão, acabou de nascer meu 

neto, meu neto  tá com cólica e não tem o luftal”, acho que 

deve ser simeticona se eu tiver enganado acho que custa 3 

reais e o bebê lá chorando em cólica é isso que eles tem que 

se preocupar, é cá saúde do povo é sentir a dor do povo não 

querer bater na cara de vereador e não chamar vereador de 

retardado mental, que nem falou do Bianchi alguns vereadores, 

só quem tem um filho com retardo mental sabe a situação que 

é, o sofrimento que é, vai olhar o dicionário, quê que é 

isso, olha o nível dessa administração. Eu não estou aqui, 

eu falei chutando cachorro morto mas eu tenho que fazer essa 

fala em defesa do Legislativo, porque nós estamos defendendo 

os interesses da população, quem nós elegeu foi a população 

e sim nós somos o representante legitimo da população; deram 

procuração pra nós, cobrar o que o serviço público seja de 

excelência, agora se a Prefeita não tomar nenhuma atitude 

com essa fala tão grave aonde tão tentando seciar um poder 
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legitimamente constituído ai vamos parar por aqui né. Então 

eu tô cansado de falar, falar, falar, cobrar e ser incisivo 

na minha fala, mas eles tentam distorcer minha fala lá 

embaixo. A hemodiálise não tá funcionando por incompetência 

a hemodiálise não tá funcionando não pelo pessoal da saúde, 

mas da gestora Municipal Lucia, Pedro, incompetência dela, 

porque ela não tem nenhum parente que faz hemodiálise, ela 

não tem nenhum parente que é crônico renal, eles não tem 

isso, mas isso ai o vereador Josias, é questão de tempo, é 

questão de tempo né, quando você faz sua casa na areia ela 

vai ao chão,  mas quando você constrói sua casa na rocha em 

cima da verdade você consegue ter sucesso na vida. Mas 

infelizmente a Prefeita Rhaiza deve ter, deve ter de boa 

intenção, mas quem tá em volta dele tem muita má intenção e 

nós vamos descobrir qual que é a intenção deles, se o 

interesse deles é pessoal, se o interesse deles é financeiro, 

nós temos que falar aqui e vereador não tem que ter medo de 

falar não, vereador não tem que ter medo de falar de gerente 

de prefeito, tem que ter medo não, porque a Constituição 

Federal nos garante, a imunidade da nossa fala tanto civil 

e criminal dentro da circunscrição do município, e eles tem 

que entender isso e eles vão ter que respeitar esse poder 

Legislativo, se não respeita pelo amor vai ter que respeitar 

pela dor. Eu queria vir aqui agora falar de coisa boa, tá 

discutindo Projeto que estamos né, que tá chegando empresa, 

incentivo né, pô nós perdemos agora 20 milhões do Nelsinho 

Trad e a Prefeita veio aqui usar a tribuna né, que eu pedi 

até pra colocar um pedestal pra ela, se não o microfone ia 

cair da mão dela de tanto que ela tava tremendo, fala que 

perdemos 20 milhões de reais do Hospital Regional porque 

tava no orçamento secreto, sem entender como é que funciona 

o mecanismo lá em Brasília que foi aberto uma linha de 
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credito já pros Municípios pra isso agora, pra isso é só 

fazer logo não adianta só viajar pra Brasília e fazer tiktok 

e achar que vai resolver o problema de Naviraí, esse e o 

erro da gente fazer, é esse e o erro da gente fazer é no 

momento de amor, clamor de sentimento fazer uma escolha, pra 

uma pessoa administrar o Município de Naviraí. Coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam com se encontra 

os contrários se levantem. Aprovado. Eu quero voltar, na 3ª 

sessão ordinária o vereador André Ricardo Biscaro fez um 

requerimento verbal, e naquele momento eu tinha dito que nós 

faríamos um requerimento verbal que não tá no regimento 

interno da Lei Orgânica que nós repassaríamos o requerimento 

dele por escrito e traria na próxima sessão, então na 3ª 

sessão ordinária do dia 13 de fevereiro o vereador André 

Ricardo Biscaro fez o requerimento verbal o que foi submetido 

ao plenário e aprovado, mas por determinação desse 

presidente, foi transformado em requerimento escrito, tendo 

em vista que pela matéria tratada não poderia ser apresentada 

apenas verbalmente de acordo com o regimento interno Art. 

115 parágrafo 3°, diante disso determino a leitura do 

requerimento escrito formulado pelo 1° secretário André 

Ricardo Biscaro. 1° secretário - Requerimento n° 14/2023 de 

autoria do vereador André Ricardo Biscaro (Ricck) Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Nemes de Matos, requerendo que encaminhe cópia do contrato 

da Empresa, e informe os preços discriminados dos serviços, 

cronograma, plano de drenagem, planilha da obra de asfalto 

em realização ao lado do Bosque Municipal. Justificativa: 

requer do Executivo Municipal as informações supracitada, 

pois servirão para cumprimentos das minhas obrigações de 

fiscalização. Vereador autor André Ricardo Biscaro (Ricck). 
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Presidente – Coloco em discussão, coloco em votação, os 

Senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontra 

e os contrários se levantem. Aprovado. 1° secretário – 

Requerimento n° 13/2023 de autoria do vereador Fabiano 

Domingo dos Santos. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos, com providências para 

o Senhor Simon Rogério Freitas, gerente geral executivo e o 

Senhor Flávio Roberto Tanus, gerente de obras, requerendo 

informações sobre a não realização da obra de pavimentação 

asfáltica na Av. Antonio Figueira no bairro Jardim Progresso. 

Justificativa: Requerendo do executivo Municipal as 

informações supracitadas devido a indicação n° 238/2021 de 

minha autoria no qual o executivo Municipal enviou uma 

resposta, um ofício n° 757/2021 ao qual dizia que a tal 

indicação estaria sendo inserida no cronograma de trabalho, 

porém até agora a presente data não foi feito. Vereador autor 

Fabiano Domingo dos Santos. Fabiano Domingo dos Santos – 

Palavra Senhor Presidente. Presidente – Antes de Vossa 

Excelência falar, falar do requerimento de Vossa Excelência 

eu tô olhando a mensagem aqui da Prefeita ela disse que o 

irmão dela, infelizmente ele é renal também né, o irmão dela 

é renal, mas o irmão dela tem a prefeita Adriana lá em C 

Grande né, lá tem hemodiálise né, não é a Prefeita Rhaiza 

que é, ele não faz hemodiálise em Naviraí. Então eu queria 

entender essa situação, nós queremos que, que Campo Grande 

que como irmão dela é atendido lá que o seu Lazaro e demais 

pacientes sejam atendido aqui também, ela disse que ligou 

pra senhora Lucia e conversou com Vossa Senhoria né, e acho 

que pediu desculpa, se retratou com Vossa Senhoria isso, 

vamos deixar registrado aqui, que como eu disse a Prefeita 

tem boa intenção, mas quem tá em volta dela não tem e dizer 
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Fabiano Taquara, é o todo o corpo administrativo como ser 

humano ele é feito de membros, a prefeita tem uma cabeça né, 

uma cabeça pensante o braço não pena como a cabeça, porque 

ele não pode pensar, ele obedece ordem então tudo que se o 

braço mexe, se eu mexo o braço direito, se eu mexo o braço 

esquerdo porque é ordem da minha cabeça, tão tudo que 

acontece lá na prefeitura é por ordem da cabeça que é a 

gestora Municipal. A palavra vereador Fabiano Domingo dos 

Santos. Fabiano – Senhor Presidente, só pra corrigir ai o 1° 

secretário leu Jardim Progresso, e é Antônio Figueira fica 

no Jardim Paraiso. Só aqui o recebemos semana passada que 

nem o vereador Daniel falou, o Flávio Tanus gerente de Obras, 

e eu pedi pra ele incluir a Antônio Figueira lá do Jardim 

Paraiso no recapeamento que estão fazendo porá lá, vereador 

Josias, vereador Ederson, vereador Bianchi aqui sempre 

cobrou, faz 6 anos né vereador Josias, desde da época do 

Izauri que nós viemos cobrando essa Antônio Figueira e o 

Flávio junto com a Flávia Bressa mandou pra mim um cronograma 

que ela entrou pra ser recapeada né, recuperada. Então veio 

no papel vereador Daniel, vereador Bolacha, agora vamos ver 

se vai ser executado se for executado vou pegar esse 

microfone novamente como eu tô cobrando e vou parabenizar o 

Flávio junto com a Flávia Bressa que vai ser feito o serviço. 

Então esperamos o cronograma tá aqui, a Antônio Figueira tá 

no cronograma deles para ser recuperada, aliás, nós batemos 

sempre na tecla né Josias, é vereador Josias, é posto de 

Saúde, é creche, é igreja, é mercado, são moradores né, então 

aquilo ali acho que... Vereador Antonio Bianchi – Concede um 

aparte vereador? Vereador Fabiano Domingos dos Santos – com 

certeza! Vereador Antonio Bianchi – Quero Parabenizar pelo 

requerimento né, vereador Taquara foi recapeada agora, 

recentemente semana passada, Abelardo Xavier de Macedo né, 
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que usa o nome do pai do ex prefeito né, foi feito asfalto 

seu presidente na Ayrton Sena, Jorge Amado e Nelson Gonçalves 

né, e aquela Antonio Figueira ali o vereador Taquara, desde 

a época da gestão do Léo Matos vem naquele descaso, aquilo 

lá o Seu Presidente é rua de asfalto, aquilo lá não tem mais 

asfalto, não tem mais recapeamento aquilo lá, tem igreja 

cristã do lado, ao lado da rua, da Avenida, tem o posto de 

saúde vereador Josias, e tem a creche né, e tem vários 

comerciantes do lado, mercado e a rua ali no puro buraco e 

cratera, vereador Taquara, e nós temos que cobrar mesmo 

porque foi feito um asfalto ali na rua vizinha ali e ali 

ficou pra trás né, vamos acompanhar isso ai o desenvolvimento 

daquela recapeamento daquela rua lá e tomara a Deus que chega 

lá. Obrigado vereador. Josias - Concede uma parte vereador 

Taquara?  Vereador Taquara parabenizar a Vossa Excelência 

que Vossa Excelência sempre é um vereador atento e as 

demandas são importantes quando sai dá do seu gabinete ali, 

e eu quero dizer que realmente essa Avenida é 

importantíssima, é Antônio Figueira foi um fundador desse 

Município e essa é uma Avenida como disse o vereador Bianchi, 

tem igrejas, a igreja Cristã, tem a igreja Adventista, te, 

ali o a creche, tem o mercado estrela né, posto de saúde, 

então gente, pela madrugada né, aquilo que o vereador disse 

né, o vereador Taquara é desde da gestão do Izauri e também 

Bianchi disse da gestão do Léo Matos, poxa é eu acredito que 

essa gestão vai ser diferente até porque eu tenho informação 

vereador Taquara, quero parabenizar a Prefeita já começou a 

fazer vários recapeamentos né, inclusive em avenidas também 

importantes aqui do Município isso vai continuar esses dois 

anos de gestão dela vai continuar recapeando Naviraí, Naviraí 

vai ser uma cidade no que tange ai aos recapeamentos, vai 

ser uma das que mais vai recapear o Município. Obrigado 
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vereador Taquara. Bianchi – Vereador Taquara gostaria de 

assinar com Vossa Excelência? Taquara – Sim pode, com 

certeza! Obrigado aos vereadores pelas falas. Então vamos 

aguardar no papel tá Avenida Antônio Figueira, agora é só 

aguardar, depois vereador Josias vamos dar os parabéns pro... 

Vereador André Ricardo Biscaro – Concede a parte vereador, 

pra não fugir do assunto da Avenida? Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – com certeza! Vereador André Ricardo 

Biscaro - Só pra complementar as falas dos Nobres Edis em 

relação ao Jardim Paraíso, eu queria entender porque que tão 

recapeando o final da Avenida Bataiporã, Bataiporã no final 

ali aquela que sobe sentido a, chegando na Avenida Amambaí, 

ali não tem casa alguma e pelo que eu vi no passado ali tava 

bom né, aonde Vossa Excelência fala tá precisando, então o 

lugares, eu vou fiscalizar em loco, obra por obra inclusive 

já vou medir a espessura do asfalto que tá sendo feito pra 

mim mandar pro o Engenheiro de confiança meu, pra ver se tá 

como o contrato, mas naquele final da Avenida ali que chega 

na Amambai eu acho que não precisava gastar recape ali, tem 

lugar que tem casas que precisaria. Só deixo aqui meu 

posicionamento e parabenizar Vossa Excelência pela 

indicação. Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Obrigado 

vereador Ricck pelas palavras, vamos aguardar, no papel tá 

agora só aguardar vereador Daniel, se vai ser feito o 

serviço. Obrigado seu Presidente. Vereador Rafael Amancio 

Volpato - Senhor Presidente pela liderança do PSDB? 

Presidente – Pela liderança vereador! Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Queria parabenizar o vereador por essa 

importante proposição e também endossar as palavras do 

vereador Josias ao tocante ao desenvolvimento Josias, é 

notável que nossa cidade está recebendo um pacote muito 

importante de melhorias, é melhorias essa na malha asfáltica, 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

melhorias essa na iluminação pública, são melhorias de 

invejar os municípios da região. Então existe pontos 

negativos, existe só que, porém temos que dar destaque aos 

pontos positivos da gestão e dos trabalhos aqui também de 

cobranças dos vereadores, é eu acredito muito principalmente 

no que se referiu agora o vereador anterior, em relação à 

Av. Bataiporã eu vejo aquilo ali como um anel viário que 

tava destruído, horrível é ali querendo ou não faz parte do 

quadrante dá nossa cidade aonde passa os visitantes, pessoas 

que se deslocam, entra, passa entre os municípios, então 

isso ai é sim de necessidade tem muitos amigos que moram 

ali, inclusive a questão de drenagem daquela rua ali sempre 

ficava muito alagamento veja a necessidade, parabenizo os 

engenheiros pessoas capacitadas a realizar e viabilizar as 

melhorias aqui na nossa cidade. Então novamente 

parabenizando o vereador pela preposição e cuidado por 

Naviraí. Obrigado Senhor Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço vereador Rafael Amancio Volpato. Eu também fiz 

vários requerimentos e indicações, vereador Fabiano sabe lá 

no Antônio Figueira lá, onde tem a Congregação Cristã do 

Brasil onde nosso amigo, nosso amigo ancião atende lá, agora 

acho que vamos, acho que vai acontecer essa, essa obra, essa 

tão sonhada obra ali na  Av. Antônio Figueira. Coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontra, e os contrários se levantem. Aprovado. 1° 

Secretário – Requerimento n° 15/2023 de autoria do vereador 

Antonio Bianchi – Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos, requerendo a 

convocação do gerente de saúde Josemar Tomazelli conforme 

determinação art. 115 do inciso 3°  do parágrafo 3°  inciso 

7 do regimento desta Câmara de Naviraí para comparecer na 
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Tribuna, no Plenário dessa Casa de Leis, na sessão ordinária 

a ser realizado no dia 27/02/2023 as 10 horas pra prestar 

esclarecimento ao nobres Edil e a população a respeito de 

diversos assuntos referente a saúde da pasta, referente a 

sua pasta competente. Vereador autor Antônio Bianchi. 

Presidente – Eu quero pedir a compreensão dos vereadores 

desse requerimento vereador Bianchi como segunda-feira já é 

a pró-sessão ordinária pra que nós podemos formular algum 

questionamento ou se a Prefeita tomar alguma atitude é dá 

tempo pra ela pensar um pouco lá, vamos só alterar o 

requerimento pra quinta sessão ordinária, perdão, perdão 

hoje é a quarta né, pra sexta sessão ordinária né, pra sexta 

sessão ordinária né, pode ser vereador Bianchi. Então eu 

peço a secretária que altere o requerimento do Nobre vereador 

e vamos colocar em votação a convocação do Servidores aqui 

mencionado pelo vereador Antonio Bianchi, não para essa 

próxima sessão a quinta, mas pra sexta sessão ordinária. 

Coloco em discussão. Coloco em votação, os senhores 

favoráveis permaneçam como se encontra e os contrários se 

levantem. Aprovado. 1° secretário – Indicação n°32, de 

autoria do Vereador Bianchi. Senhor Presidente apresento a 

Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de 

Matos, com providências para o senhor Flavio Roberto Tanus, 

gerente de obras, indicando que seja providenciado o 

recapeamento asfáltico das ruas relacionados localizados no 

Jardim Paraiso, Rua Tim Maia, Tom Jobim e Antonio Rufino 

Sobrinho, a pavimentação asfáltica existe nas referias ruas, 

encontra-se  comprometidas com deformações e vários buracos 

causando assim danos aos veículos, transtorno aos moradores 

bem como oferecendo risco de acidente de todos por ali que 

transitam. O recapeamento asfáltico é de extrema importância 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

para que assim possamos garantir segurança e proporcionar 

condições adequadas de trafego de todos os moradores 

tangentes do local. Vereador autor Antonio Bianchi. Vereador 

Antonio Bianchi – Palavra seu Presidente? Presidente – 

Palavra vereador Antonio Bianchi! Vereador Antonio Bianchi 

- Presidente, senhores vereadores, seu Presidente eu fiz 

essa indicação para o nosso gerente de obra, vereador Ricck, 

porque ontem de ontem mesmo uma cidadã caiu de moto dentro 

de um buraco né, e os buracos nessa rua ai tá enorme seu 

Presidente, enorme né, desculpa ai seu Presidente. Então seu 

Presidente oh, veja bem, essas Ruas ai a Tim Maia, Tom Jobim 

é paralela com a Antônio Figueira vereador Josias né, já 

aproveita já faz o recapeamento na Antônio Figueira e sobe 

essas duas Ruas né, porque veja bem Josias, o tanto de rua 

que tem Naviraí com buraco e cratera, vereador Josias, eu 

acho que o plano diretor Naviraí fizeram arrebentar com nossa 

cidade, a nossa cidade vereador Sacuno, ficou toda 

desgovernada, esse plano diretor ai oh, toda desgovernada 

né, não há prefeito que dê conta dos buracos mais Josias , 

dessa cidade, arruma um setor de um bairro desmonta o outro 

e fora esse tapa buraco que eles vão lá joga uma farofa 

dentro né, ai vem uma chuva vereador Onevanzinho, leva tudo 

embora, leva tudo embora, esse tapa buraco que tem que fazer 

vereador Taquara, tem que fazer um tapa buraco de qualidade, 

vão lá jogam uma farofa dentro lá ai vem a primeira chuva 

seu Presidente, leva tudo embora né. Então eu espero ai que 

a Prefeita mais o gerente de obra ai, faz o recapeamento 

dessas ruas ai, mas faça de qualidade vereador Ricck, porque 

fazer um recapeamento... Vereador André Ricardo Biscaro - 

concede uma parte? Vereador Antonio Bianchi – concedido 

vereador. Vereador André Ricardo Biscaro – Quero aqui 

parabenizar o Tanus, Flavio Tanus, igual o Miltão falou na 
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fala dele, por ele ter vindo conversar, quem falou foi o 

Moretto perdão, por ele ter vindo conversar com nós 

vereadores, porque nós temos uma demanda né vereador Bianchi, 

assim como no Jardim Paraiso nós temos várias ruas do 

Município que precisa ser recapeadas e nós sabemos que a 

malha asfáltica do nosso Município inteira tá comprometida 

devido ao mau serviço feito das gestões passadas da parte da 

operação tapa buraco. Nós sabemos que se a operação tapa 

buraco fosse feita corretamente hoje não precisaria recapear 

quase 80% das vias do município né, e agente já disse aqui 

várias vezes como que tem que ser feito a operação tapa 

buraco, cortar o asfalto colocar e deixa plaino não jogar só 

a massa por cima e passar o rolo que ai fica aquelas montanhas 

e acaba fazendo buraco novamente. Então parabenizo Vossa 

Excelência pela preocupação no bairro Jardim Paraíso 

precisamos de recapeamento no Jardim Paraiso precisamos no 

Vila Nova, Jardim Progresso, no Harry Amorim precisamos nesse 

bairros novos aí que graças a Deus se Vossas Excelências 

aprovados nos vamos alterar a Lei que esses bairros novos 

praticamente todos precisam fazer recapeamento que é o Eco 

Park 1, 2, 3 o Residencial Portinari, Portinari 2, não tem 

mias asfalto.  Então infelizmente a Prefeita Rhaiza pegou 

uma gestão sem asfalto e vamos torcer aqui com um novo 

gerente de obras que agora é de Naviraí, é de Naviraí a gente 

sabe que não precisa de GPS para ir nas ruas que Deus quiser 

que consiga fazer esse serviço bem feito nosso município vai 

acabar com esse problema.  Vossa Excelência tocou sim né, 

Presidente, então tá bom né obrigado pela parte.  Bianchi - 

Seu presidente falar nisso a prefeita foi lá fez um vídeo na 

Abelardo Xavier de Macedo né, falando do recapeamento parece 

que tem coisa errada lá, coisa errada, porque o recapeamento 

não saiu perfeito eu vou lá hoje, vou lá hoje verificar 
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porque nosso trabalho é fiscalizar e vou fiscalizar parece 

que o negócio saiu bem feito lá não, hoje eu vou dar uma 

caminhada lá vou dar uma verificada. Obrigado Seu Presidente. 

Presidente - Vai lá vereador se tiver alguma coisa de 

irregular lá o senhor traz pra essa Casa de Lei por 

gentileza.  Determino a 1ªsecretária que faça encaminhamento 

da mesa. 1° secretário - Indicação 33/2023 de autoria do 

vereador Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência, nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de 

Matos, com cópia para o Senhor Luiz Alberto Ávila Junior 

gerente meio ambiente, indicando que viabilize um projeto no 

intuito de conter a erosão do Córrego Comudai na altura do 

da ponte da Avenida Weimar Gonçalves Torres. Justificativa: 

os moradores procuraram esse vereador preocupados com a 

erosão que formou-se a margem do córrego e pedem que seja 

verificado o melhor meio para conter a erosão. Portanto, 

devido a essas solicitações peço que seja apresentado um 

projeto de resolução acerca desse problemas amenizando os 

impactos ambientais e proporcionando segurança com para os 

moradores que utilizam dessa ponte como trajeto. Vereador 

autor Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da 

Silva – A palavra Senhor Presidente? Presidente – A palavra 

o vereador Regivan! Vereador Regivan Moraes da Silva -  

Presidente, Nobres Edis, é seu Presidente, fui estive lá na 

semana passada na quarta-feira com o gerente de serviço 

público o Fabiano, vendo lá a situação daquela ponte, aquela 

ponte ali desde do começo do ano pelo que foi dito é de 

responsabilidade do governo do estado, mas se fosse esperar 

as vezes a demanda do Governo do Estado pra arrumar aquela 

ponte ali era perigoso ela cair. E aqui quero, não digo 

parabenizar como o Senhor diz né, não é aniversário de 
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ninguém, mas agradecer lá o serviço no qual o Fabiano atendeu 

a indicação desse vereador indo lá e fez um belíssimo 

trabalho colocando as pedras lá, grande, e arrumando ali a 

contensão da agua também que vinha lá de cima do trevo do 

Cidade Jardim; e essa reivindicação ao Junior é que ele 

juntamente com a pasta dele, os funcionários buscam a solução 

ali pra aquela, pra aquele córrego ali Cumandaí, porque é 

uma área de APP e ele está desbarrancando, tá numa erosão 

danada e tem uma oficina ali e o proprietário ele fica, está 

com medo até de chegar a erosão ali na Oficina dele seu 

Presidente . Então o que o Junior busque, senão conseguir 

somente em Naviraí busque alguma reivindicação, alguma 

verba, alguma coisa junto ao governo do estado, mas que 

resolva ali o mais rápido possível seu Presidente, obrigado.  

Vereador Daniel Moretto - Concede a parte vereador? Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Com certeza! Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar a Vossa Excelência 

pela indicação né, e só fazer um adendo vereador que ali 

também, além desse problema que Vossa Excelência mencionou 

ali também é possível verificar a falta de calçada em volta 

né, a gente sabe que tem a calçada ali na ponte, mas nos 

entornos da ponte não tem, então a população geralmente tem 

que andar pro mato ou no meio da rua é então se Vossa 

Excelência permitir né, e até pra fazer parte né duma, desses 

cuidados que Vossa Excelência é indicou né, que também 

olhasse pra esses problemas que vem gerando lá, já vi 

cadeirante passando lá, tendo que passar no meio da Rua né, 

ou passar no mato ali. Então é tá bem complicado poderia 

também é ampliar e fazer a calçada em todo entorno não só da 

ponte mas também das Avenidas ali que percorre. Obrigado.  

Vereador André Ricardo Biscaro - Concede um aparte vereador 

Regivan? Vereador Regivan Moraes da Silva – sim! Vereador 
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André Ricardo Biscaro – A indicação da Vossa Excelência e 

válida, aproveitando também que os gerentes deve tá ouvindo 

é a sinalização que foi pedido lá na gestão passada pros 

nobres Edil, até agora não foi feito né, ali é um lugar 

perigoso, porque ele vai pra outro bairro, então além da 

ponte também que entra pra gerente de transito, mas por a 

sinalização lá, como o vereador Moretto disse aquele matagal 

em volta da pista não tem segurança nenhuma o pessoal tá 

reclamando. Obrigado pelo aparte. Vereador Regivan Moraes da 

Silva - Obrigado vereador Daniel, vereador Ricck, é com 

certeza vereador Ricck, inclusive tem uma indicação desse 

vereador que pra sinalização ali e que agora como arrumou 

ali a ponte, arrumou ali que o Bhore né, gerente de trânsito, 

possa estar colocando a sinalização ali e com certeza 

vereador Daniel sim, inclusive é quiser fazer o adendo dentro 

dessa indicação e o Senhor assinar pra mim tudo tranquilo 

pode ser feito também esse adendo dessa indicação de Vossa 

Senhoria ai e assinar junto. Muito obrigado seu Presidente. 

Presidente – Determino ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesa. 1° secretário – Indicação 120, 

perdão, indicação 23/2023 de autoria do vereador Regivan 

Moraes da Silva. Senhor Presidente, apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

excelentíssima senhora prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos 

com cópia para o Senhor Fabiano Costa, gerente de serviços 

públicos, indicando que seja realizado a extensão da 

pavimentação asfáltica do final da Avenida Ponta Porã onde 

liga a Rua São Lucas, a Rua Olímpica e na Rua Edi de Oliveira 

Nascimbeni, Bairro Vila Nova com a Av. João Rigonato também 

na Rua Jesuína Fogaça, Parque Beija Flor, com a Avenida 

Weimar Gonçalves Torres. Justificativa: a indicação para a 

extensão da pavimentação asfáltica das referidas vias se faz 
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necessário para atender os anseios dos moradores dos locais 

que sofrem com lamas, poeiras por não ter o asfalto. Outro 

motivo é melhorar a infraestrutura da nossa comunidade, 

oferecer melhorias e condições de vida para a população e 

também contribuir para o desenvolvimento social do local. 

Vereador autor Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan 

Moraes da Silva – Palavra seu Presidente? Presidente – 

Palavra vereador Regivan. Vereador Regivan Moraes da Silva 

- Novamente aqui seu Presidente, quero aqui novamente 

parabenizar a equipe do Fabiano dos serviços públicos, que 

tá fazendo um belíssimo trabalho ai com a equipe dele, nas 

estradas vicinais, na cidade agora tendo a esses 7 milhões 

ai dos recapes, estive juntamente com o gerente de serviços 

públicos o Fabiano mostrando essas três demandas ai junto, 

fui em loco com ele essa realmente da Av. Ponta Porã ela já 

tem mais de 12 anos ali que foi feita ali o asfalto e um 

pedaço curto ali que deve da 50 metros de um lado, 50 do 

outro, ali na onde liga a  Weimar 

Gonçalves Torres ali naquela rua que liga o Sol Nascente, 

seu Presidente. Então tive com o Fabiano é ele viu a 

reivindicação, ele viu a reivindicação desse vereador achou 

também como vereador necessário o termino dessas ruas e 

garantiu presidente, aos moradores ali daquelas ruas dizendo 

que vai ser feito esse prolongamento do asfalto ali; então 

seu Presidente mais que justo né, agora vamos aguardar, eu 

acredito no Fabiano que ele vá fazer mesmos esses três 

pedaços ai que tá faltando de asfalto. Então seu Presidente, 

eu quero aqui agradecer ao Fabiano e toda equipe dele ai que 

tá desenvolvendo um grande trabalho na nossa cidade de 

Naviraí. Obrigado. Presidente – Determino ao 1º secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. 1° secretário - Indicação 

35/2023 de autoria do vereador Daniel Moretto. Senhor 
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Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Nemes de Matos, com providências ao Senhor Flávio Tanus 

gerente de obras, e ao Senhor Fabiano Costa gerente de 

serviços público, indicando a realização de reparos no 

sistema de drenagens e escoamento de água da Escola Municipal 

da Educação Infantil Ensino Fundamental José Marins Flores. 

Justificativa: Nobres Edis sabemos que recentemente foi 

realizada a reforma do colégio José Martins Flores, ocorre 

que com as chuvas recentes foi informado a esse vereador que 

as caixas d capacitação de água não estão sendo suficientes 

para drenagem de toda água da chuva, em momento de temporal, 

e com isso empossam em frente as sala de aulas e nos 

corredores sendo um risco aos alunos e professores, além 

disso, próximo aos novos pavilhões em volta das caixas de 

capacitação de água não colocaram grama ou calçada o que faz 

com o fluxo da água leve terra pra dentro das caixas que 

servem pra escoamento, gerando entupimento o que pode 

comprometer toda nova estrutura feita na reforma 

recentemente. Sendo assim venho requerer que sejam feitos os 

reparos necessários para que a capacitação de água suporte, 

de agua suporte até mesmo as fortes chuvas bem como a calçada 

ou gramas em torno das caixas que esgotam a água da chuva. 

Vereador autor Daniel Moretto. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – Palavra Presidente? Presidente – Palavra 

vereador autor! Daniel Moretto – Bom assim como o vereador 

Taquara teve uma conversa com o Flávio de alguns, algumas 

indicações e requerimentos essa eu também, essa como assim 

outras eu passei também pro Flávio né, que de pronto falou 

que vai atender né, falou que é já anotou lá que vai levar 

em consideração, não somente essa como as demais que eu 

passei pra ele né, e vamos confiar no trabalho dele tá 
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chegando agora né, ele já tem uma experiência antiga e como 

gerente de obras e espero que ele atenda não só essa como as 

demais indicações referentes... Vereador Josias de Carvalho 

- Me cede um aparte vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Claro! Vereador Josias de Carvalho – Parabenizar 

Vossa Indicação, também a indicação do Regivan, e dizer que 

realmente vereadores o Fabiano ele tem feito bom trabalho, 

a pasta é imensa é difícil de se toca-la mais ele tem se 

esforçado bastante, a gente sabe com as chuvas também muitos 

buracos, caixas cheias de areias entupidas, mas ele tá ai se 

desdobrando né, quero parabenizar o Tanus né, o Flávio Tanus 

e dizer pro Flávio Tanus né vereador Fabiano, Tanus juntos. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Obrigado vereador 

Josias! Vereador André Ricardo Biscaro – Concede um aparte 

vereador Moretto? Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira 

– Claro! Vereador André Ricardo Biscaro – É parabenizar Vossa 

Excelência pela preocupação com as escolas do nosso 

Município, mas acabou de ser reformada a escola é isso né, 

já foi inaugurada, é isso que não pode acontecer vereador, 

fazer um projeto bem feito pra que a escola que acabou de 

ser inaugurada já tem que ter uma indicação nessa Casa de 

Leis pedindo pra fazer um reparo que já deveria ter sido 

feita na realização da Obra, tomara que essa nova gerência 

de Obras, que o gerente se atente para isso, porque tem 

várias escolas ai que falta ser reformadas ainda pra que não 

faça não passe que o mesmo pedido pedindo pra fazer reparo 

na escola que acabou de ser inaugurada. Parabéns pela 

proposição. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Obrigado o vereador Ricck, e de fato mencionei essa situação 

pra ele também tá, ele de pronto falou que já tá verificando 

todos os, as reformas que estão sendo feita né, as plantas, 

os projetos que foram realizados, então segundo o que ele me 
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passou ele já tá verificando todas esses possíveis problemas 

que possam acontecer nas demais reformas que estão 

acontecendo né. Então de fato aguardo o que, que posso faze, 

só pra falar uma questão que o vereador Josias passou, nós 

também estamos com alguns probleminhas de, acho que foi 

mencionado também nas outras sessões de recolhimentos de 

galhos de árvores né, tem várias e várias ruas aqui da cidade 

que tão, é estão precisando ser recolhidas essas árvores a 

gente sabe que a chuva vem, vem em excesso né, que acaba 

dificultando esse tipo de trabalho, mas que de fato está na 

calçada o pessoal tem que caminhar na rua também. Mas é só 

isso mesmo Presidente, obrigado. José Roberto – Solicito ao 

1° secretário que faça o encaminhamento da mesa. 1° 

secretário – Indicação 37/2023 de autoria do vereador André 

Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos, indicando que seja 

feita a cobertura para área externa do laboratório Municipal. 

Justificativa: esse pedido justifica-se pelo fato que alguns 

dos usuários normalmente ficam esperando atendimento em 

filas externas, muitas vezes debaixo da chuva ou do sol. 

Está solicitação irá proporcionar mais conforto e segurança 

para os munícipes que necessitam do atendimento. Vereador 

autor André Ricardo Biscaro (Ricck). Presidente – Solicito 

ao 1° secretário que faça encaminhamento da mesma. 1° 

secretário - Indicação 39/2023 de autoria do vereador Milton 

Alves de Carvalho. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos, com providências para 

o Senhor Fabiano Costa, gerente de serviços públicos, 

indicando a revitalização das lâmpadas do bairro Jardim 

Paraiso e a substituição das lâmpadas da Av. Miguel Sotane. 
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Justificativa: apresente solicitação visa atender os 

munícipes daquela localidade, pois o referido bairro na Av. 

Miguel Sotane necessita de uma revitalização para valorizar 

o patrimônio do Município e melhorar as condições para a 

utilização do espaço. Vereador autor Milton Alves de 

Carvalho.  Milton - Palavra Presidente?  Presidente – Com a 

palavra autor Milton Alves de Carvalho! Milton – Então 

Presidente é mais uma ação referente à iluminação pública de 

Naviraí né, Graças a Deus, Graças a Deus nós é estamos tendo 

o prazer de estar trabalhando com a equipe tão qualificada, 

contra os meninos que colocaram na frente da iluminação 

pública, pro senhor ter uma ideia presidente os meninos pegou 

da ex-gerente da pasta, que não faz falta nenhuma a gente 

não tem saudade nenhuma dela, pegaram mais de 500 O. S., 

quando eles assumiram o trabalho a nova equipe de iluminação 

pública, eles pegaram mais de 500 O. S. e hoje tão zerado 

ordem de serviço, ordem de serviço, a mesa tava abarrotada 

de O. S. de ordem de serviço e eles zeraram o vereador 

Bianchi, zeraram. Hoje eles estão atendendo os pedidos de 

vereador e alguma coisa que chega, isso ai se chama 

competência, então quero aqui é elogiar mesmo a equipe de 

iluminação pública, a gurizada chegaram pra resolver, são 

filhos da casa tá, são filhos da casa, não vieram de fora 

não, a oportunidade aquelas pessoas que estão pedindo 

passagem deram oportunidade pros garotos eles resolveram a 

questão da iluminação, tão resolvendo e não deixam um pedido 

de ninguém sem ser atendido, eu mesmo aconselho eles, falo 

oh atende todos os pedidos as O. S. atende os pedidos dos 

vereadores que vocês vão longe e graças a Deus é resolvemos 

essa questão, pode falar vereador Ricck. Ricck - Concede uma 

parte vereador?  Milton – sim! Ricck – Só pra complementar 

uma parte de Vossa Excelência, realmente tem que parabenizar 
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os meninos da iluminação pública, colocaram outra equipe na 

rua, o Leandro, o Fabio, e até ontem a semana passada era o 

Raoni que era o gerente, não sei pra onde ele vai, mas 

parabenizar pelo serviço que tão fazendo, enquanto o ex-

gerente queria terceirizar o serviço né, terceiriza o serviço 

porque falava que não dava conta os meninos entrou e mostrou 

que sempre deram conta, e deram conta novamente. Eu tinha 

quase 50 lâmpadas ai em atraso pra fazer a troca de 

solicitação dos moradores, e eles voltaram e o serviço tá em 

dia. Então parabenizo os meninos da elétrica, e o gerente 

que até semana passada era o Raoni, e tomara que continue 

assim trabalhando pro povo. Obrigado pelo aparte. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Agora uma coisa vereador Ricck, 

e a todos os vereadores que a gente tem que ficar muito 

atento, é o Raoni tava a frente da iluminação pública ai 

segundo informações deram oportunidades pra ele crescer 

jogaram ele a frente do serviço público, da limpeza pública 

a gente sabe que uma pasta muito grande eu só espero aqui dá 

um recado pra nossa prefeita e os demais gerentes vocês não 

fritem esse menino tá, tomara que vocês realmente colocarem 

ele lá pra poder resolver, mas não colocou, tomara que vocês 

não colocaram lá pra fritar ele porque ele tava indo muito 

bem na iluminação pública, segundo informações vocês 

colocaram ele lá pra resolver o problema do serviço público. 

Então espero aqui que vocês tenham paciência porque é uma 

pasta muito grande, ele não tem larga experiência, ele tem 

muita vontade, então vocês não fritem esse menino porque é 

um menino de ouro tá, estou falando aqui do servidor Raoni. 

Só isso e agradeço a todos. Presidente – Determino a 1ª 

secretária que faça encaminhamento da mesa. Passamos a 

tribuna. Vereador José Roberto Pinheiro vai usar ou 

dispensar?  Jose Roberto – Dispenso Presidente! Presidente 
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- Vereador André Ricardo Biscaro? Ricck – dispenso! 

Presidente - Vereador Rafael Amancio Volpato? Rafael – 

dispenso Presidente muito obrigado! Presidente – Milton 

Alves de Carvalho? Milton – dispenso! Presidente – Luiz 

Carlos Garcia? Vereador Luiz Carlos – ausente. Presidente – 

Dr. Rodrigo Massuo Sacuno já dispensou. Josias de Carvalho? 

Josias – dispenso! Onevan Batista Amaral? Ausente. 

Presidente – Antonio Bianchi? Bianchi – dispenso! Presidente 

– Daniel Moretto, Dr.? Daniel – dispenso Presidente! 

Presidente – Regivan Moraes da Silva? Regivan – dispenso! 

Presidente – Fabiano Domingo dos Santos? Fabiano – ausente. 

Presidente - Quero agradecer a presença de todos, agradecer 

aos vereadores pela sessão acalorada mais com muito bom senso 

e altivez na fala, quero agradecer aos servidores né, tanto 

os vereadores como os servidores dessa Casa de Leis ela trata 

todo mundo com respeito como que tem que ser feito com a 

coisa pública, quero agradecer a presença aqui dos servidores 

que tão assistindo a sessão presencialmente, os munícipes, 

do ex-presidente que tá ali o Cicero, do Reinaldo do ex-

gerente do Balneário, que olhando pra você Reinaldo eu lembro 

como é que tá aquilo ali, aquela, aquela catástrofe que 

aconteceu no Balneário municipal um abandono total do poder 

público com aquele bem lá que foi tão prestigiado em épocas 

passadas. Quero agradecer os que nos assiste pelas redes 

sociais, os que nos ouvem pela rádio cultura FM, e nada mais 

nada havendo a tratar, sobre a proteção de Deus declaro 

encerrada a presente sessão. Tenham todos um bom final de 

semana. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e quatro dias do mês de 

fevereiro de dois mil e vinte e três. 
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ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27/02/2023 

 

Aos vinte sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil 

e vinte três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a 

Edilidade Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal 

de Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Cavalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente – Sob a proteção 

de Deus, declaro aberta a 5ª sessão ordinária do ano de 2023 

e convido a todos presentes para que fiquem em pé para 

leitura do texto bíblico. 1° secretário - Salmo 116, 

versículo, 01 ao 3° “Eu amo a Deus ao Senhor, porque ele me 

ouve, ele me escuta, escuta as minhas orações, ele me ouve 

sempre que eu calmo pedindo socorro. Os laços da morte 

estavam apertando, então clamei ao Senhor pedindo oh Senhor 

eu te peço: salve da morte.” Glorias a Deus. Rafael – Pela 

ordem Presidente? Presidente – Pela ordem Rafael Amâncio 

Volpato.  Rafael Volpato – Queria contar com a gentileza do 

Senhor Presidente e pedir pra inverter a ordem do dia. 

Presidente - Inverter a ordem do dia dos projetos, pra, por 

causa da moção, esse é o pedido de Vossa Excelência ou não, 

já tá na pauta já tá vereador, eu que agradeço; porque nós 

temos um médico e um policial pra receber a moção hoje né, 

e deixar um médico aqui no plenário sentado esperando e um 

policial esse ai afeta muito a comunidade. Peço ao 1° 

secretário que faça a leitura do expediente. Só vamos ler 
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Rafael. 1° secretário – Documento de autoria do 

Excelentíssimo Senhor Marcio André Scalassara vice-prefeito, 

solicitando uso da tribuna para falar sobre a situação 

politica do município de Naviraí. Excelentíssimo Senhor 

Presidente eu Marcio André Scalassara, brasileiro, Rg. n°, 

CPF N°, vice-prefeito, dominante na Rua Itália, n° 531, 

centro. Venho com a presente requerer uso da tribuna 

ordinária por 5 minutos no dia 27 de fevereiro no ano 

decorrente ano para falar sobre a situação politica do 

Município de Naviraí. Naviraí 27 de fevereiro de 2023 nos 

termos solicitando Marcio André Scalassara vice-prefeito. 

Presidente – Eu peço a Vossa Excelência que continue lendo 

os ofícios pra gente já passar pra moção depois vamos 

deliberar sobre o pedido do vice-prefeito. 1° secretário – 

Ofício n° 12 do gabinete. De autoria da Excelentíssima 

Senhora Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando o vereador 

Josias de Carvalho para ser líder do governo junto a Câmara 

Municipal. Senhor Presidente sirvo na presente para indicar 

o vereador Josias, do Republicano, para ser líder do Governo 

junto a Câmara Municipal de Naviraí. Limitando externos meus 

cardiais cumprimentos, atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de 

Matos. Presidente – Informo que a partir da presente data, 

excelentíssimo senhor vereador Josias de Carvalho é o líder 

da Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos. 1° secretário – 

Ofício n° 45/2023 Naviraí PREV de autoria do Senhor Moisés 

Bento da Silva Junior, diretor presidente do Naviraí PREV, 

encaminhando cópia do balancete relativo ao mês de Janeiro. 

Senhor Presidente, encaminhamos a Vossa Senhoria para, 

copia, Vossa Senhoria cópias do balancete previdência social 

dos servidores públicos do Município de Naviraí, Naviraí 

PREV, referente ao mês de janeiro de 2023. Atenciosamente 

Moisés Bento Junior, Diretor presidente de Naviraí PREV. 
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Presidente – Informo que o balancete encontra-se disponível 

nessa Casa de Leis. 1° secretário – Apresentação dos 

Projetos. Moção de congratulação n° 03/2023 de autoria do 

vereador Rafael Amancio Volpato. Senhor Presidente apresento 

a Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado ao policial militar Alisson Augusto Costa Simões, 

apresentando homenagem pelo preparo do policial ao 

administrar com destreza e agilidade e dedicação a situação 

que uma mãe e seu filho se encontravam e felizmente logrou 

êxito em salvar a vida dessa criança que estava engasgada e 

desfalecida. Justificativa: Alisson Augusto Costa Simões, 

cabo da Policia Militar de Naviraí, transitava pela Rua João 

Alves de Souza quando avistou uma mulher com uma criança no 

colo gritando por socorro imediato Alison parou seu veiculo 

e foi verificar o que estava acontecendo, sendo então 

informado pela mãe que a criança estava engasgada, 

rapidamente Alisson pegou  a criança que estava desfalecida 

sem força para respirar e colocou em seu colo de barriga 

para baixo e começou a realizar a manobra de tapotagem para 

desobstruir as vias nasais, ao perceber que ouve melhora no 

quadro imediatamente ele passou a realizar sucção com a boca 

para desobstruir as vias aéreas. A manobra foi realizada por 

duas vezes e Alisson conseguiu retirar uma grande quantidade 

de secreção do pulmão da criança. E assim desobstruiu as 

vias aéreas fazendo que a criança voltasse a respirar, 

notando que a criança ainda respirava com dificuldade ele 

colocou em seu carro junto com a mãe e foi no posto de saúde 

mais próximo, no posto o médico ao ver a criança disse que 

seu estado de saúde era critico e que teria que ser levada 

com urgência para o Hospital. Devido a urgência da gravidade 

do caso e por não haver ambulância no local Alisson 

juntamente com o médico, a criança, a mãe, conduziu todos em 
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seu carro até o Hospital Municipal, durante o trajeto a 

criança continuava a ser, continuava se contorcer pois sua 

respiração era mínima ao chegar no Hospital acriança foi 

encaminhada direto para a sala de urgência onde foram 

realizados os procedimentos médicos, posteriormente ficou em 

observação. Segundo o médico a ação rápida de Alisson e 

procedimentos corretos de primeiros socorros, realizados por 

ele foram cruciais para salvar a criança. Vereador autor 

Rafael Amancio Volpato. Presidente - Coloco em discussão. 

Coloco em votação, os senhores vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovada. 1° secretário – Moção de congratulação n° 04/2023 

de autoria do vereador Rafael Amancio Volpato. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao Senhor Dr. Antonio 

Gomes de Souza Filho, apresentando homenagem pelo pronto 

atendimento que ele realizou na criança que estava engasgada 

e desfalecida juntamente com o policial Alisson. 

Justificativa: Dr. Antonio é médico no PSF Posto de saúde 

Koreman no bairro Harry Amorim Costa há 14 anos, e juntamente 

com o Policial Alisson efetuou os primeiros socorros na 

criança no posto de saúde e conduziu a criança até o Hospital 

Municipal, Alisson foi quem efetuou os primeiros socorros na 

criança ainda na Rua, a fim de conseguir salvar a vida da 

criança. Após efetuar os procedimentos se levou a criança 

até o posto de saúde onde a criança em estado crítico, 

imediatamente foi atendida pelo Dr. Antonio ao qual 

acompanhou a criança juntamente com Alisson e a mãe da 

criança para o Hospital Municipal para que fossem feitos os 

atendimentos necessários. Juntamente com Alisson Dr. Antonio 

realizou um brilhante trabalho de pronto atendimento para 

que se conseguisse salvar a vida da criança. Vereador autor 
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Rafael Amancio Volpato. Presidente – Coloco em discussão – 

Rafael Amancio Volpato – Palavra Senhor Presidente? 

Presidente – Palavra vereador autor! Rafael Amancio Volpato 

- Senhor Presidente, nobres Edis, público que nos acompanham 

por meios de comunicação, queria agradecer a presença aqui 

do Simon, gerente geral, vice-prefeito Marcio Araguaia, Dr. 

Antonio nosso médico que se dedica em prol da medicina e da 

saúde da população Naviraiense e também o outro homenageado 

o Alisson, em nome deles cumprimento a todos. Queria aqui 

Senhor Presidente com essa moção transmitir nosso 

agradecimento, agradecimento a essa ação que Deus colocou 

vocês no caminho da Maria Vitória da sua mãe da Bruna pra 

salvar a vida da criança, conheço a Maria Vitória e sei que 

vocês foram herói, naquele foi um herói  resgatando a vida 

eu tenho certeza é que Deus o livre se vocês não tivesse 

cruzado o caminho da mãe da criança talvez é não seria moção 

de congratulação que estaríamos transmitindo aqui, então 

vocês foi verdadeiro herói e só isso mesmo que eu tenho a 

falar pra vocês. Obrigado senhor Presidente. Presidente – Eu 

que agradeço vereador Rafael, só corrigindo não foi no, na 

viatura né Alisson, foi no veículo particular de vossa 

Senhoria, foi na viatura? Ah, o senhor estava em serviço, 

então a leitura do nosso 1° secretário falou que foi no carro 

particular, só corrigindo então. Convido né, o Dr. Antonio 

e o Alisson para que recebam das mãos do vereador Rafael 

Amancio Volpato a tão merecida né, pelo ato de bravura e 

solidariedade ao próximo cumprindo com seus deveres né que 

é um médico e um policial é que o intuito dessa carreiras 

são salvar e proteger vidas então com muita honra Dr. Antonio 

muito merecido e Alisson recebe da mão do vereador Rafael 

Amancio  Volpato essa moção de congratulação e sabe que de 

todos os vereadores da população Naviraiense. Vereador 
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Josias de Carvalho – Pela liderança Presidente? Pela 

liderança a Prefeita o vereador Josias de Carvalho. Josias 

– Presidente Nobres Edis eu quero também eu quero também, 

nós todos assinamos essa moção né, foi aprovado nesse 

plenário e é uma moção merecida Dr. Antonio não é de agora 

que ele presta relevantes serviços né, dentro da saúde e o 

Alisson também né, um PM ai exemplar e tá ai a Policia 

Militar sempre atendendo ocorrências e demandas necessária 

e urgentes que vem a todo momento e todo momento tá ai né, 

esse atendimento a nossa população, as pessoas que é um 

momento difícil as vezes é um assalto, as vezes é até mesmo 

briga de casal e a polícia tá lá socorrendo, cuidando ai, 

zelando pelo bem estar da nossa população. Obrigado Senhor 

Presidente. Presidente – eu que agradeço vereador. Convido 

o vice-prefeito Marcio André Scalassara para o uso da tribuna 

por 5 minutos, o vice-prefeito Marcio André Scalassara fez 

um ofício a esse presidente solicitando a tribuna né, só que 

eu estava lendo o ofício de Vossa Excelência aqui tá pra 

falar sobre a situação política do Município, situação 

política do Município eu acho que essa situação política que 

Vossa Excelência quis dizer é o trabalho de Vossa Excelência 

junto aos mandatários né? Que a situação política do 

Município nós sabemos como é que está, nós somos agentes 

políticos né. Então a palavra o vereador, desculpa, o ex-

vereador e vice-prefeito Marcio André Scalassara por 5 

minutos.  Vice-prefeito – Bom dia Senhor presidente, bom dia 

a população que nos ouve pelas redes sociais, que nos ouve 

pela rádio, população que faz presente aqui, em nome do Dr. 

Antonio eu queria cumprimentar toda a platéia que se faz 

presente aqui, o José Auris Bressa e nossos vereadores que 

tem feito um grande trabalho aqui em nosso Município. Senhor 

Presidente o que me traz aqui hoje, é a segunda vez que eu 
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venho aqui esse ano, eu acho que temos que ter essa união 

com o Legislativo, poder conversar com os vereadores, poder 

saber as demandas dos vereadores, poder saber as demandas 

dos vereadores, pra gente poder tentar Bolacha é trabalhar 

junto unido em prol do nosso Município. Então eu quero trazer 

aqui Senhor Presidente, primeiramente um abraço da nossa 

Senadora Tereza Cristina a todos os vereadores, a toda 

população Naviraiense e a pedido do vereador Fabiano, a seu 

pedido também que nós conversamos por telefone, ela já 

destinou uma emenda aqui de 150 mil reais, que foi o Fabiano 

solicitou junto com o Senhor que fosse 50 mil reais pra 

Seleta, 50 mil reais pra APAE e 50 mil reais pra rede Feminina 

de Combate ao câncer, então esse recurso será pago entre o 

mês de Abril e Maio já na conta do Município e o Município 

fará o repasse as entidades, que as três entidades são 

conveniadas com o Município e ai a rede poderá comprar 

fraldas para os doentes com câncer, pacientes acamados, a 

Seleta poderá da sequência nos Projetos Sociais que ela tem 

lá com o Judô e APAE irá fazer da melhor forma  também o que 

for necessário para aquisição desse valor, é um valor pequeno 

Senhor  Presidente, mas eu como já estive a frente de várias 

entidades eu sei que esse valor Betinho, dá um respiro num 

caixa de uma entidade, eu acho que consegue comprar fralda 

quase pra um ano inteiro para os doentes que fazem, é 

necessário a  fralda é uma coisa que se usa muito é muita 

cara e a rede tem essas maquinas ali então com isso ai que 

consegue comprar matéria prima e atender várias entidades, 

trago também aqui a pedido do deputado Luiz Ovando um abraço 

ao vereador Josias que esteve lá no gabinete dele também 

junto comigo, vereador Bolacha, 250 mil reais Bolacha, pra 

vocês que tiveram lá presente conversando com o nosso 

Deputado Luiz Ovando que é do meu partido PP também é um 
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valor pouco também mas será pago entre abril e maio também, 

pra saúde Bolacha tá, como você pediu, como o vereador Josias 

pediu, então esse valor será destinado a saúde. Se ele 

conseguir aumentar um pouco mais, estou nessa briga também 

pra trazer um pouco mais de valor também, e também vereador, 

Presidente Neninha um abraço caloroso do nosso líder da 

bancada na Câmara Federal do Deputado Vander Loubet, o senhor 

teve com ele por telefone também, conversou com ele e ele 

também está destinando 500 mil reais para a saúde do 

Município de Naviraí, então o Vander tem esse compromisso 

com Naviraí também, e tinha um pouco mais de recurso, pedimos  

através do telefone vereador Josias, e ele também nos atendeu 

com 500, você teve com o vereador Vander também né, com o  

Deputado Vander, então está destinado, o vereador José 

Roberto também, é isso que é  importante essa ligação com 

todos. Então ele manda aqui a todos, em nome de todos os 

vereadores mais 500 mil reais para a saúde de Naviraí, e o 

Vander mandou avisar o Senhor também presidente Neninha que 

está à disposição quinta-feira agora ou sexta-feira pra 

atender a todos os vereadores pra falar sobre a bancada a 

emenda de bancada que o senhor solicitou junto a ele pra 

poder fazer nosso Hospital Regional aqui pra poder dar inicio 

a esse projetos realmente, então ele coordena hoje todos os 

Deputados juntamente com Deputado Sacuno, também lá 

vereador, Rodolfo Nogueira eu acho que essa união agora tem 

que ter com todos os Deputados pra conseguirmos plantar uma 

semente pra talvez daqui um ano, dois anos conseguimos 

receber esse recurso, projeto pro Hospital Regional aqui em 

Naviraí. Então eles está ali de portas abertas pra atender 

todos os vereadores aqui se foram todos, ou uma comissão é 

em Campo Grande, se for necessário também em Brasília me 

proponho acompanhar os senhores também, nessa caminhada de 
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recursos pra Naviraí. Senhor Presidente e demais vereadores 

a gente fica feliz com esses recursos, Sacuno, que eles vêm 

de encontro com a população Naviraiense, eu sei o trabalho 

que a Seleta faz, sei da APAE, sei da rede e sei a necessidade 

da saúde de Naviraí, então quando eu saio pra pedir alguma 

coisa aqui eu sempre estou com os vereadores acompanhando 

aqui pedindo, ligo pros vereadores, porque os vereadores 

sabem aonde precisa realmente, qual entidade precisa, qual 

setor precisa, então eu acho que é necessário a gente tá 

sempre em Campo Grande, em Brasília, buscando esse recurso. 

Então é com muita alegria que a gente trás essa noticia aqui 

hoje é a Presidência, aos vereadores, a população de Naviraí 

Dr. Antonio, essa emendas aqui, também tá aqui nosso respeito 

a Vossa pessoa e não poderia de deixar aqui Senhor Presidente 

de solicitar ao nosso querido amigo Simon, foi vereador 

comigo aqui hoje atual gerente da Prefeitura, que se faça 

uma união entre o Legislativo e o Executivo que tenha essa 

união, o Executivo precisa ouvir os vereadores seu 

Presidente, cada vereador que tá aqui, Verde, sabe a demanda 

do Nelson Trad, que o Senhor anda a demanda do Varjão, a 

demanda do condomínio, a demanda de todos os Bairros, o 

Rafael como um vereador jovem conhece todas as demandas 

também da população jovem, então tem que ter essa união. 

Sabemos a situação que enfrenta a saúde de Naviraí hoje e eu 

como um defensor nato que sempre fui, antes de ser vereador 

não poderia deixar estar aqui hoje e pedindo a prefeita 

Rhaiza que sempre estou a disposição de sentar comigo, sentar 

com todos os vereadores aqui pra poder ver o que fazer com 

nossa saúde, orientar o secretário de saúde, sabemos que ele 

não tem experiência nenhuma na saúde, nada, mas podemos 

ajudar ele, ele pode ouvir o Dr. Antonio pode ouvir as 

pessoas, porque nós sabemos ele está ali porque não tinha 
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ninguém pra colocar ali, então entendemos vereador Verde, 

que é o momento eh da falta da experiência dele, estamos 

aqui pra auxiliar, pra ajudar pra deixar menos traumático a 

situação do povo Naviraiense. Não podia deixar aqui também 

seu Presidente é de dizer da fala infeliz que eles tiveram 

quanto aos vereadores eu acho que foi no momento é que jamais 

deveria acontecer isso, um momento que poderia tá discutindo 

outras coisas, mas aquele momento ali as vezes Deus prepara 

as coisas né Verde, pra vir átona, então o que se fez ali é 

triste de ver realmente a fala dele a fala da secretária, da 

gerente Giselda também, porque nós sabemos o que é um 

vereador eu sei bem Milton o que é um vereador as vezes 

precisa chegar na sua casa de madrugada atrás de um caixão, 

atrás de um paciente doente e o vereador nunca fala não, 

mesmo o eleitor Sacuno, que não votou em você a gente atende 

todos, então eu acho que tem que ter um grande respeito com 

os vereadores e foram realmente infelizes na fala, mas isso 

é passado já Presidente, o Senhor que tem conduzido essa 

Casa tão bem eu acho que é o momento aqui de termos uma união 

com todos os vereadores e eles lá em baixo realmente que eu 

não pude fazer parte da gestão, mas estou a disposição tá, 

pra sentar pra orientar e se for preciso Senhor Presidente 

achamos o nome de bom consenso pra saúde , temos pessoas que 

super qualificadas em Naviraí, pessoas profissionais da 

saúde que conhecem a saúde realmente  Bolacha pra poder dar 

a sequencia em nossa saúde. Então é isso que eu vim aqui 

hoje seu Presidente, agradeço o espaço do Senhor, peço 

desculpa pelas vezes que eu lhe incomodo por telefone, a 

todos os vereadores aqui pedindo ajuda, pedindo pra conversar 

às vezes de madrugada, de dia, não tem hora pra ligar pro 

senhor, então eu peço desculpas aqui, eu ligo com certeza 

quando, eu também ligo pro Dr. Antonio é pra pedir é pra 
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população de Naviraí que precisa. Então eu peço a Prefeita 

Rhaiza esse carinho com a saúde que ela sente e tente 

realmente assim é comigo, com os vereadores com a sociedade, 

com o Dr. Antonio, que for preciso realmente fazer uma busca 

realmente de uma saúde melhor pra Naviraí. A todos muito 

obrigado e me coloco a disposição sempre a todos os 

vereadores aqui e a população de Naviraí em geral.  Muito 

obrigado a todos. Presidente -  Eu que agradeço vice-prefeito 

Márcio Araguaia, quero também agradecer a presença do meu 

amigo Pracie, o Rodrigo, Alisson, funcionários dessa Casa, 

gerente-geral Simon Rogério Freitas Alves da Silva vereador 

eleito desse preito. A fala do vice-prefeito Marcio André 

Scalassara quando fala em união vice-prefeito, entre o 

legislativo e o executivo, primeiro a Vossa Excelência e a 

Prefeita Municipal tem que fazer a lição de Casa os Senhores 

tem que se entender lá e baixo, os Senhores são do Executivo 

primeiro o alinhamento de Vossa Excelência lá naquela, no 

Executivo né, que os poderes são harmônicos independentes 

primeiro que precisa esse primeiro passo né, entre os dois, 

são prefeito e vice-prefeito né, não pode correr cada um pro 

seu lado né, isso ai os senhores lá em baixo tem que ter 

noção desta situação. Vossa Excelência quando diz em escolher 

gerente de saúde, trocar gerente de saúde, que o gerente de 

saúde não tem experiência isso é de exclusividade da Prefeita 

Municipal, não cabe nem ao vereador nem ao vice-prefeito, 

então isso eu tenho que fazer essa fala em defesa da harmonia 

dos poderes nós podemos sim conforme legislação auxiliar né, 

mas quem faz parte do corpo executivo é o prefeito e o vice, 

então eu aconselho a Vossa Excelência também a ir até ao 

passo Municipal que a Prefeita tá lá no gabinete dela né, e 

da o primeiro passo né, o primeiro passo pra gente começar 

a zerar o jogo e trazer beneficio como a Vossa  Excelência 
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está fazendo a frente da vice prefeitura junto ao Vander 

Loubet, Teresa Cristina e demais integrantes da bancada 

Federal né, aproveita a oportunidade que o gerente geral tá 

aqui Simon Rogério Freitas Alves da Silva que essa presença 

de Vossa Excelência né, como vereador eleito seja o realmente 

o elo de ligação com essa Casa de Leis né, porque esse 

debate, essa discussão que é feita entre o Legislativo e o 

Executivo onde nós ficamos numa queda de braço e só trás 

prejuízo pro nosso município, que nem eu disse pra Vossa 

Excelência ali no gabinete, nós temos que discutir no 

Município de Naviraí hoje, discutir geração de renda e 

emprego, trazer empresa pro nosso povo trabalhar, nós 

precisamos disso, nós não precisamos de vereador ficar 

fazendo projeto pessoal, vice-prefeito projeto pessoal, 

presidente da Câmara projeto pessoal e prefeita projeto 

pessoal, que o projeto aqui é coletivo, se alguém quiser 

fazer algum projeto pessoal que monte um CNPJ e vai tocar 

uma empresa né, que lá que vai gerar lucro pra sua vida 

pessoal. Então a ultima sessão que foi uma sessão acalorada, 

foi bem debatida e cobrados sobre as falas de áudio né, eu 

ouvi uma fala do Amaury, não sei se foi do Amaury, acho que 

foi o Amaury no vídeo dele, nem foi retratação, quem não tem 

pecado que atire a primeira pedra né, escracha, apontar é 

uma coisa fazer defesa do Legislativo é outra, então a fala 

que foi feita aqui pelos vereadores nunca foi ataque pessoal 

a ninguém, pelo contrário, as vitimas nesses problemas que 

aconteceu somos nós vereadores, nós vereadores  a câmara de 

vereadores foi a vitima, foi a vitima, mas a atitude que é 

tomada a frente do executivo isso é iniciativa exclusiva da 

Prefeita Municipal com seus  gerentes né, não é um fato 

isolado em si, eu sei que a gente causa muito transtorno 

quando a gente fala aqui né, que nem eu disse que a prefeita 
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no momento falho meu, que eu falei que a prefeita não tinha 

um parente que fazia hemodiálise e ela tem um parente que 

faz hemodiálise em Campo Grande, mas ele tem assistência em 

Campo Grande né, infelizmente o irmão dela faz hemodiálise, 

mas os nossos pacientes não tem a assistência que o irmão 

dela tem né, que foi o caso do seu Lazaro que vai até Campo 

Grande fazer hemodiálise num senhor que já é um ancião  né, 

com mais de 79 anos de idade que se desloca de Naviraí a 

Campo Grande fazer hemodiálise, é isso Marcio da Araguaia 

que nós temos que se esforçar junto ao governo de Estado e 

ao governo Federal, a instalação da hemodiálise é isso que 

nós temos que focar as nossas forças politicas pra trazer o 

Hospital Regional, bater na porta de volta do Nelsinho Trad 

e falar “oh queremos 20 milhões de volta” se era orçamento 

secreto, orçamento não secreto mas foi dado a palavra nós 

queremos esse dinheiro, é isso que nós queremos discutir né. 

Então é louvável a fala de Vossa Excelência, abro a Tribuna 

pra todos os gerentes da prefeitura, pra prefeita municipal, 

porque nós temos que abrir agora o diálogo, é o diálogo 

porque nós estamos caminhando pra mais da metade do mandato 

dos Senhores e meu mandato e da prefeita Municipal, mas a 

população tá cobrando e a população tá cobrando uma saúde de 

qualidade que foi prometida em campanha, tá cobrando uma 

malha asfáltica de qualidade né, nós não queremos mais tapa 

buraco que é feito erroneamente jogando aquela massa 

asfáltica e vem uma chuva e já vai embora, quer fazer um 

tapa buraco faz igual é feito nas BR, recorta e faz um 

negocio definitivo que é mais durável, até fazer a 

recapeamento, nós queremos uma saúde de qualidade 

independente quem tá sendo a pasta, se é o Tomazelli ou não 

né, a maquina tem que tocar. Então é isso que a população 

deseja de politica Dr. Antonio que político que tenha altives 
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sabedoria pra tá a frente desses cargos né, esse negocio de 

ficar se de gradeando é um tentando puxar o tapete do outro 

e dependendo do cargo isso dai quem que só prejudica é a 

população, então acho que o momento agora e de desarmar, 

desarmar principalmente lá em baixo no executivo né, zerar 

o jogo e pensar no bem comum que é da população. Agradeço o 

vice-prefeito pela fala e demais que estão presente, 

prestigiando essa sessão. Determino ao 1° secretário que 

continue a leitura do expediente. Josias - Pela liderança 

Presidente? Presidente – Liderança de quem Vossa Excelência 

quer da prefeita ou do partido? Josias – Do partido, da 

prefeita também. Presidente – Pela liderança dos 

republicanos. Josias – Obrigado Presidente, nobres Edis, eu 

quero agradecer a presença do Simon Rogerio vereador foi 

aqui atuante, está agora ali na prefeitura fazendo ali um 

bom trabalho, conhece o Legislativo, conhece as demandas 

também da sociedade que já tem a vivencia a experiência dessa 

Casa de Leis, agradecer a presença do Pracie, obrigado pela 

presença Pracie, o Córdoba, é Córdoba obrigado, Rodrigo 

Córdoba né obrigado pela presença, o Maicon, o Carlão né, Zé 

Luiz da imprensa muito obrigado, Zé preto obrigado, obrigado 

Zé preto pela presença, Lucia Pitbull obrigado pela presença 

Lucia. E quero aqui parabenizar a Vossa Excelência vice-

prefeito Marcio da Araguaia, Marcio Araguaia foi vereador 

aqui dois mandatos juntos né, o Marcio é imperativo, não 

para ele trabalha, ele busca né, ele, a gente sabe que já 

passou vários vices aqui e as vezes né acho que a maioria 

ficava ali sentado, nem aparecia na prefeitura, mas o Marcio 

é destaca ele corre atrás de emenda, ele vai pra Brasília, 

ele tem um acesso que nós não temos praticamente como ele 

tem com a Teresa Cristina né, temos o acesso, mas o Marcio 

é um amigo dela particular e faz um trabalho relevante, essas 
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emendas ai é importante né, que ele buscou, esse recursos 

né, parlamentares ai pro nosso município, parabenizar você 

Marcio, pela sua atitude, você é assim, você é o Marcio 

Araguaia que todos conhece trabalhador tá, e agradecer todos 

os ouvintes da rádio Cultura FM e nesse momento está ouvindo 

e também assistindo né, essa sessão, parabenizar nosso 

Presidente, muito correto também, e essa é Câmara, a Câmara  

que tem que falar, emitir suas opiniões e trabalhar pela 

população, é isso que nós queremos uma Naviraí pujante. 

Obrigado senhor Presidente. 1° secretário – Requerimento n° 

17/2023 de autoria do vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais expediente endereçado a Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos, requerendo a lista 

completa dos medicamentos que estão faltando na farmácia 

Municipal. Justificativa: Verbal. Vereador autor André 

Ricardo Biscaro (Ricck) -  Palavra Senhor Presidente. 

Presidente – Com a palavra o vereador autor!   Vereador André 

Ricardo Biscaro - Senhor Presidente, nobres Edis, público 

que nos ouve, nos assistem, bom dia a todos. É novamente a 

gente tá pedindo informações em relação aos medicamentos que 

está faltando na farmacinha, eu quero a lista, o requerimento 

é o que solicite  a lista completa dos medicamentos que está 

faltando, porque a cobrança está gigante seu presidente, 

infelizmente nós temos recebido diariamente a falta, é a 

cobrança de dá falta de medicamento. E segundo informações 

seu Presidente, até soro tá faltando na Santa Casa, disse 

que só tem soro de um litro aqueles de meio litro não tem, 

então um absurdo né vereador Bianchi? Vereador Luiz Carlos 

Garcia – concede uma parte vereador? Vereador André Ricardo 

Biscaro – Concedo vereador Bolacha! Vereador Luiz Carlos 

Garcia - Senhor Presidente,  vereadores, população que nos 
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ouvem e que nos assistem aqui presencialmente, é lamentável  

isso dai, você vê o tanto de dinheiro que tá sendo jogado, 

nessa situação ai de soro fisiológico, por exemplo de todos 

os soros, de 1000 ml eles descartam,  por exemplo vai usar 

250 ml eles jogam 750 ml  no mato e usa só os 250, você vê 

o tanto de dinheiro público que é jogado no mato por  

ingestão, é ingestão isso ai, não é impossível que as pessoas 

não sabem fazer uma compra de medicação é sabendo que usa 10 

mil litros de soro lá por mês de 250 entendeu,  ai fazer 

uma, deixar acontecer uma situação dessa é muito bem vinda 

essa sua preocupação ai a sua indicação, de requerimento né? 

É indicação? Requerimento pra falar a respeito dessa, pra 

saber certinho o quê que tá acontecendo, porque é lamentável, 

lamentável jogar soro no mato, jogar medicação, dai você 

falta dipirona, dipirona, falta outros tipos de medicação 

barata que podia ser aproveitada ai com a compra de um soro 

dentro da logística, e sem contar outras coisas, o vereador 

Ricck,  Senhores vereadores que acontece dentro dessa, do 

Hospital Municipal, eu vivo o dia a dia lá dentro do Hospital 

e a gente sabe o que acontece lá dentro e fazemos nossas 

cobranças aqui, porque a gente tá aqui pra fazer cobranças, 

somos representantes da população e não vamos ficar quieto 

diante da situação que tá acontecendo o que tiver que ser 

falado tem que ser falado. Só pra contribuir mesmo vereador. 

André Ricardo Biscaro – Vereador Bolacha obrigado pelo 

aparte. Vereador Antonio Bianchi – Um aparte vereador? 

Vereador André Ricardo Biscaro – Sim vereador! Vereador 

Antonio Bianchi - Bom dia Presidente, bom dia nobres 

vereadores, população de Naviraí, público presente.  Mas uma 

vez vereador Ricck, é falta de medicamento, eu tive parando 

lá na farmacinha Municipal e perguntando pros cidadãos que 

ia lá pegar seu remédio vereador Sacuno, “tem remédio 
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cidadão? Não tem! Ai perguntava pro outro, tem remédio 

cidadão? Não tem!” então tem que mudar o nome daquela 

farmacinha municipal, mudar o nome seu presidente, não tem, 

não tem, não tem, é uma vergonha aquilo lá vereador Ricck. 

Você anda ai pelos Bairros ai dessas famílias carentes é os 

que mais sofre porque eles tem que tirar da onde não tem seu 

Presidente, pra comprar seu medicamento ai a, as vezes falta 

até o que comer em casa pra ele tá comprando o medicamento 

deles seu Presidente, é uma vergonha aqui, eu falo vereador 

Sacuno, nós já discutiu várias vezes, faz dispensa pra 

licitação pra coisas desnecessárias do nosso Município, 

porque não faz dispensa de licitação seu Presidente pra 

comprar remédio na farmacinha, por que? Será que eles gosta 

de fazer o povo é necessitado sofrer, eu acho que eles gosta, 

porque é uma vergonha vereador Ricck, a Prefeita mais os 

gerente de saúde tem que tomar providência e colocar remédio 

na farmacinha o quanto mais rápido possível. Obrigado 

vereador. Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado pelo 

aparte vereador Bianchi. O vereador Bolacha só pra mim 

entender que Vossa Excelência disse, eles estão jogando 700 

ml de soro fora? Vereador Luiz Carlos Garcia – Exatamente, 

exatamente! Vereador André Ricardo Biscaro –  Então o 

paciente que precisa de 250 ml pra tomar a medicação, os 

outros 750 eles estão jogando fora? Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Descarta os 750 ml. Vereador André Ricardo Biscaro 

– Isso então é crime! Não é vereador Sacuno? Isso é crime, 

isso é grave, peço a presidência que, que, peço ao, a 

comissão de saúde pra que apure isso, porque isso é grave, 

jogar medicamento fora, já não tem ainda tão jogando fora, 

ai é um absurdo. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - Concede 

aparte vereador? Vereador André Ricardo Biscaro – sim 

vereador Sacuno. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Senhor 
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Presidente, nobres Vereadores, público presente, em nome do 

Maikon cumprimento a todos, a todos que nos ouvem, que nos 

assistem. É situação recorrente essa cobrança de medicamento 

né, nós, há tempo, nós viemos cobrando isso, é tanto a falta 

de medicamento na Farmácia Municipal, como no hospital né, 

é triste mais um requerimento e uma indicação cobrando 

explicações, espero que logo isso seja solucionado né, a 

verdade que estamos indo pro terceiro ano de gestão ai e até 

hoje nada, e também não vejo perspectiva de melhora. Agora 

vereador Ricck, com informação que o nobre vereador Bolacha 

nos trouxe, o senhor pode encabeçar uma CI, pra abrir uma CI 

pra que seja investigado isso também, então Vossa Excelência 

como já fez o requerimento ai tem o poder pra que seja 

instaurado a CI, porque eu já tentei uma vez e não consegui 

, e estou a disposição pra assinar com Vossa Excelência pro 

Senhor provocar ela, tendo em vista que o Senhor já tem 

informação do Bolacha, vereador Bolacha, o Senhor é autor da 

indicação, então sugiro que o Senhor tome frente dessa CI 

pra que seja investigado. Obrigado, pode contar com minha 

assinatura. Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado pelo 

aparte vereador Sacuno, com certeza.  Vou fazer uma reunião 

com o conselho de saúde com, a comissão de saúde pra gente 

tomar providência, porque isso não pode, e pedir novamente 

esse requerimento solicitando medicamento porque é um 

absurdo, é um absurdo é igual Vossa Excelência falou, até 

hoje na gestão infelizmente não rodou a Farmacinha, e entrou 

um novo gerente né, que já tem quase 7 meses que está no 

poder e até agora nada também, então tá faltando medicamento, 

tá faltando insumos dentro da Santa Casa. Tomara a Deus que 

a Prefeita tome uma atitude né, e resolva isso o mais rápido 

possível né, porque não tá tendo remédio pra dor, dor de 

dente vereador Josias, Vossa Excelência que é líder da 
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Prefeita agora, tem que cobrar ela por nós também, não tem 

remédio pra dor de dente, anti-inflamatório, não tem soro, 

tá faltando o mínimo pro atendimento da Santa Casa e o mínimo 

pra população de Naviraí. Então torço que a Prefeita Rhaiza 

tome providência, veja quem são as peças erradas nessa área, 

porque não tá rodando e infelizmente não tem pessoas que não 

tá fazendo rodar, então tem que tomar providencia porque a 

população tá sofrendo. E vamos tomar providência em relação 

a isso que o vereador Bolacha falou com certeza. Obrigado 

Seu Presidente. Vereador Josias de Carvalho – Palavra Senhor 

Presidente?  Presidente – Com a Palavra o vereador Josias! 

Vereador Josias de Carvalho – Vereador Ricck, parabenizar 

Vossa Excelência pelo requerimento, dependente de ser líder 

ou não, todos nós temos cobrado e temos que cobrar, tem que 

ter medicação na farmácia e eu mesmo já disse aqui né, o 

prefeito é ver, chamar esses funcionários, fazer reuniões 

com eles, e ver onde está o erro, porque que não estão 

comprando a medicação como já foi dito aqui, em outros 

municípios consegue comprar medicação, por quê? Né. A falha 

é da gestão da Prefeita? A fala é de quem faz a licitação? 

A falha é de quem faz a lista? A onde está o erro, temos que 

saber isso ai né. Outra questão que foi levantada aqui pelo 

vereador Bolacha, sobre a questão do soro, é isso Bolacha? 

Usa um tanto e joga o resto fora, tá, mas tem como utilizar, 

eu gostaria de perguntar a Vossa Excelência se tem como 

utilizar o soro em outra pessoa o soro que foi utilizado num 

devido paciente por gentileza. Vereador Luiz Carlos Garcia 

– O soro ele tem que ser descartado, porque ele quando vai 

fazer no paciente se ele é 250, ele tem que ser 250, se é 

1000 é 1000 ml então ele tem que ser descartado, não tem 

como utilizar o frasco coloca ele em outro frasco, daí 

contamina, ele contamina não tem como fazer isso daí, ele 
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tem que ser específico, se é 250 é 250, se é 500 é 500, se 

é 1 litro é 1 litro, então ele tem que ser comprado conforme 

o paciente precisa, é usado lá. Vereador Josias de Carvalho 

– Perfeitamente, perfeitamente, entendi a sua colocação 

agora que eu não tinha entendido esse questionamento de Vossa 

Excelência, realmente acho que tem que ter o soro as 

quantidades pra se desperdiçar menos, eu acho que é 

interessante né, fazer eu não digo abrir uma CI pra abrir 

uma CI tem que ter informações né, tem que buscar então 

através de requerimento vereador Sacuno, né, saber essa 

situação certinho né, senão fica uma coisa estranha, 

esquisita, da impressão que é uma questão de perseguição 

política né, querer só falar mal da gestão, criticar sem 

embasamento, eu acho que tem que primeiro antes de falar 

qualquer coisa aqui, busque embasamento, porque se tiver 

realmente contundência, informações contundentes pra poder 

abrir a CI, eu assino a CI também, porque não, nós estamos 

aqui pra fazer o que é correto né, e não pra fazer 

politicagem, fazer barulho, eu acho que carriola, eu acho 

que quem faz barulho é carriola, carriola velha, lata vazia 

também faz muito barulho, então a gente tem que o, Presidente 

o Senhor me desculpe, mas a gente tem que ter decência 

também, postura pra fazer um questionamento tá. Obrigado 

Excelência.  Presidente – Eu que agradeço, cheguei agora 

estava lá... Vereador Luiz Carlos Garcia - Pela liderança do 

MDB, eu já tinha usado a palavra, então com a palavra.  

Presidente - A palavra o vereador Bolacha!  Vereador Luiz 

Carlos Garcia – É só pra, é que você não estava presente 

aqui, que você tinha dado uma saidinha meu Presidente. Senhor 

Presidente, só pra voltar aqui, pra você raciocinar, estava 

discutindo o requerimento do vereador Ricck, com a falta de 

medicação novamente, ai eu levantei o questionamento da 
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questão do soro que é usado no Hospital, não, eu levantei o 

questionamento falando do soro que é usado no Hospital, eles 

descartam. Usa 250 ml, por exemplo, no paciente, eles 

descartam 750, joga no mato, então a gente estava falando 

desse desperdício do dinheiro publico entendeu, o dinheiro 

publico sendo jogado no mato mais uma vez, então isso não 

pode, é inadmissível que acontece uma situação dessa. O 

vereador falou corretamente, se tiver uma CI vai assinar com 

bastante  tranquilidade, porque a gente precisa investigar 

realmente fatos, tem que investigar os fatos  pra da nome 

né, na real, certinho, então eu estava questionando 

justamente  isso dai, é o desperdiço  jogar o dinheiro 

publico dentro do latão de lixo, 200 e,  750 ml de soro 

jogado no lixo, então quer dizer é falta de gestão, é falta 

de gestão é aonde o vereador levantou e falou nós temos que 

cobrar o secretário de saúde, o secretário de saúde tem que 

cobrar a gerência do hospital, ou a farmacinha, alguém tem 

que ser responsabilizado por isso, é e onde o fator onde nós 

queremos chegar. Presidente – Só pra organizar o pensamento 

aqui vereador Bolacha, é o soro é 1 litro correto? Ai é usado 

250 ml? Bolacha – tem vez que o paciente precisa tomar só 

250 ml com a medicação, ai não tem o 250. Presidente – Mas 

não tem, não vende 250, eles não compram o 250. Vereador 

Luiz Carlos Garcia – Ai estava faltando 250, mas ai onde que 

eu falo que é falta de gestão, como que deixa faltar o soro 

de 250 sendo que ele é usado, então você não pode usar um 

material, descartar o material com a falta do outro só pra 

substituir o outro, é logico que não vai deixar o paciente 

correr risco de vida por conta disso dai, só que o 

desperdício tá sendo gigante. Presidente -  Essa situação do 

desperdiço ela é pontual ou é corriqueira? Vereador Luiz 

Carlos Garcia - agora nesses últimos momentos ai que tem 
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acontecido, por causa do requerimento que ele tá falando da 

falta de medicação, e é tem faltado medicação e eles tem 

utilizado esse método! Presidente - Entendi, então vou 

solicitar a comissão de saúde que verifique o fato que Vossa 

Excelência levantou, entendeu? Que a Comissão de Saúde faça 

levantamento, faça relatório e traga pra essa Casa de Leis 

pra gente tomar as providências. Vereador Luiz Carlos Garcia 

- corretamente. Presidente – O desperdício não é só 

financeiro, entendeu, o desperdício é de vidas que precisam 

desse soro, e também se tá acontecendo isso é um caso 

improbidade. Palavra o vereador Dr. Rodrigo. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – Senhor Presidente, é justamente isso 

vereador Josias a questão da CI não é politicagem não tá, a 

questão da CI eu sugeri para que seja aberto uma CI, para 

que o vereador Ricck instaure uma CI, então. Presidente – A 

palavra o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno, eu quero garantir 

a fala do vereador. Obrigado Senhor Presidente. Bom, voltando 

ao que eu estava dizendo. Vereador Josias eu não estou 

falando pra abrir  a CI, eu sugeri para que o vereador Ricck 

instaurasse uma CI diante dos fatos narrados pelo vereador 

Bolacha e pelo requerimento dele, Senhor Presidente, diante 

das informações , eu não tô dizendo aqui que seja feita a 

qualquer forma  qualquer custo não vereador Josias, mas se 

de fato essa situação vier acontecendo como o vereador 

Bolacha disse e como até o nobre Presidente relatou aqui que 

existe um gasto, um mal gasto do dinheiro público Senhor 

Presidente, nós precisamos sim averiguar não podemos ser 

inerentes, inertes a isso. Então não tô querendo, vereador 

Josias, que seja instaurada uma CI pra ser instaurada pra 

que ela não obtenha sucesso, mas pra que a gente, pra que 

seja averiguado se há de fato um desperdício do dinheiro 

público é necessário pra que seja instaurado uma CI  pra que 
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seja averiguado isso, caso não tenha sucesso morre ela, né 

o vereador Presidente,  e pronto acabou , aqui nós não 

estamos aqui pra , pra caçar ninguém, mas eu acho que tem 

que ser feito sim, porque desde o começo da gestão essa falta 

de medicamento, vem sendo discutida. Então assim toda hora 

nós fazemos requerimento, requerimento, requerimento e nada 

e dado solução ao problema. Como Vossa Excelência disse, é 

dizendo relatando a Prefeita, que ela, quem gere o negocio, 

quem gera a máquina pública hoje a gestão, o município é 

ela, ela é responsável pelos gerentes, pelos seus demais 

gerentes, então ela tem que buscar dia, com os seus gerentes 

aonde está sendo a falha, mas a falha, vereador Josias, é da 

gestão. Obrigado Senhor Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço, e quando nós falamos em improbidade não é da 

Prefeita, é do responsável pela pasta né, e o vereador tá 

trazendo aqui é uma... Vereador Antonio Bianchi -  Pela 

liderança seu Presidente? Presidente – A palavra pela 

liderança do PODEMOS, Antonio Bianchi! Vereador Antonio 

Bianchi – Seu Presidente, recebi uma mensagem agora de um 

cidadão, diz que não tá tendo nem atadura no postinho de 

saúde, e nem remédio na pra, pro medicamento. Obrigado seu 

Presidente. Presidente – Eu que agradeço, então eu peço 

novamente que a Comissão de Saúde, faça um relatório com 

raio-x vereador não sendo redundante com trabalho de Vossa 

Excelência, mas faz um raio-x nessa situação e traga a essa 

presidência pra nós deliberarmos sobre as providências. 

Coloco... Vereador Josias de Carvalho – Pela liderança 

Presidente? Presidente – Liderança, Vossa Excelência já 

falou pela liderança? Vereador Josias de Carvalho – Não, 

usei a palavra. Presidente - Pela liderança o vereador... 

Vereador Josias de Carvalho – Pela liderança do partido e da 

Prefeita também.  Presidente – vereador Josias. Vereador 
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Josias de Carvalho – Presidente, não é só pra detalhar, 

porque aqui conversando com o vereador Ricck aqui, eu estava 

explicando o seguinte, a minha fala foi dizer o seguinte, eu 

não sou contra a CI. A CI, se for necessário, tem que fazer, 

mas com informações através de  requerimentos que tenha, a 

gente buscar a contundência das provas do que está 

acontecendo pra num parar lá na gente, as coisas tem que 

andar, é isso que estou dizendo e eu faço questão, se tiver 

erro se tiver que ser responsabilizado a pasta, o funcionário 

, quem quer que seja não tem problema nenhum, nós temos aqui 

que defender realmente é a população, eu sou contra faltar 

a medicação  tem que ter remédio eu acabei de dizer no meu 

discurso que nós tem que buscar onde tá o erro é quem faz a 

lista da medicação, não tá sabendo fazer, é a licitação, o 

quê que tá acontecendo, é isso que a gente tem que buscar 

essas informações e de fato a nossa Comissão de Saúde aqui 

tem que apurar isso ai e está de parabéns essa Casa de Leis. 

Obrigado Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro – Pela 

ordem seu Presidente, foi citado meu nome, quero direito de 

resposta. Presidente – Quem citou o nome de Vossa Excelência? 

Vereador André Ricardo Biscaro – O vereador Josias!  

Presidente – Vossa Excelência, conforme regimento interno, 

tem 2 minutos! Vereador André Ricardo Biscaro – Só pra 

complementar minha fala, eu já tinha usado a palavra, eu 

acho que é bem tranquilo quando falam em abrir CI, em 

investigar, quem não deve não teme né, tem prefeitos que a 

gente conhece na região ai que fala abre 200 CI se quiser e 

se abrir uma CI aqui vereador e caso não, porque? Só porque 

vai abrir uma CI é pra caçar Prefeita? Não! A CI é pra 

investigar se tem alguma coisa errada, agora quando fala em 

abrir CI, fala ah tá abrindo CI que é pra caçar Prefeito, 

não, não é, é pra investigar porque que tá acontecendo 
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aquilo, não é vereador Bolacha, no meu entendimento é esse 

ou eu to errado? Então quando fala em CI todo mundo fica com 

medo, há vai abrir CI, não gente, CI é pra investigar mais 

apurar, convocar quem tem que convocar pra poder dar 

esclarecimento e quem não tem medo, quem não tem rabo preso 

não tá fazendo nada de errado, não precisa ter medo disso 

ai, é bem tranquilo. Obrigado. Vereador Luiz Carlos Garcia 

– Pela liderança do MDB? Presidente – Vereador Bolacha, pela 

liderança do MDB. Vereador Luiz Carlos Garcia – Ai sim, esse 

MDB tá bem representado nessa Casa aqui com o vereador 

Regivan e o vereador Bolacha. Realmente tem que ser apontado 

aonde tá o erro, a gente quer descobrir aonde tá o erro, é 

na sessão passada eu ainda disse precisa profissionalizar a 

licitação com os profissionais de carreira do município, 

você vai gastar menos dinheiro e vai ter sucesso no final de 

tudo isso, porque o gestor tá tomando conta agora, o 

prefeito, deixa os funcionários lá eles aprendem chegam 

outros prefeitos, vereador Josias, tira a licitação, coloca 

um outro representante da licitação, isso dai vai ser uma 

doença crônica, não vai ser resolvida nunca, enquanto o 

funcionário de carreira não ser valorizado no município pra 

tocar alguns departamentos, a coisa não vai funcionar e a 

licitação é um lugar que requer muito estudo, porque são 

detalhes e muito detalhes, entendeu? O setor de compras da 

licitação, compras e licitação, então ele tem que ser 

profissionalizado, a gente critica muitas vezes aqui o 

executivo é por isso, por essa questão colocar pessoas que 

realmente quer o bem do município, no lugar certo pra que a 

gente não esteja aqui discutindo coisas desnecessárias, a 

vida inteira falando do mesmo assunto, falta de medicação, 

eu quero ai num futuro breve eu acho rápido, chegar aqui e 

elogiar que melhorou, que as coisas estão andando melhor, 
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entendeu, então é isso e não vou deixar de fazer minhas 

cobranças aqui não,  porque a população me deu uma carta pra 

mim e pra todos nós que estamos aqui pra representa-los, e 

nós vamos representa-los bem representado, se tiver de abrir 

CI a gente vai abrir CI, comissão de investigação pra ver  

aonde tá o erro, pra nós apontarmos o erro , é pra isso que 

nós viemos aqui, e estamos aqui, não é pra criticar a 

prefeita não, é pra apontar, pra ver onde tá o erro pra 

tentar corrigir pra população ser bem atendida. É somente 

isso, muito obrigado. Vereador Rafael Amancio Volpato – Com 

a palavra Senhor Presidente? Presidente – Com a palavra o 

vereador Rafael Amancio Volpato! Vereador Rafael Amancio 

Volpato – É queria endossar as palavras do vereador Josias 

em relação a esse requerimento, que eu vejo aqui Senhor 

Presidente, eu não entendi muito a questão  do requerimento, 

que o requerimento trata de falta de medicamento da lista e 

no meio dessa discussão houve é fala de vereadores aqui sobre 

desperdício de soro, então vejo um conflito ai porque se tá 

faltando, o outro tá desperdiçando, então tem  que ver. Em 

relação a Comissão de Investigação, antes de ser montada eu 

acredito, vereador Josias, que tem que ter sim um 

levantamento, um levantamento correto dos medicamentos que 

estão faltando, eu sei que falta medicamento, é inaceitável 

isso faltar medicamento, pessoas que precisam realmente, e 

quem são mais afetado é realmente famílias que realmente 

precisa. Então é isso que eu vejo, então vamos convocar, 

vereador Josias, é o gerente, o responsável da farmácia, 

vamos convocar o responsável da parte de setor de compras, 

porque até chegar na Prefeita há muitas pessoas que trabalham 

nesse setor, muitas pessoas, então é como na Câmara, 

administrativo, isso, então nós temos que pegar por baixo 

ver aonde está o erro e corrigir. Nós nunca fizemos uma 
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reunião com os vereadores e o gerente de farmácia, pra 

discutir os assuntos, pra saber quem que é o responsável do 

setor da compra, quem que é isso, quem que aquele. Então eu 

aqui, vereador Rafael Volpato, convoco junto com, se assim 

vocês aceitarem, a fazer uma reunião junto com o gerente, o 

Rodrigo, trazer o pessoal da farmácia, Senhor Presidente, 

pra discutir junto quem que é o responsável, quem que é o 

setor que faz estoque, quem que é que cuida, quem que vê a 

saída, porque tem um levantamento, remédio pra diabete tem 

um cadastro que todas as pessoas que pegam remédio, tem um 

volume de medicamentos mensal que é utilizado. Então é falta, 

falta de administração, falta de gestão do setor da 

farmacinha, então antes de abrir Comissão de investigação eu 

acho, uma CI, eu acho que é necessário nós realizarmos essas 

reuniões, buscar saber o motivo, buscar isso porque aqui eu 

acabei de presenciar um conflito de ideia, se tá faltando 

tudo, tá faltando isso, não podia tá desperdiçando, você 

entendeu, então o que eu vejo. Presidente – Vossa Excelência 

tem que entender o seguinte, não é conflito, é que tá 

faltando de 250, faltando de 500... Vereador Rafael Amancio 

Volpato – Eu entendi Senhor Presidente, eu vou concluir, eu 

vou concluir, Vossa Excelência chegou no meio da discussão. 

Então Senhor Presidente o que eu falo aqui é isso falta 

medicamento, há desperdício, há desperdício, sim, há 

desperdício momentâneo eu tenho certeza que ninguém vai ficar 

desperdiçando medicamento pra não faltar utilizou de 1 litro, 

vereador Josias. Vereador Josias de Carvalho – Concede um 

aparte? Vereador Rafael Amancio Volpato – Com certeza 

vereador!  Vereador Josias de Carvalho - parabenizar a Vossa 

Excelência, tem toda razão, se não o de 500, leva tempo todo 

mundo conhece o licitatório também né, pode acontecer daquele 

momento, como Vossa Excelência disse, momentâneo de fazer, 
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é de ter esse equipamento lá, esse insumo, agora não é uma 

prática comum né. Outra coisa, outra coisa, não dá pra 

reaproveita também, tem que descartar mesmo, isso é fato, 

agora é eu gostaria de parabenizar a Vossa Excelência porque 

nós não estamos aqui pra fazer uma crítica destrutiva e se 

tiver que fazer uma crítica, vamos fazer também, não tô 

dizendo que nós não vamos fazer, mas desde que, desde a 

primeira fala minha aqui, eu acho que eu falei errado aqui, 

eu falei que eu sou a favor que tenha remédio mesmo na 

farmacinha, tem que cobrar a Prefeita, tem que fiscalizar 

né, agora tem que ter contundência nas informações, porque 

se não fica que nem aquelas coisas que tá acontecendo lá no 

Congresso, perde a credibilidade, então tem que ter 

informações, tem que ter contundência nas informações, pra 

não ficar aquele bate papo de comadre. Obrigado Excelência. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – Então é isso Senhor 

Presidente, eu vejo que nós temos que começar a buscar os 

responsáveis, é toda sessão, toda sessão a falta de 

medicamento, nós temos a semana, vamos convocar o gerente da 

farmacinha, vamos convocar pessoa que compra, vamos convocar 

pessoa, nós estamos sim preocupados, não pode deixar a 

população desassistida. Só que igual o vereador Josias falou, 

parece que é igual barulho de carriola, nós falamos aqui e 

não convocamos as pessoas, não adianta a gente ficar 

cobrando, cobrando, não é pra fiscalizar, vamos fiscalizar. 

Louvável o requerimento ai do vereador autor, pra buscar, 

fazer esses levantamentos, mas não podemos então chegar aqui, 

falar, falar, falar, durante a semana, cadê? Cadê as 

reuniões, nunca participei, nunca fui convidado pra nenhuma 

reunião do setor de saúde e em relação medicamento. Então é 

isso que eu falo, eu acho que tem que ter essa reunião pra 

gente descobrir o problema, porque não é possível, eu não 
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consigo acreditar que há uma incapacidade tão grande que não 

ter todos esses medicamentos, alguém tá responsável, alguma 

sabotagem, alguma coisa política, então temos que investigar 

sim o que é, mas começando aonde tem que começar, não pode 

começar lá na frente com Prefeito, com isso. Obrigado Senhor 

Presidente.  Vereador Luiz Carlos Garcia – Com a palavra 

Senhor Presidente? Presidente – A palavra Vossa Excelência 

usou pela liderança do MDB, né?  Vereador Luiz Carlos Garcia 

– isto! Presidente – Então pela palavra o vereador Bolacha.  

Vereador Luiz Carlos Garcia -  Só pra avisar vereador, 

vereadores, que usaram a palavra, que ninguém tá com barulho 

de carriola em lugar nenhum, a gente tá conversando de coisa 

séria que tem seriedade, eu tenho prova desse negócio aqui, 

você entendeu? Eu tenho prova então tem que ter um certo 

respeito até que, com o poder legislativo aqui também, aqui 

ninguém tá com barulho de carriola em lugar nenhum, ou a 

gente faz a parte nossa aqui bem feita ou se não nós estamos 

lascados também, e vamos deixar a população lascada. Então 

eu tenho prova do que eu estou falando, tem enfermeiro todo 

dia reclamando, tem auxiliar de enfermagem todo dia no 

corredor do hospital reclamando, que tá faltando medicação, 

então ninguém tá com barulho de carriola não, eu exijo um 

certo tipo de respeito com o legislativo. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Concede um aparte vereador Bolacha? 

Vereador Rafael Amancio Volpato – Senhor Presidente pela 

ordem? Eu acho que... Vereador André Ricardo Biscaro - Senhor 

Presidente eu pedi pela parte do vereador Bolacha! Presidente 

– Eu vou organizar, eu vou organizar o debate, eu vou 

organizar o debate, vereador Bolacha a Vossa Excelência 

terminou a fala ou tá com a palavra ainda? Vereador Luiz 

Carlos Garcia -  Não, tô com a palavra, pode usar! Presidente 

– Então por gentileza se levante. Vereador Luiz Carlos Garcia 
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– Pode usar aparte. Presidente – Aparte vereador André 

Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Só pra 

informação dos vereadores que acham que não andam, ficam 

muito no celular e não prestam atenção na sessão, o gerente 

de saúde foi convocado pelo vereador Bianchi e deve estar 

aqui na próxima semana, né vereador Bianchi? Foi convocado 

e a presidência colocou pra ele vir na próxima sessão que é 

segunda-feira. Em relação ao soro, se Vossas Excelências 

acham que é certo jogar soro, então vai no mercado compra um 

pacote de arroz de 5 kg e joga 4 fora, joga, compra uma lata 

de óleo joga a metade fora, é porque é dinheiro de Vossas 

Excelências, é dinheiro do povo ai vocês não concordam, quer 

que joga o dinheiro do povo fora é um absurdo, obrigado pelo 

aparte vereador Bolacha. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

Obrigado vereador Ricck. E a comissão de saúde vai abrir a 

Comissão de Investigação, pela Comissão de saúde, vai ser 

investigado e a gente vai apontar os erros pra não fazer ai 

que nem os outros ai falou que pra ter barulho de carriola 

se entendeu? Aqui não tem barulho de carriola não, o barulho 

do motor vai funcionar em alta, no 12. Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Pela liderança do PSDB Senhor Presidente? 

Presidente -  Palavra ao vereador Rafael Amâncio Volpato, 

pela liderança do PSDB.  Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Muito obrigado seu Presidente, eu primeiramente  queria que 

Vossa Excelência senhor Presidente, com a ajuda do, o auxílio 

do segundo secretário, começasse a  ver as falas e cobrasse 

à risca igual o Senhor vem cobrando toda essa Legislação e 

o Regimento interno dessa Casa,  porque tem vereador aqui 

que fala cinco palavras, cinco vezes, então queria só 

primeiramente isso com  auxílio quem tem liderança fala pela 

liderança, não pode ficar toda hora ai, então no regimento 

é vazio. E outra situação aqui, não tem vereador que tá 
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cobrando ou que apoia o desperdício de medicamento eu acho 

que o vereador aqui, eu tô falando que não pode ficar 

desassistido e quando fala que, há vereador só fica no 

celular, não é que fica no celular, é que tão começando 

construir uma casa pelo telhado, chamar o gerente de saúde 

tem que chamar o gerente da pasta, o gerente da farmacinha, 

e não é convocar aqui pra fazer politicagem é politicagem, 

muita politicagem, quem acompanha Vossa Excelência sabe que 

é politicagem. Então respeito a fala de todos, na que não 

sei o que, que lá, tem que respeitar, respeito a palavra de 

cada um e cobro respeito em cima da minha palavra, cada um 

tem um posicionamento se eu tenho uma ideia eu vou explanar 

minha ideia, são 13 vereadores cada um respeita a ideia dele 

porque se fosse pra comungar de todos um pensamento só não 

precisava 13, que acho até muito tem que ser 1, é a mesma 

palavra. Então obrigado senhor Presidente tá, e parabéns 

pela condução dos trabalhos no legislativo. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - Palavra Presidente?   Presidente 

– Palavra vereador Dr. Daniel Moretto! Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Bom dia a todos os presentes, bom 

dia aos ouvintes da cultura, do Youtube. Tá bem acalorado o 

debate entre os nobres colegas ai né, mas eu não posso deixar 

de comentar um assunto desse tão importante, relevante né, 

que não é só de hoje conforme todos disseram, não é de hoje 

que vem esse tema sendo debatido aqui, mas dizer que eu 

vereador Neninha e o vereador Sacuno, nós fomos na farmacinha 

né, fomos no final do ano ou no começo do ano não me recordo, 

mas foi recentemente né, e eu até citei isso aqui na sessão. 

Então assim eu acho que os vereadores sim estão trabalhando, 

sim vão atrás, agora o modo que tá sendo feito ai cada um se 

avalia, pode se avaliar, eu acho que não é necessário deu tá 

gritando aqui falando, oh eu fui na farmacinha,  vereador 
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Bianchi falou que foi na farmacinha, então eu acho que os 

vereadores sim estão fazendo o seu papel e além disso né, 

como nós fomos até lá o e eu até citei aqui também em outra 

sessão, que é o tal do problema da matéria prima que vieram 

falar, é o tal do problema da matéria prima, é o tal do 

problema da licitação, e que , e ressaltando a questão da CI 

é só pra investigar, não sei se o vereador Ricck vai dar 

juntamente com a Comissão de saúde vão dá andamento a isso, 

mas é investigação, simplesmente vai investigar. Eu acho que 

assim, como faz requerimento, faz indicação vem um retorno 

desses requerimentos da indicação, através disso você tem 

documentos pra poder investigar, conforme o vereador Bolacha 

falou aqui, ele é uma testemunha do que tá acontecendo, então 

acho que isso são elementos suficientes que possam estar 

investigando ou não né, através desses retornos, desses 

requerimentos, indicação porque se é feito retorno, se é 

feito requerimento, se é feito indicação é justamente pra 

ter notícia do que tá acontecendo né, então eu acho que  é 

faz parte do trabalho do vereador, senão não precisaria de 

fazer nem requerimento nem indicação. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Concede aparte vereador? Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - Claro! Vereador André Ricardo Biscaro – 

Como manda o regimento a gente pode pedir aparte, só ler o 

regimento interno que a pessoa fica sabendo como que 

funciona. Obrigado pelas falas de Vossa Excelência, como 

Vossa Excelência pediu pela palavra, o Bolacha pediu uma vez 

pela palavra, pediu uma vez pela palavra, pela liderança e 

aparte a primeira, então é igual eu falei tem vereador que 

fica no celular não presta atenção na sessão. Parabenizar a 

Vossa Excelência, a gente vai sim apurar o que tiver que 

apurar, se for, se for pra abrir CI pra investigar né, 

segunda-feira o gerente de saúde vem aqui nós vamos 
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questionar várias perguntas pra ele, se precisar convocar 

quem tiver que convocar a gente vai convocar, parabéns ai 

pela fala de Vossa Excelência e pelo trabalho que Vossa 

Excelência vem fazendo ai. Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Obrigado vereador! Enfim é pra completar o que eu 

ia dizer se tá faltando soro a gente recebe as mensagens 

aqui, hoje eu mesmo recebei do gerente de saúde, falando: 

“oh, chegou medicamento, chegou soro”. Agora tem que chegar 

esses medicamentos pra um prazo longo pra não ter que daqui 

dois, três meses e vê se esses medicamentos que ele falou 

que chegou vão ser suficiente pra atender a população, que 

o vereador Bianchi acabou de mencionar aqui... Vereador 

Josias de Carvalho – Concede um aparte vereador? Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Claro! Parabenizar Vossa 

fala com muita sabedoria e, é isso mesmo o caminho, é fazer 

um levantamento em loco, e ai sim é isso que eu estou 

cobrando, que eu disse que eu tô falando árabe aqui, eu tô 

cobrando justamente isso é fazer levantamento mesmo e pega 

todas informações, ai sim se houver necessidade de montar 

CI, vamos montar, nós temos que defender a população tem que 

ter remédio alguma coisa tá errado, alguma coisa pode tá 

errado sim né. Então parabenizar Vossa Excelência vereador, 

e quando eu disse aqui barulho de carriola, pra evitar o 

barulho de carriola, não tô falando que o vereador Bolacha 

tá fazendo barulho de carriola, nem o vereador Sacuno né, é 

uma metáfora que eu usei aqui, pra não ficar fazendo barulho, 

lata vazia, e fazer as coisas com consciência, com visão né, 

e levantando essas informações até chegar ao ponto de se 

abrir a CI. Agora eu falei árabe aqui então, infelizmente 

muitos não entenderam. Obrigado vereador. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – De nada vereador! Então é, 

finalizando, é isso é ver se essa medicação que foi comprada 
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recentemente que o gerente de saúde mandou essa final de 

semana, só mandou um encaminhamento lá, não mandou nem bom 

dia, só encaminhou as caixas de remédio e falando que chegou 

soro. Então vamos ver se esse medicamento foi feito da 

maneira, o pedido  da maneira certa, porque como o vereador 

Bolacha falou aqui agora, estão improvisando lá pra poder 

atender o cidadão então, ou seja, o de 250 por exemplo não 

tá tendo, espero que venha nesse pedido que de fato tenha 

pedido adequadamente e que seja pra atender a população a 

longo prazo, eu acho que se você tem a questão de gestão  se 

tem que fazer o pedido pra longo prazo, é igual uma farmácia 

comum privada o cara vai pedir conforme tem a demanda dele 

então, tem que fazer a mesma coisa na questão pública né, 

espero que, não daqui um mês ou dois meses, ou 15 dias nós 

tenhamos que falar novamente toda essas situação que nós 

estamos falando a várias sessões aqui. Obrigado Presidente. 

Presidente – Eu que agradeço vereador. Só a título de 

informação né, o gerente de saúde mandou umas fotos aqui 

agora pra mim, um caminhão chegando lá na farmacinha 

descarregando medicamento, eu peço a Comissão de Saúde vai 

até o local no momento oportuno com a lista de medicamentos 

em falta e o que está sendo suprido hoje né, pra gente trazer 

na próxima sessão se o problema foi sanado e segundo 

informação dele também acabou de chegar o soro né. Então 

vamos com muita calma, vamos analisar essa situação. A 

palavra vereador Fabiano Domingo dos Santos.  Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – Senhor Presidente, vereadores, 

público dessa Casa, ouvintes da Cultura FM. Não vou falar 

muito Senhor Presidente porque quando a gente cobra aqui, os 

gerentes ficam tudo de beicinho lá em baixo, então vou falar 

pouco, fica brabo, então vou falar pouco. Eu acho o seguinte, 

esse problema de remédio na farmacinha, já tem dois anos e 
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dois meses que viemos aqui discutindo toda sessão, falta de 

remédio, o vereador Bolacha concordo com as palavras que ele 

falou e outras não, que nem ele falou toda a gestão que entra 

troca o responsável  pela farmácia, é porque a pessoa vai 

por uma pessoa de sua confiança, mas o seguinte são dois 

anos e dois meses e não conseguiram ainda fazer uma licitação 

pra compra de remédio, depois de dois anos e dois meses, 

será que dois anos e dois meses   essa pessoa tá lá e não 

deu conta, ai gente vai na farmácia fala, ah é a licitação 

que é culpada, vai na licitação, é a gerencia de saúde que 

o culpado, ai você vai na gerencia de saúde, não tem que ir 

lá na farmácia conversar com o Rodrigo, então fica um jogando 

pro outro, isso quem sofre é a população que sofre, é a  

população, porque tá aqui muitos receberam aqui, tá faltando 

atadura no posto de saúde, atadura na farmácia Municipal, o 

pé do rapaz tá aqui pra quem quiser ver, depois eu vou pôr 

no grupo de vereadores, mandou agora pra mim tem meia hora, 

ai nós  cobramos e eles ficam bravos lá em baixo. Se chegou 

remédio, tomara, que nem o vereador Daniel falou, que seja 

pra até o final do ano, pra daqui 60 dias nós estamos aqui, 

vereador Biachi, vereador Josias, vereador Zé Roberto, tá 

faltando Omeprazol, tá faltando Losartana. Vereador Luiz 

Carlos Garcia – Concede um aparte? Vereador Fabiano Domingos 

dos Santos – Sim! Vereador Luiz Carlos Garcia -  Só pra 

complementar, é isso ai que precisa, exatamente isso, dar 

continuidade, não é fazer coisa paliativa, sana o problema 

hoje, dois meses depois o problema continua, falta tudo. 

Então tem que dar continuidade, exatamente isso ai, trocando 

ou não trocando alguém que entrar precisa dar continuidade 

em tudo que tá sendo feito. Parabéns. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – Obrigado vereador, obrigado vereador 

Bolacha pelo aparte, e que nem o vereador Josias falou aqui 
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no começo, nos outros municípios dão certo as licitações, e 

aqui o que tá acontecendo, tá empacado, tá parado, será que 

essa chuva atolou tudo ai, parou caminhão por ai, caiu em 

buraco, em rodovia, só se for, porque são dois anos e dois 

meses Senhor Presidente, certo. Daí não adianta chegar agora 

uma carga de remédio e daqui 30 dias nós estamos aqui 

novamente que nem a sessão passada um rapaz falou aqui que 

foi atrás de um Omeprazol na farmacinha e não tinha, ai que 

igual eu falei a gente cobra e eles ficam lá tudo de cara 

virada pra gente, entendeu, mandando mensagem porque a gente 

tá cobrando. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Um 

aparte vereador Taquara? Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Com certeza! Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Vereador, gostaria de endossar suas palavras e 

você está sendo pontual na nossa cobrança, isso é sinal de 

que nós não estamos fazendo barulho de lata velha é como 

Vossa Excelência disse, fazem dois anos que viemos cobrando 

isso e quando a nossa cobrança é feita, é interpretado como 

barulho de lata velha pelos líderes do executivo aqui nessa 

bancada, então será que isso é barulho, a voz da população 

que nos cobra, voz da população que encaminhou um pedido, 

uma reclamação ao vereador Bianchi aqui no WhatsApp, é 

barulho de lata velha, de lata vazia, será? Será que a 

reclamação da população que nós recebemos constantemente e 

ai temos que vir aqui na sessão falar sobre isso é barulho 

de lata vazia, deixa a população né vereador Taquara, essa 

é a interpretação que nós recebemos as vezes do executivo, 

dos gerentes do executivos, e de quem aqui defende a bancada 

do executivo, infelizmente é o que, que nós recebemos 

devolutiva, as vezes nós não estamos fazendo isso não, nós 

estamos cobrando o que a população nos cobra, parabéns 

vereador Taquara. Vereador Josias de Carvalho – Concede a 
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palavra vereador? Vereador Fabiano Domingos dos Santos – com 

certeza! Vereador Josias de Carvalho – Obrigado, a parte né, 

a parte. Acho que o vereador ainda não entendeu, eu já 

expliquei aqui uma vez, que foi uma metáfora que usei para 

buscar contundências nas informações e fazer as coisas de 

acordo com as normativas com essa Casa de Leis, o vereador 

não entendeu ainda né, fica dando esses tirinnho de espoleta 

ai né, obrigado Excelência.  Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Só pra terminar Presidente, que a Prefeita Rhaiza 

chama o gerente de saúde, chama o pessoal da licitação, chama 

o Rodrigo da farmácia, entre eles, conversem e entrem num 

acordo vereador Bolacha, porque tem muita coisa que a 

Prefeita não sabe, não chega até ela. Então que ela faça 

esse meio de campo entre eles ali pra não faltar remédio que 

nem já faz dois anos que nós viemos cobrando aqui, tá? Então 

Prefeita chama esse pessoal resolve esse problema e quem vai 

agradecer com isso é a população.  Vereador Regivan Moraes 

da Silva – O senhor me cede um aparte vereador?   Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos – Com certeza! Vereador Regivan 

Moraes da Silva -  Bom dia Nobres Edis, população que nos 

ouve, nos assiste pelos canais do facebook. É difícil tava 

me controlando aqui, vereador Fabiano, mas é difícil de não 

falar alguma coisa, eu acho que no meu ponto de vista, 

vereador Fabiano, é eu a gente todos os vereadores aqui olham 

né, no facebook, em outras cidades, prefeitos dizendo, 

elogiando, chamando, participando com os vereadores, e aqui 

em Naviraí eu costumo dizer que vou falar que parece que 

aqui em Naviraí é uma cidade eu parece que não pode nada, 

tudo que alguém vai fazer, vereador Sacuno, parece que tem 

uma imposição de alguém, é alguém torcendo pra não dar certo, 

outra não dá certo, ou acha que alguém que vai fazer alguma 

coisa aqui, fala não ele tá fazendo pra ele, ele é benefício 
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próprio eu não queria dizer Fabiano, eu tava me segurando 

mas não vou aguentar e tô falando como Regivan cidadão, hoje 

estou vereador aqui nesta Casa de Leis junto com vocês, mas 

dizer a todos, porque não pode eu acho que deve ser ego, 

porque assim o quê que custa não chamar todos os vereadores, 

os 13 vereadores, mas chama qualquer um aqui, um que seja, 

um vereador pra participar de uma reunião pra expor, pra 

chegar aqui igual agora, quer dizer aqui como vereador 

licenciado o Simon, que tem o conhecimento, sabe disso as 

vezes se eles não quiserem chamar esse ai, mas que Simon, 

que o Simon se tiver me escutando, me ouvindo, faça essa 

interlocução mas de verdade, porque aqui gente ninguém tá 

fazendo politicagem, política que todos, todo mundo, então 

isso, Dr. Rodrigo Sacuno tá dizendo Simon foi autor de uma 

CI, participou da saúde, e aqui é o seguinte parece que todo 

mundo aqui eu não sei, a população pensa ou os vereadores, 

gente ninguém sabe quem é que vai ser eleito daqui dois anos, 

nós temos que parar com isso, nós temos que fazer as coisas 

pra Naviraí com consciência prefeito, vereadores todos nós, 

porque somente Deus, o nosso Deus sabe o dia de amanhã de 

cada um, nós não sabemos nem se nós vamos estar vivo daqui 

depois da sessão, então lá em baixo, aqui em cima como o 

vereador aqui, o Presidente Ederson Dutra disse poderes 

harmônicos, distinto, mas não tem, não tem isso aqui eu não 

vi em dois anos e dois meses até agora eu não vi, porque se 

ninguém aqui dos vereadores aqui tá criticando gerente de 

saúde ou gerente geral ou a Prefeita mas o quê que custa, o 

quê que custa chamar pelo menos um vereador dessa Casa de 

Leis, falar gente vocês pode nos ajudar vamos, porque não é 

possível temos 13 vereadores aqui, será que 13 vereador aqui 

tá contra o Município, isso tá sendo mais um desabafo é desse 

vereador, porque gente nós chegamos vereador Josias, nós 
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chegamos nós vamos falar com alguém é tudo há já tá fazendo 

porque quer ser vereador daqui dois anos, quer ser reeleição, 

gente nós temos que parar com isso, nós temos que ser todo 

mundo unidos por Naviraí e essa câmara aqui ela tá tentando. 

E o vereador Simon tem mais conhecimento do que eu nessa 

fala, ele é vereador pela segunda vez, pelo segundo mandato 

e ele desceu lá com o intuito de fazer isso ai a harmonia 

dos poderes, então não tem cabimento, nós aqui ficarmos como 

o Josias disse, todo mundo, toda sessão é isso é aquilo, é 

isso é aquilo, da mesma coisa, a população como o vereador 

Dr. Rodrigo Sacuno, Daniel, Bolacha, o Rafael, Miltão, toda 

a bancada do outro lado, até nós já fica um negócio que todo 

mundo fica olhando vereador Josias, fala: começou lá de novo 

o negócio da farmacinha, começou de novo o negocia da saúde; 

custa, custa o gerente geral ou a Prefeita chamar aqui essa 

Presidência ou o Josias agora que é o líder da Prefeita, que 

é um decano, tem 4 mandatos sabe como que funciona tem o 

Miltão, o Bolacha, eu, próprio presidente que é funcionário 

público nós sabemos como que funciona, tem que ter os tramite 

demorado, tem, só que eu concordo também com os decanos do 

vereador Sacuno, do Bolacha, do vereador próprio Fabiano que 

eu estou usando a parte dele, dois anos e dois meses não 

pode alguma coisa tá errado, não pode, gente isso é em todos 

os seguimentos do município, nós temos uma prova aqui nossa 

dentro da Casa aqui da Câmara que deu deserto a licitação do 

combustível  vereador Josias, nós estamos com dois meses com 

dois veículos aqui na câmara novos, né Presidente, dois 

veículos, e deu deserta a licitação do combustível, é 

complicado, é essa presidência através do Presidente 

Neninha, ele não pode liberar  o abastecimento no posto de 

combustível porque tem os tramites legais, eu acredito nisso, 

só que dois anos e dois meses isso na Santa Casa o Bolacha 
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tá falando eu acredito que eles tenham que fazer o que chame 

essa Casa de Leis, chame Josias, oh somos uma Prefeita e 13 

vereadores vamos todo mundo junto, oh as vezes o Josias, o 

Sacuno, o Bolacha, quem tem lá 35 anos de Santa Casa ele 

sabe um caminho mais fácil do que eles tá usando lá em baixo; 

agora se ficar só que os poderes são harmônicos, são 

harmônicos mais se não houver harmonia vai passar os 4 anos 

e vai continuar essa calamidade na nossa saúde, isso não é 

nada, não é prefeito, não é secretário e não é vereador, 

ninguém quer isso só que realmente nós temos, nós temos né, 

que realmente fazer igual o caso do hemodiálise que aqui o 

Presidente vai convocar uma reunião com o Governador, com o 

secretário de saúde pra nós irmos os 13, não é 1 é ir os 13, 

pra lá pra ver se resolve realmente esse problema da 

hemodiálise, eu acho que assim nós vamos ter sucesso, até 

mesmo no nosso parlamento, porque senão se ficar aqui todo 

mundo,  seu Presidente só mais um minutinho, é um desabafo 

vereador Josias, mas um desabafo não em crítica com ninguém, 

simplesmente pra acontecer o negócio e não, não vai acontecer 

não é possível nesses dois anos como o vereador Rafael falou, 

não foi convocado por nenhuma vez por ninguém lá, chama, se 

tá precisando de ajuda chama, porque não fica mais fácil de 

mostrar pra população, isso agora, eu vou concluir já, recebi 

aqui realmente oh tô recebendo aqui como todos deve tá 

recebendo, remédios básicos e não tem. Mas fica aqui meu 

apelo, meu desabafo, o Presidente, pra que tudo dê certo ai 

que nós possamos nesses dois anos finais de mandato nosso ai 

da Prefeita que nós possamos deixar um legado na cidade. 

Obrigado seu Presidente, obrigado vereador Fabiano. Vereador 

Fabiano Domingos dos Santos - Obrigado vereador Regivan  

pelas palavras, vereador Regivan só vou falar uma coisa aqui, 

entra ano sai ano, entra mês sai mês e nós vamos aqui toda 
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sessão vai ter assunto da saúde pra nós falarmos, que hoje 

é o que a população precisa não tem jeito, nós vamos tá aqui 

toda sessão falando e outra a Prefeita Rhaiza ela tem um 

gerente de saúde que é da confiança dela, ela tem um gerente 

na farmacinha que é da confiança dela, e ela tem um gerente 

da licitação que é da confiança dela, vereador José Roberto. 

Então ela tem que cobrar esses três setores o que está 

acontecendo, foi que nem eu falei no começo da minha, da 

minha fala, talvez esses problemas não chegam até ela, mas 

se ela sentar com essa equipe, tentar sancionar pelo menos 

esse problema, certo, ela vai ser elogiada aqui, e outra e 

aqui nós temos aqui quando vai ali né, nós já falamos. 

Vereador José Roberto Pinheiro - O senhor me cede um aparte 

vereador? Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Sim! 

Vereador José Roberto Pinheiro – Bom dia Presidente, bom dia 

nobres vereadores, bom dia público presente, bom dia quem 

nos tá acompanhando através da Rádio Cultura e das redes 

sociais. O presidente eu só quero até então, o vereador 

Taquara, dar uma sugestão, eu faço parte também da Comissão 

de Saúde o vereador Bolacha é o Presidente, é parece que 

quando se fala de abrir uma CI, até então quando o vereador 

Sacuno e o vereador Simon abriu né, eu fui favorável da 

abertura da CI, aonde é uma Comissão de investigação né, não 

é um bicho papão, não é uma cassação de uma Prefeita né,  

não é colocando a faca no pescoço de ninguém, então a 

sugestão minha de repente como faço parte da Comissão de 

Saúde, vereador Bolacha, vamos fazer é uma, não é uma 

investigação, vamos fazer um relatório sabe, vamos na Santa 

Casa né, pra conversar com os funcionários vamos fazer um 

relatório documentado e protocola junto a Prefeita né, até 

então antes de abrir uma CI, nós fazemos relatório a Comissão 

de Saúde né, nós protocolamos até aqui nessa Casa de Leis 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

né, a Comissão de Saúde, e vamos protocolar junto a Prefeita 

e dá  prazo pra ela, pra nós explicar o que tá acontecendo 

né, é muito fácil, muito simples né, eu respeito todos os 

vereadores né, essa discussão é louvável né, essa discussão 

é louvável né, aonde , aonde até então a gente não 

desrespeitar vereadores né, cada  tem sua opinião né, cada 

um tem sua opinião, cada um tem o seu ponto de vista é isso 

ai né, eu acho que nós enquanto Comissão de Saúde vereador 

Bolacha, vamos fazer esse relatório né, se for de consenso 

de todos os vereadores, nós fazemos esse relatório né, 

apresentamos pros vereadores e apresentamos pro executivo 

pra Prefeita, se ela não tomar, ai ela vai tomar ciência do 

que tá acontecendo né, podemos até ouvir funcionário lá da 

Santa Casa  né, ai e vamos apresentar pra Prefeita, ai sim 

se ela não toma,  não tomar é ciência do que tá acontecendo 

ai vamos abrir a CI e de repente até transformar numa CPI. 

Obrigado vereador Taquara pela parte. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – Obrigado vereador Zé Roberto pelas 

palavras, só pra concluir Presidente que nós passamos acho, 

todo, passa ali em frente aquela regulação todo dia de manhã 

são 50, 60 pessoas ali pra marcarem exame, a gente sabe que 

tá faltando muita especialidade no Município, vereador 

Milton, vereador Bolacha sabe disso, pra parabenizar o 

trabalho daquelas meninas que ficam ali, sempre tratando a 

população bem, sabendo sair, sabendo conversar explicando as 

especialidades que tem e que não tem né. Então aqui fica o 

meu agradecimento àquelas meninas que trabalham ali na 

regulação. Obrigado Senhor Presidente. Vereador Milton Alves 

de Carvalho -  Palavra Presidente? Presidente - Palavra 

vereador Milton! Vereador Milton Alves de Carvalho – 

Discussão, discussão calorosa, faz parte aqui dessa Casa de 

Leis, é só pra dizer ao Presidente e a todos os colegas, 
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todos nós temos o mesmo peso aqui dentro, cada um é dono do 

seu mandato, e cada pode ter a sua opinião a se expressar e 

eu confesso que tava no celular até ainda agora Presidente, 

ouvindo a o debate, tava aqui no meu celular e quero aqui 

mandar um abraço a Alice lá da Juncal no qual aqui eu 

consegui, acabei de conseguir pra ela uma ressonância 

magnética através dos meus celulares aqui em plena sessão e 

agradecer também o Benga que fez um relato aqui das 

medicações que ele procurou hoje e não encontrou, medicações 

básicas, então metilformina,  fetedimedil de diabetes é 

coisas básicas, omeprazol e dipirona, é um absurdo. Então 

assim tá faltando medicação e realmente o gerente de saúde 

mandou foto semana passada pra mim que chegou um caminhão de 

medicação, de repente essa medicação não chegou ainda na 

prateleira, porque o pessoal que foram hoje lá não encontrou, 

a Edna aqui fez um relato disse que foi pega remédio há seis 

meses não tem medicação pra mãe dela, remédio de labirintite, 

colesterol, osteoporose, seis meses aqui até anotei aqui ela 

mandou no meu celular, então assim são os remédios básicos 

entendeu? E essa questão de medicação a gente tá discutindo 

isso aqui muito tempo né, já passou aqui de dois anos, eu 

dois anos de mandato né, que eu sou marinheiro de primeira 

viagem aqui, mas a gente tá batendo na mesma tecla, eu 

acredito sim na gestão, eu acho que tem que haver um 

entendimento, acho que isso ai não tá chegando na Prefeita, 

eu acho que tem muita gente em volta antes de chegar nela, 

eu particularmente quando eu busco dialogo com Rodrigo, ele 

fala Miltão eu tenho a  lista aqui mandei  pra licitar, 

mandei pro setor de compras ai já não é comigo, então tem 

que ver quem é o responsável realmente pra poder  abastecer 

essa farmacinha, porque nós não temos vereador Bianchi, as 

medicações básica, o básico do básico, olha que dipirona  
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gente eu não sei vai tá uns dois, três reais um dipirona 

hoje não tem na farmacinha, se chegou não foi distribuído, 

então acho que tem que ter esse entendimento ai, a CI acho 

que é importante, mas é importante primeiro a gente buscar 

essa informação, porque que não tá comprando e quem é o 

responsável, se a Prefeita tá sabendo disso ai ou não. Esse 

é o meu relato eu acho que não é um bicho de 7 cabeças não, 

mas temos que buscar o diálogo. Obrigado Presidente. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno -  Pela liderança do PSD Senhor 

Presidente? Presidente – Palavra vereador Rodrigo Sacuno 

pela liderança do PSD! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – 

Senhor Presidente é rápido, eu fico abismado falar a verdade, 

eu fico entristecido em ouvir dizer que essa conversa não 

chega a Prefeita, é dois anos, desculpa vereador Miltão, 

dois anos cobrando isso e essa cobrança não chegou a Prefeita 

será, então como que outras coisas chegam a Prefeita do que 

nós dissemos aqui na sessão da Câmara, será que isso até 

hoje não chegou nos ouvidos dela a falta de medicamento na 

farmacinha, desculpa eu não posso concordar com a fala de 

Vossa Excelência e demais aqui, me desculpa não posso 

concordar com todo respeito vereador Miltão é mais eu não 

posso concordar com a fala de Vossa Excelência no intuito de 

querer brindar a Prefeita, porque dois anos não é possível 

que essa conversa não chegou ao ouvido dela, sendo que várias 

outras chegam ao conhecimento dela, e se não chegou ao 

conhecimento dela mostra mais uma vez a incompetência de 

quem cerca ela, mostra mais uma vez a incompetência dos 

gerentes que cercam ela que deveriam levar esse problema que 

nós estamos aqui debatendo a dois anos que não levou pra 

ela, o que esses gerentes estão fazendo lá vereador Miltão, 

então eu não posso admitir essa situação e não posso deixar 

de manifestar aqui que a Prefeita é culpada sim ou ela tem 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

gerentes incompetentes que não levam esse recado pra ela. 

Obrigado senhor Presidente.  Vereador Antonio Bianchi - Pela 

liderança seu Presidente? Um minuto da água benta.  

Presidente – Pela liderança vereador, palavra vereador! 

Vereador Antonio Bianchi - Presidente, o vereador Sacuno, na 

verdade quem é culpado é a Prefeita, quem contrata os 

gerentes, ela tem que saber quem ela contrata vereador 

Sacuno, sabe porque eu falo você é o dono de uma empresa, 

você contra um gerente você vai saber quem você tá 

contratando, não é verdade, é ela o que, ela é gestora do 

Município né, quem gira o dinheiro público do cidadão é ela 

é ela que tem que saber quem ela contrata senhor Presidente, 

porque senão ela vai ficar rodeado de hienas do lado dela, 

vai acabar afundando o mandato dela Senhor Presidente, 

Obrigado seu Presidente. Presidente – Coloco em votação, os 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado. 1° secretário – 

Indicação n° 26/2023 de autoria do vereador Regivan Moraes 

da Silva. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçado a Prefeita a 

Rhaiza Rejane Nemes de Matos indicando que seja instalado 

uma academia ao ar livre na praça Maurilio Messias, 

localizado na Avenida dos Corais no Bairro Green Ville.  

Justificativa: a instalação de uma academia ao ar livre para 

essa região e de muita importância para os moradores, pois 

além de Alencar um ambiente propício a socialização servirá 

de incentivo a pratica de atividade física e ainda 

beneficiara as pessoas de diferentes locais da cidade que 

vão até ao bairro pra praticar exercícios físicos. Vereador 

autor Regivan Moraes da Silva. Vereador Regivan Moraes da 

Silva - Palavra senhor Presidente? Presidente – Palavra 

vereador Regivan! Vereador Regivan Moraes da Silva – Senhor 
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Presidente essa indicação ai, vou ser breve aqui, essa 

indicação aqui foi um pedido da população ali, do Green Ville 

ali em cima do condomínio ali que tem uma praça lá, e ela tá 

desativada lá, e pediram a esse vereador aqui e aos demais 

vereadores que poderem ajudar e conseguir essa praça ao ar 

livre ali será de bom grado a eles ali pra poder fazer a 

ginástica deles ali que a tarde ali é lotada de gente ali 

caminhando, fazendo as coisas ali, então vai vim ao encontro 

ali da população ali daquela região, daquele bairro ali. 

Obrigado Seu Presidente. Presidente – Eu que agradeço 

vereador Regivan eu tenho um pedido ali do meu amigo também 

já estive lá no local do Dr. o delegado Eduardo, solicitando 

então é muito importante, eles querem uma academia de ar 

livre ali pro pessoal. Solicito ao 1° secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1° secretário – Indicação n° 28/2022 

de autoria do vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Nemes de Matos com providências para o Senhor gerente de 

saúde indicando que seja implantado a clínica municipal da 

mulher em Naviraí com atendimento especial para gravidas do 

município. Justificativa:  esse nobre vereador preocupado 

com as mulheres do município solicita que seja implantado 

uma clínica municipal da mulher no município visando 

proporcionar um atendimento diferenciado e abrangente para 

as mulheres em todas as áreas. Vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck) - Com a palavra seu Presidente? Presidente – com a 

palavra vereador André! Vereador André Ricardo Biscaro – Só 

pra complementar aqui é clínica da mulher seria um local 

especializado pra atender nossas mulheres gravidas né, 

sabemos que agora, até um tempo atrás da gestão passada, as 

mulheres fazem o atendimento pré-natal é com médico clinico 
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geral, então se tiver uma clínica especializada com obstetra, 

com medicamento, com ultrassom, com tudo, seria um lugar que 

seria referência na região do conesul. Então vamos aguardar 

a resposta ver se eles implantam isso. Obrigado seu 

Presidente. Presidente – Solicito ao 1° secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1° - secretário – Indicação n° 

38/2022 de autoria do Senhor vereador Josias de Carvalho. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao Governador do Estado 

Eduardo Correia Riedel, com providência para o Senhor Hélio 

Pelufo Filho, secretário de infraestrutura, cópia para 

Senhora Mara Elisa Navacchi Caseiro Deputada Estadual do 

Mato Grosso do Sul, indicando que realize o recapeamento 

asfáltico na MS-487 no prolongamento do trecho que liga o 

Estado do Mato Grosso do Sul até as pontes que fazem a divisa 

com o Paraná. Justificativa: esta solicitação já foi feita 

através da indicação n° 48/21 nobre Edil Fabiano Domingo dos 

Santos reiteram a mesma a rodovia, a questão encontra-se em 

péssimo estado de conservação e as operações tapa buraco 

quando realizadas não estão surtindo resultados. O asfalto 

pode se dizer que acabou é só buracos, veículos quebram 

diariamente, pneus se perdem, as margens sofre atraso e 

consequentemente as pessoas correm até mesmo risco de vida 

constantemente neste trecho. Esta estrada é muito utilizada 

pelos moradores do Assentamento Santo Antônio, por pessoas 

que viajam até ao estado do Paraná e também para escoamento 

de produção agrícola.  E por isso que pedimos ao governo do 

Estado um investimento na sua infraestrutura faz-se 

necessário urgente que a mesma seja totalmente recapeada. 

Vereador autor Josias de Carvalho.  Vereador Josias de 

Carvalho - Palavra Presidente? Presidente – Palavra vereador 

autor! Vereador Josias de Carvalho – Presidente, nobres Edis, 
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senhores presentes, quero aqui agradecer a presença do pastor 

Edson, obrigado pela presença, autoridade eclesiástica aqui 

no nosso meio é importante. Todos nós sabemos que já há muito 

tempo essa BR, ou essa rodovia ai né, ela se encontra 

totalmente esburacada sem condição de trafego, e às vezes a 

gente vê dificilmente né, a gente vê as maquinas do Estado 

lá fazendo recapeamento, e quando faz é aquele recapeamento 

que só joga lá uma pasta lá dentro e não resolve nada, agora 

na campanha eu vi um monte de máquina lá me deu até esperança 

viu, me deu até esperança  e no entanto só ficaram lá de 

aparência, não resolveram nada não taparam nada, eu passei 

várias vezes lá, fui várias vezes no Porto Caiuá e continua 

a mesma coisa. Então eu estou pedindo né, que essa 487, essa 

MS 487 que é de responsabilidade do Governo Estadual, agora 

o Riedel né,  eleito homem sério né, eu conversei com ele a 

gente vê que é uma pessoa que de responsabilidade né, não é 

sabão como foi o Governo passado né, e eu acredito na gestão 

do Riedel, eu tenho certeza com o apoio da Deputada Mara 

Caseiro eu tenho certeza que esse asfalto vai ser 

reconstruído, porque tem que reconstruir né,  porque não dá 

mais pra recapear lá, tem reconstruir  aquilo né, essa é a 

verdade. Mas enfim ali o pessoal do Assentamento Santo 

Antônio entre outros assentamentos que tem o pessoal que 

viaja pro Paraná, que vai pra Icaraíma né, temos muitas 

pessoas que se desloca pra Icaraíma aqui de Naviraí e a gente 

sabe disso até pra mexer com documentações, acabam entrando 

ai numa estrada de risco para sua vida, para a vida das 

pessoas que estão trafegando por lá. Então eu peço aqui é 

Presidente né, com aval de toda essa Casa de Leis pra que 

essa indicação de fato chega ali na presença do Governo. 

Obrigado. Presidente – Eu que agradeço vereador Josias, mas 

eu peço a Vossa Excelência que peça pra sua assessora 
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corrigir a indicação que colocou a MS 487, ela é BR então 

não cabe ao Governo de Estado é a manutenção daquela via, 

tem que ser feita ao Governo Federal que encaminha a Deputada 

Mara Caseira encaminha aos Deputados Federais da bancada, 

porque ela é Federal. Vereador Josias de Carvalho – Com 

certeza, isso da secretária ali pode ser, já solicitada e as 

assessoras falou isso, obrigado. Presidente – Eu que 

agradeço, quando Vossa Excelência fala Governador sabão eu 

não podia ficar indiferente, se fosse Governador sabão não 

tinha reelegido o Riedel que saiu com 13%, então o mandato 

do Governador Reinaldo Azambuja como é do meu partido eu 

tenho que sair em defesa, foi um dos melhores mandatos que 

aconteceu pro Mato Grosso do Sul, por isso Mato Grosso do 

Sul vai chegar ao patamar, ao patamar de maior referência de 

nosso Brasil. Vereador Milton Alves de Carvalho – Presidente 

é só pra esclarecimento a palavra, por favor? Presidente – 

Eu vou abrir pra Vossa Excelência questão de ordem então, 

pra esclarecimento a questão de ordem, porque foi pela fala 

de Vossa Excelência agora pouco, não foi? Aquele momento? 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Sim, com certeza! 

Presidente – Então muito oportuno. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – Só pra esclarecer a hora que eu disse aqui na 

minha fala Presidente, é de que eu consegui uma ressonância 

pra uma paciente, essa ressonância foi conseguida sim, mas 

via particular tá, é um convênio que esse vereador tem com 

clínica particular aqui da cidade e foi uma eu consegui essa 

ressonância através do particular tá, não foi via SUS, tá. 

Muito obrigado é só pra esclarecimento. Presidente – Eu que 

agradeço vereador Milton. Solicito ao 1° secretário que faça 

o encaminhamento da mesma. 1° secretário – Indicação n° 

40/2023 de autoria do vereador Daniel Moretto. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 
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regimentais, expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor Fabiano, 

gerente de serviços públicos, e o Senhor Flavio Tânus, 

gerente de obras, indicando a estruturação de um 

estacionamento no canteiro central da Avenida Bataguassu em 

frente ao edifício Naviraí. Justifica: Nobres pares, a 

presente indicação visa trazer mais segurança ao trânsito na 

Avenida Bataguassu aonde se encontra o grande fluxo de 

caminhões e carreta por ser principal rota de trânsito para 

escoamento de grãos e açúcar, ocorre que em frente ao 

Edifício Naviraí existe uma quantidade expressiva de 

veículos que ficam estacionados e que podem trazer riscos 

tanto aos moradores do Edifício, quanto as pessoas que 

transitam pelas redondezas, uma vez que a Avenida Bataguassu 

também é rota de caminhão, caminhada de diversos munícipes. 

Sendo assim, venho requerer que seja feito estacionamento no 

canteiro central em frente ao Edifício para prevenção de 

acidentes de trânsito no local. Vereador autor Daniel 

Moretto. Presidente – Solicito ao 1° secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1° secretário – Indicação n° 41/2023 

de autoria do vereador Antonio Bianchi. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, 

com providências para o Senhor Flávio Tanus, gerente de 

Obras, indicando a viabilidade de construção de muros de 

arrimo nos bairros abaixo relacionados: Jardim Paraíso, Vila 

Alta, Vila Nova e Belo Horizonte. Justificativa: A presente 

solicitação visa atender os anseios dos moradores dos bairros 

acima mencionados. Uma vez que devida as fortes chuvas a 

ausência do referido muro, muitas casas encontram-se com 

rachaduras e infiltrações causando transtorno e gerando 

prejuízos aos cidadãos. Sabemos que os referidos bairros são 
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carentes de infraestrutura e por isso merece a atenção para 

que os mesmos possam ser estruturados a fim de trazer 

segurança e qualidade de vida aos moradores. Vereador autor 

Antonio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – Palavra seu 

Presidente? Presidente – Palavra ao Vereador Antonio 

Bianchi! Vereador Antonio Bianchi – Seu Presidente essa 

indicação na verdade era pro gerente de habitação, o novo 

gerente o Eder, mas foi pro Flávio Tanus tá valendo. Vereador 

Josias aqui eu falo pra você muitas dessas casas que foram 

entregues pela GEAB, em conjunto com a gerencia de habitação, 

tá virando um pesadelo, em vez do sonho da casa própria tá 

virando um pesadelo pra muitos cidadãos, por falta do que, 

falta do muro de arrimo. Vem a chuva, vereador Sacuno, vem 

destruindo a casa com rachadura, infiltração e no bairro 

Paraíso 4, várias moradias por falta de muro de arrimo, 

vereador Sacuno, tá lá com infiltração, com rachadura, eu 

mesmo fui visitar pessoalmente essas casas, o bairro Vila 

Alta tem casas já com falta de muro de arrimo, com rachadura, 

e essas casas no Vila Nova também vereador Taquara, foi tudo 

entregue, bom acho que no Vila Nova tem parceria só com a 

gerência de habitação, o vereador Taquara, Paraíso 4 tem 

parceria com a GEAB. Então tô pedindo providência para o 

gerente de obra, gerente de habitação, o novo gerente, pra 

que tome providência o quanto mais rápido possível né, e 

faça lá o muro de arrimo, porque já teve casa lá no Paraíso 

4 até que destruiu a casa de cima veio tudo pra casa da 

moradora e a Prefeitura teve que arcar com todas as despesas 

pra aquela moradora do Paraíso 4. Então pra que não aconteça 

esse transtorno vereador Taquara, que o gerente de habitação 

o novo gerente faça um projeto né, e construa esses muros de 

arrimo pros moradores tanto que venha sofrer consequência 

futuro, com esses moradores né, porque muito do sonho da 
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casa própria para os moradores tá virando pesadelo. Obrigado 

seu Presidente. Presidente – Eu que agradeço, solicito ao 1° 

secretário que faça encaminhamento da mesma. 1° secretário 

– Indicação 43/2023, perdão, indicação 42/2023 de autoria do 

vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Nemes de Matos, com providencias para a 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos, indicando que 

notifique e retire os veículos abandonados no Bairro BNH e 

Jardim Progresso. Conforme a Lei n° 20460 de 25 de Agosto de 

2022 de minha autoria. Justificativa: veículos e sucatas 

abandonados em vias públicas são extremamente prejudiciais 

ao fluxo de veículos e pedestres, ao atendimento de serviço 

público de limpeza das ruas ao recolhimento de resíduos além 

que pode servir como foco de doenças como dengue e abrigo 

para pragas urbanas, ou mesmo servir o proposito ilícito, 

como ilícitos, como esconderijo para armas e drogas. 

Ressaltando que tanto o código de transito brasileiro como 

disposto no Artigo 23 da Constituição da República Federativa 

do Brasil garante a todos os entes federativos autonomia 

para a gestão do trânsito no âmbito da sua atuação. Vereador 

autor André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro 

- A palavra? Presidente – Palavra vereador autor! Vereador 

André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, Nobres Edis, 

público que nos ouve, essa é uma solicitação dos moradores 

do BNH, é uma indicação, até o pai de Vossa Excelência também 

pediu, e estamos aqui fazendo a indicação agora tem uma Lei 

Municipal que dá autonomia pra que seja feita a retirada, a 

notificação desses veículos, então solicitamos ai que faça 

a retirada dos veículos abandonados do Jardim Progresso, do 

BNH e também dos outros bairros que já foi solicitado por 
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essa Casa. Obrigado seu Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço vereador André Ricardo Biscaro, mas deixar bem 

claro, principalmente pro pessoal lá do BNH, acho que a 

indicação é sobre os ônibus estão parados lá né, há muito 

tempo só que existe uma demanda judicial em cima desses 

veículos né, e quando tem uma demanda judicial o município 

não pode retirar então eu peço a procuradoria Geral do 

Município que pressione esses autos solicitando a retirada 

e a cautela no pátio da prefeitura, se assim achar que é 

necessário, mas não podemos lá pegar o veículo e levar, tem 

demanda judicial. Vereador Luiz Carlos Garcia – posso usar 

um aparte ai vereador? Presidente – não! Solicito ao 1° 

secretário que faça encaminhamento da mesma. Que a indicação 

ele já tinha terminado a fala, mas Vossa Excelência tiver 

alguma coisa pontual e quiser pedir pela liderança a palavra 

tá com a Vossa Excelência, se for da indicação. Vereador 

Luiz Carlos Garcia – é pontual da indicação! Presidente – Se 

for indicação, da matéria, a palavra vereador pela liderança 

do MDB. Vereador Luiz Carlos Garcia – Eu tive lá na gerência 

de trânsito pra falar justamente disso, conversei com o 

Sérgio, o Sérgio foi lá investigou, pra ver a questão, porque 

o finado Cláudio faleceu né, então tinha uma questão mesmo 

judicial dessa questão ai e o gerente de trânsito ficou se 

responsabilizou lá junto com o Rui de retirar esses ônibus 

ai o mais rápido possível, estão trabalhando pra isso, então 

é só pra avisar que a gente teve lá entendeu o vereador, 

teve lá pra... Presidente – Obrigado vereador! 1° Secretário 

– Indicação 43/2023 de autoria do vereador André Ricardo 

Bisacaro (Ricck) e Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme 

de Matos, indicando que seja feito um mutirão de limpeza por 
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todos os bairros da cidade, com aviso prévio para que os 

moradores possam colocar seus entulhos para serem recolhidos 

na data marcada. Justificativa: Sabendo que existe um anseio 

e uma expectativa grande por parte da população em ver nossa 

cidade limpa no modo geral. Então peço que seja feito um 

mutirão como foi citado acima com aviso prévio para os 

moradores, para que os mesmos possam retirar os entulhos, 

esse tipo de mutirão é muito benéfico para todos os 

munícipes, pois irá sanar as necessidades do bairro além, 

assim para que nosso município possa ser seus bairros limpos 

solicitando esse mutirão de limpeza em caráter de urgência. 

Vereador autor André Ricardo Biscaro. (Ricck) E Regivan 

Moraes da Silva. Presidente – Solicito ao 1° secretário que 

faça encaminhamento da mesma. Vereador André Ricardo Biscaro 

– A palavra? Presidente - A palavra ao vereador André Ricardo 

Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro – Seu Presidente, 

nobres Edis, público que nos ouve, é isso aqui é uma 

indicação simples, mas que já foi feita várias vezes nesta 

casa de Leis solicitando mutirões de limpeza, eu até no 

momento eu não vi um mutirão de limpeza na cidade inteira 

nessa gestão, teve alguns lugares onde foi o movimenta 

Naviraí, e alguns bairros não teve. Então a gente precisa 

que seja agora que tem novos gerentes ai na pasta, pessoas 

que estão empenhados em fazer o melhor, não que o que estava 

não fazia, que aqui quero dar parabéns pelo serviço que ele 

fez diante dessa pasta muito tempo que é o Marcelo, nosso 

amigo Marcelo, que não se encontra mais na pasta de serviço 

público, mas que trabalhou incansavelmente e atendia todo 

mundo aqui. E que faça o mutirão de limpeza, mas que avisa 

os moradores tipo num cronograma, oh daqui 10 dias vai ter 

o mutirão lá no BNH, daqui 15 dias lá no Boa Vista, pra que 

eles possam colocar o entulho pra fora, esse tempo de chuva, 
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muita chuva a gente sabe que pode ter bastante foco de dengue 

ai, então isso ia contribuir, ajudar além de manter a cidade 

limpa ia manter os quintais tudo organizado também. Obrigado 

Seu Presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva – A palavra? 

Presidente – A palavra vereador Regivan! Vereador Regivan 

Moraes da Silva - Seu Presidente, nobres Edis, juntamente 

com o vereador Ricck, estamos fazendo essa indicação vários 

moradores já procurou esse vereador, o vereador Ricck, com 

certeza vários já deve ter procurado outros vereadores, 

aproveita nessa indicação do vereador Ricck e minha, por 

esse motivo de chuva né, também já pra precaver a dengue, 

Chikungunya ai que tem muitos terrenos ai que estão 

precisando e casas estão precisando tirar as coisas, entulhos 

essas coisas que tem lá dentro e pra não juntar água, não 

fazer isso ai pra precaver também a sobre a dengue e o 

Chikungunya ai, obrigado seu Presidente. Presidente – 

Solicito ao 1° secretário que faça encaminhamento da mesma. 

1° secretário – Indicação 44/2023 de autoria do vereador 

Regivan Moraes da Silva. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimental, expediente endereçado a 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópias para o 

Senhor Fabiano Costa gerente de serviços públicos indicando 

que realiza o mutirão de limpeza no Cinturão Cerde. 

Justificativa: a presente indicação motiva-se nos vários 

pedidos da população moradora daquela localidade uma vez com 

acumulo de entulhos, galhos e outros sujeiras acumuladas 

causa transtorno aos moradores por ser facilitadores de 

abrigo de animais peçonhentos e com as recentes chuvas os 

mosquitos do Aedes Aegypti. Diante disso, solicito limpeza 

no Cinturão Verde no intuito de trazer melhorias para os 

moradores. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Palavra seu Presidente? Presidente 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

– Palavra ao vereador Regivan! Vereador Regivan Moraes da 

Silva – aqui também quero deixar aberto aqui se o vereador 

Ricck quiser assinar, como assinei junto outra posição dele 

é o mesmo intuito lá no do Cinturão Verde que me pedirão pra 

fazer as podas das arvores e a limpeza lá dos terrenos. Então 

peço aqui ao Fabiano, gerente de serviços públicos que se 

tiver nos ouvindo ai pra que agende ai um dia pra que nós 

possamos limpar lá bairro. Obrigado seu Presidente. 

Presidente – Solicito ao 1° secretário que faça 

encaminhamento da mesa. 1° secretário - Indicação 45/2023 de 

autoria do vereador Josias de Carvalho. Senhor Presidente, 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Nemes 

de Matos com providências para o Senhor Flávio Tânus, gerente 

de obras, indicando que seja feita caixa de contenção de 

agua pluviais e o cascalhamento da estrada rural do 

loteamento das chácaras do recreio oriente. Justificativa: 

Está solicitação já foi feita através da indicação 148/2022, 

sendo assim venho reiterar a mesma, pois até o presente 

momento não foram tomadas as devidas providências. A estrada 

encontra se em péssimas condições de ser trafegada pelos 

motoristas devido ao grande acúmulo de águas pluviais em 

período de chuva a água fica represada na via e a falta de 

escoamento piora, ainda mais o estado da via em questão em 

alguns pontos tamanho são as poças que ficam praticamente 

intransitáveis, quando o tempo está seco a queixa é o acumulo 

de areão e buracos que formam na estrada. Assim a presente 

indicação tem por objetivo atender as diversas 

reivindicações feitas pelos moradores que utilizam a estrada 

diariamente. Vereador autor Josias de Carvalho. Vereador 

Josias de Carvalho - Palavra Presidente? Presidente – Palavra 

vereador autor Josias! Vereador Josias de Carvalho – Senhor 
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Presidente, nobres pares, ouvintes da rádio Cultura, nós 

fizemos essa indicação, e é na verdade também uma indicação 

que foi feita pelo vereador Taquara já cobrando essa mesma, 

esse mesmo texto e contexto aqui do que está acontecendo 

nessa estrada ali dessa chácara recreio, até gostaria 

vereador Taquara se Vossa Excelência, pra reforçar aqui nossa 

indicação já que o Senhor também já fez uma cobrança 

assinasse junto comigo essa indicação eu agradeço vereador 

Taquara. É a gente sabe que se não me falhe a memória vereador 

acho que nós fizemos uma indicação na gestão passada isso ai 

até porque tinha o gerente de desenvolvimento econômico é 

que também nos auxiliou solicitando ao prefeito da gestão 

passada pra que levantasse aquela estrada, aquela estrada 

precisa levantar, ali tem uma área de varjão e com as chuvas 

as águas passam por cima e dificulta ali trânsito de veículos 

e não foi atendido né, eu agora peço aqui a nossa Prefeita 

Municipal Rhaiza Matos que inclusive quero agradece-la 

porque essa situação se encontra ali no Alto da Mata e ela  

levantou as estradas lá, cascalhou as estradas e os ônibus 

que atolavam que trazia os alunos são os chacareiros ali que 

tinham dificuldade de acessar né, eles agora diminuiu esses 

problemas ai de trânsito e eu gostaria que a mesma coisa 

acontecesse ali tá o Zé Roberto que é um parecerão meu ali 

junto no Alto da Mata tem feito várias reivindicações, e eu 

gostaria vereador Zé Roberto o Senhor assina comigo? Vereador 

José Roberto Pinheiro – Eu assino vereador Josias! Vereador 

Josias de Carvalho – Agradeço vereador, e eu tenho certeza 

que a prefeita... Vereador Fabiano Domingos dos Santos – Um 

aparte vereador Josias? Vereador Josias de Carvalho – Pois 

não vereador Taquara! Vereador Fabiano Domingos dos Santos 

– Vereador Josias vou sim assinar essa indicação junto, aonde 

eu fiz ela em Novembro do ano passado na época o gerente era 
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o Seu Jorge, e ele mandou uma resposta pra mim o seguinte, 

é a estrada é vicinal, estrada Seriema no loteamento da 

Chácara Recreio, Oriente, informamos que foi realizado uma 

visita em loco, onde constatou que a caixa da estrada tá 

abaixo do nível dos lotes, então o que ele pediu pra mim na 

época foi o seguinte pra reunir os pessoal daquelas chácaras 

ali e ver se eles concordam né, concordam que seja feita as 

caixas nos lotes deles. Então como o Senhor fez a indicação 

vou assinar junto com os vereadores Zé Roberto, vamos lá 

falar com o Fernando Kamitani e reunir o pessoal. Hoje o 

gerente de obras é o Flavio Tânus, levamos, convidamos eles, 

convidamos o Fabiano que é o gerente de serviços públicos, 

e vamos lá pra fazer essa reunião junto com aquele pessoal 

lá pra ver, pra ser resolvido e sanado esse problema. 

Vereador Josias de Carvalho - Obrigado pela fala, o Senhor 

tem toda razão vamos em loco sim, eu, Vossa Excelência 

vereador Fabiano Taquara e o vereador José Roberto Pinheiro 

nós vamos convida-los e vamos fazer uma visita lá e vamos 

atender esse pedido desses chacareiros. Obrigado seu 

Presidente. Presidente – Solicito ao 1° secretário que faça 

o encaminhamento da mesma. 1° secretário – Moção de 

congratulação n° 6/2023 de autoria do vereador Regivan Moraes 

da Silva. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, com expediente endereçado aos 

coordenadores Cristiano de Brida e Silvangela Aparecida de 

Brida apresentando manifestações de aplauso aos votos de 

parabéns pelo sucesso alcançado na realização do 1° 

acampamento Juvenil de Naviraí que transcorreu nos dia 13, 

perdão, nos dias 18, 19, 20 e 21 de março de 2023 ocorrido 

no sítio São Miguel Arcanjo de Naviraí. Justificativa: O 

acampamento Junvenil é uma modalidade dos acampamentos da 

Igreja Católica que abrange jovens na faixa etária entre 18 
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e 25 anos. A realização do primeiro acampamento Junior em 

Naviraí é um marco para a comunidade campista que acredita 

e trabalha por essa obra. Desse modo eu não poderia deixar 

de manifestar o reconhecimento pela realização desse grande 

evento, aonde 86 jovens participaram, puderam desfrutar do 

movimento momento de louvor com Deus, descontração e reflexão 

sobre vários temas. Para realização do primeiro juvenil o 

acampamento contou com a coordenação interna do casal 

Cristiano e Silvangela e com uma equipe de 130 pessoas que 

serviram dentro do sítio e os coordenadores externos que 

Kerginaldo Miranda e Andréia Fernandes Miranda, com uma 

equipe de 70 pessoas trabalhando aqui fora para que o 

acampamento transcorresse dentro da normalidade prevista e 

programada. Além dos coordenadores o primeiro acampamento 

Junior de Naviraí foi todo conduzido e orientado pelos 

pregadores Willian Penante, que através de suas pregações 

levou os jovens a se conectarem com Deus e interagirem uns 

com os outros, garantindo resultado positivo nesse 

acampamento. Não poderiam ainda deixar de parabenizar o 

reverendíssimo padre Sidney Rodrigues da Paróquia Nossa 

Senhora de Fátima de Naviraí e o Padre Marcos Paulo Fernando 

da Paróquia Nossa Senhora Imaculada Conceição de Iguatemi, 

que estiveram presentes como diretores espirituais, 

atendendo jovens e também a equipe de trabalho e garantindo 

assim a presença viva de Jesus em tempo integral dentro do 

sítio. É muito bom vermos pessoas reunidas buscando a Deus, 

e procurando a vida sem máculas a vida mais perto do Senhor 

leva a construção de uma sociedade mais justa e mais feliz. 

Portanto é justo a homenagem prestada por esse vereador em 

nome de toda a comunidade Campista de Naviraí, meus parabéns 

a todos os jovens juvenistas e todos os campistas que 

trabalharam arduamente e para todos os envolvidos para que 
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o acampamento acontecesse. Vereador autor Regivan Moraes da 

Silva. Vereador Regivan Moraes da Silva – Palavra Seu 

Presidente? Presidente – Palavra vereador autor! Vereador 

Regivan Moraes da Silva -  Seu Presidente, nobres Edis vou 

ser breve aqui, que o Ricck já relatou tudo, somente né, 

parabenizar o trabalho que a igreja católica vem fazendo com 

os jovens, com adultos, aqui quando o vereador Josias quando 

fala da igreja a gente faz a doação né Josias, um terreno, 

de alguma, de algo nesse sentido né Josias, a igreja, é aqui 

todos os vereadores aqui é favorável a isso porque o Deus é 

o mesmo né Josias, então quero aqui nesse momento nessa, 

parabenizar todos com essa congratulação aqui ao, a equipe 

de trabalho interno que esteve lá com 130 pessoas doando o 

tempo, doando seu tempo lá a Deus né, pra que 70 tinha 86 

jovens participando lá que pudesse ser toado pelo espirito 

santo lá dentro e ter uma vida melhor, também a equipe 

externa na pessoa do professor Reginaldo e da esposa dele 

Andréia que esteve à frente aqui juntamente com 70 

participantes, né, o nosso padre, padre Sidney, o padre 

Marcos veio de Iguatemi pra dar contribuição, todos os 

coordenadores desse encontro Juvenil e foi  a semana passada 

com 5 dias Josias, então é um motivo de orgulho pra mim 

estando aqui como vereador, sendo católico. Vereador Josias 

de Carvalho – Me cede um aparte vereador? Vereador Regivan 

Moraes da Silva – Com certeza! Josias Vereador eu parabenizo 

de coração, eu parabenizo de coração esse louvor, isso é um 

louvor, e quero parabenizar a igreja católica a toda sua 

direção ali, as equipes. E isso nós estamos vivendo num país 

onde estão trocando as verdades em mentiras, os valores da 

família sendo esquecidos estão tentando impor né, uma 

narrativa dentro das famílias, dentro da igreja né, é 

perseguição das igrejas, querem destruir botar fogo num país 
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democrático como é o nosso, quando a gente vê jovens buscando 

a Deus né, num a acampamento desse, buscando ali a presença 

do Espírito Santo isso nos alegra muito, que esse é o 

caminho. Jesus disse eu sou o caminho a verdade e a vida e 

ninguém vem ao pai a não ser por mim, então eles estão 

corretíssimos. Parabenizar a igreja por essa visão com os 

jovens, com essa visão com seus membros né, de estar ali 

unidos buscando a presença de Deus. E a gente também é tem 

feito esse trabalho, vereador Regivan, nós conseguimos uma 

área, eu quero parabenizar todos os vereadores dessa Casa de 

Leis, inclusive o Pastor Jovair da Assembleia de Deus 

Ministério Belém, veio a público agradecendo essa Casa de 

Lei, agradecendo a Prefeita pela compreensão onde eles 

ganharam uma área e é uma área enorme ali no Jardim Paraiso 

e já estão construindo, onde mais de 60, até 100, cento e 

poucas crianças o que couber lá 200 crianças, poderão ser 

assistidas pelos músicos profissionais que tem na igreja 

ensinando os instrumentos né, vários tipos de instrumentos 

né, e é de flauta, até trombone, então esse é o trabalho da 

igreja, esse é o trabalho da igreja, é o trabalho dessa Casa 

de Leis, é o trabalho do Executivo né, olhar pra essas 

comunidades, essas instituições também que querem fazer o 

bem né, então ali é uma instituição da igreja, é uma 

instituição bem dito tá, porque inclusive vocês lembram que 

quando a área ia sair pro nome da Igreja não podia, a Prefeita 

retirou o projeto houve aí perseguições de força ocultas, 

forças diabólicas que queriam tirar essa área da igreja que 

vai beneficiar a população, agora se fosse pra dar pra coisa 

que não presta né, pra fazer lá um palanque pra festa da 

carne eu tenho certeza que essa pessoa que tentou tirar essa 

área da igreja teria votado a favor né, então é isso ai é o 

trabalho da igreja. Parabéns Regivan, todas as vezes que 
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você fizer essas comoções ai, essas congratulações podem me 

chamar que eu assino com Vossa Senhoria. Obrigado. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Concede uma parte vereador Regivan? 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Com certeza! Vereador 

André Ricardo Biscaro – Parabenizar Vossa Excelência pela 

grande e honrosa, honrosa moção de congratulação para os 

padres e todo mundo que trabalhou no acampamento e pedir 

perdão por Vossa Excelência porque eu já estou em março e é 

18, 19, 20 e 21 de fevereiro e eu li março, perdão por Vossa 

Excelência tá. Vereador Regivan Moraes da Silva – Obrigado 

vereador Josias, vereador André Ricardo Biscaro, com certeza 

vereador Josias não só sua assinatura como os demais vereador 

aqui presentes que quiserem incluir a sua assinatura, isso 

não é uma coisa do vereador Regivan, é dessa Casa de Leis 

que torce pra que tudo que vem em nome de Deus dê certo, e 

com certeza é um motivo de muita felicidade, gratidão quando 

acontece esse tipo de evento pela igreja católica, não só 

pela igreja católica como as outras igrejas vereador Josias. 

Obrigado Seu Presidente. Presidente – Eu que agradeço 

vereador Regivan, vereador Josias, só relembrando o vereador 

Josias o projeto da instituição da igreja Assembleia de Deus 

do Ministério de Belém na pessoa do pastor Jovair, quero 

mandar um abraço pro Jeová né, liderando a igreja, só pra 

fazer justiça vereador Josias o projeto veio do executivo e 

nós vereadores aqui, nós vereadores detectamos o problema 

né, posteriormente por recomendação do MP e nós vereadores 

junto com Vossa Excelência e esse presidente, Vossa 

Excelência lembra, conseguimos né, com a graça de Deus e 

sabedoria, achar uma saída e a única igreja naquele momento 

que tinha uma instituição com a documentação toda OK, habita 

pra receber o terreno né, não sei se Vossa Excelência lembra, 

eu e Vossa Excelência fizemos a interlocução com o executivo 
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e mostramos o caminho para o executivo como deveria ser 

tomado né, sempre com a guia de Deus. Coloco em votação, 

senhores vereadores favoráveis permaneçam como se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado. Determino ao 1° 

secretário que faça a leitura da ordem do dia. 1° secretário 

– Em primeira e única discussão e votação, em segunda e 

última discussão e votação o projeto de lei n° 1/2023 de 

autoria do poder Executivo Municipal, ao qual concede o 

reajuste salarial dos servidores públicos. Mensagem n° 

1/2023. Excelentíssimo Senhor Presidente temos com a 

presente a finalidade submeter essa Casa de Leis, o incluso 

projeto de lei que dispõe sobre da revisão geral anual da 

remuneração dos servidores públicos municipal ativos, 

inativos, pensionista da administração direta e indireta e 

fundacional e dos agentes políticos todos vinculados ao poder 

executivo municipal e de outras providências. Nos termos do 

inciso 5 do artigo 37 da Constituição Federal, antes de 

adentrarmos propriamente ao mérito da emenda destaca-se que 

a revisão geral anual está prevista na parte final do inciso 

10 do artigo 37 da CF 88, com redação dada a emenda 

constitucional 1988. Contudo se no caso servidores públicos, 

secretários municipais para revisão anual basta editar a Lei 

especifica com fundamento direto da previsão constitucional 

aos agentes políticos públicos do município de Naviraí 

principalmente prefeito e vice-prefeito é necessário a 

edição de Lei autorizando a revisão anual dos seus subsídios 

numa legislatura para sequer conforme interpretação dada ao 

artigo 29 inciso 4 da Constituição Federal desta feita 

impedindo trazer da Lei Municipal 2006/2016 que nos artigos 

1, 2 tanto fixou o subsídio do vice-prefeito e do prefeito 

como fixou a revisão anual numa legislatura sobre sequente 

portanto quanto a revisão anual da prefeita e do vice-
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prefeito observou que foi respeitada a regra da legislatura 

está atendido o princípio da anualidade em conformidade com 

as previsões normativas e os pressentes judicias do corte 

supremo o órgão do controle externo. Verifique se que na 

Constituição Federal estabelece critérios a serem observados 

para a realização da revisão anual, quais seja anualidade 

instituição por lei especifica, identidade da data de 

concessão contemporânea, unidade de indícios incidência 

sobre todos os servidores de cada ente federativo generativo 

quanto a necessidade da Lei especifica para tratar o tema 

tomamos a liberdade de escrever fragmentos da manifestação 

do Ministro Carlos Brido. Que nos aos demais requisitos 

previsto no inciso 10 do Artigo 37 CF 88 quais sejam 

generalidade unicidade de indícios contemporaneidade 

trazendo ensinamento do professor e hoje Ministra do STF 

Carmem Lucia. Em resumo a revisão dos vencidos visando a 

estabilidade do poder aquisitivo constituição desse ano de 

1988 garante constitucional dos Servidores Públicos, 

destacando que se trata de norma e não só passiva de adoção 

pelos entes federativos, como também de observância 

obrigatória esclarecendo que apesar da LC 101/2000 dispensam 

a demonstração estimativa de impacto financeiro, fizemos 

questão de juntar os autos do referido estudo impactada 

declaração da ordem de despesas, asseveramos que a referida 

proposição concede citada em revisão a ordem de 8.15, mister 

esclarecer que não há de forma alguma que se falar em 

vincular com índice inflacionário isso porque o atrelamento 

da remuneração dos Servidores Municipais é indicio de 

correção monetária oferecida há um só tempo a princípio 

federativo e a vedação constitucional de vinculação conforme 

preconiza o inciso 13 do Artigo 37 da CF 88. Portanto, o 

parâmetro aqui conforme já exposto não é vinculado, á tão 
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pouco consegue revisar um automático de maneira de 

comprometer o exercício financeiro posteriores. Ademais é 

importante consignar que não há previsão constitucional 

federal do indício a ser adotado para revisão remuneratória, 

no entanto o poder público deve adotar como parâmetro ao 

estabelecer o indício em Lei especifica recomposição 

remuneratória e o estabelecimento do poder aquisitivo do 

servidor e o agente político conforme propõe em caso sempre 

dentro da compatibilidades financeiras e orçamentárias. Em 

tempo esclarecemos que os agentes comunitários de saúde e os 

agentes de combate a endemias não são abarcados por essa 

proposição legislativa pelas razões a seguir exposta 

importante observar que ambos os cargos estão contemplados 

pela portaria GM MS 2/109 DE 2022 que regulamenta IC 

120/2022, ressalta que estabelecer a exceção no parágrafo do 

Artigo primeiro desta proposta legislativa não se olvidou 

que a Constituição de Federal de 88 quando disciplinou acerca 

de servidor a fez sentido amplo conforme verifica o inciso 

15 do Art. 37 que se vale expressar o cargo, a saber. Dessa 

forma asseveramos que há momento algum pretende essa 

administração municipal afrontar o critério da generalidade 

da revisão geral anual, portanto trazemos posicionamento do 

Tribunal de Contas acerca da matéria por tudo que forem 

exposto e considerando o interesse público reveste o presente 

projeto de Lei complementar o elevado espirito de colaboração 

de Vossa Excelência e ilustre pares estou a cerca que o 

presente proporção merecerá o apoio e consciência para a 

aprovação da matéria em sua original, oportuno o título de 

contribuição para melhor atendimento da classe dos 

servidores públicos sugerimos dentro do conforme regimento 

dessa Casa de Leis que se realize a sessão tramite em caráter 

de urgência, pois é mesmo que os valores sejam retroativos 
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a janeiro, não havendo eventual prejuízo colaboração do 

Parlamento no sentido proposto. Poderá oportunizar os 

servidores públicos municipais ganho real e remuneração sem 

atraso do ano 2023. Certos de contar com o vosso valoroso 

espirito de colaboração e compreensão externamos na 

oportunidade de vossas considerações e apreços. 

Atenciosamente Rhaiza Rejane Neme de Matos. Pareceres das 

Comissões. O parecer da Comissão Justiça e Legislação foi 

contrário. Parecer do jurídico, foi contrário, ai foi 

rejeitado parecer da Comissão de Justiça, legislação e 

redação, e foi por causo que foi votado aquela emenda 

supressiva ao qual tirava os agente políticos seu Presidente. 

Presidente – É o projeto 38 né? É 01 né? Em segunda e última 

discussão e votação o projeto de Lei Complementar n° 01/2023 

de autoria do Poder Executivo Municipal. Coloco em discussão. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Palavra seu Presidente? 

Presidente – Palavra vereador André Ricardo Biscasro! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Só pra parabenizar a 

administração Municipal pelo reajuste né, de 8.15, queríamos 

que fosse um pouquinho mais, mas 8.15 já tá num valor 

discutido ao qual o sindicato todos concordaram. E dizer aos 

servidores que muitos me cobraram, que falaram que essa Casa 

de Leis, seu Presidente, tava segurando o Projeto, não, 

ninguém segurou o Projeto até porque não é de interesse de 

vereador nenhum, segurar projeto algum aqui, a gente só o 

que teve foi esse problema nas comissões em relação a esse 

emenda que foi feita pra poder o projeto ser legal diante 

das Comissões, porque era contrário. Então parabéns 

Prefeita, parabéns administração pelo reajuste aos 

servidores públicos ai. Obrigado Seu Presidente. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Palavra Presidente? Presidente – 

Palavra vereador Milton! Milton! Antes da palavra vereador, 
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vou colocar em votação e prorrogação da sessão por mais suma 

hora. Os vereadores favoráveis permaneçam com se encontram 

e os contrários se levantem. Aprovado. Vereador Milton Alves 

de Carvalho – Obrigado Presidente, parabenizar aqui também 

a gestão que assim, não é aquele morde e assopra né, mas o 

que é bom a gente tem que falar né vereador Josias, e vai 

vim em boa hora esse reajuste pro servidor público municipal 

é igual o vereador Ricck disse poderia ser melhor, sim, 

poderia ser melhor sim, mas de comum acordo com a gestão, 

com o sindicato chegaram a esse denominador ai de 8.15, é 

uma pena que não vai dar tempo pro servidor receber né, que 

amanhã já tem pagamento, eu acho que sim né, mas é a prefeita 

me disse que vai ser pago todo retroativo, não vai ter 

prejuízo pra nenhum servidor, então o pagamento de março 

vai, além do pagamento vocês vão receber o mês de janeiro e 

fevereiro o retroativo a esse reajuste. Agradecer mais uma 

vez a gestão por conceder esse reajuste que nos dias de hoje 

está muito difícil às coisas não estão barato, o mercado tá 

muito caro, gasolina, enfim o custo de vida tá muito alto e 

essa Casa de Leis também tem participação sim nisso, mais 

uma vez quero agradecer os 13 vereadores ai, por estar 

aprovando essa Lei, por estar aqui ratificando essa Lei da 

gestão Municipal. Então parabenizo aqui esses 13 vereadores 

por estar de acordo com essa, esse reajuste salarial. 

Obrigado Presidente, que Deus abençoa a todos nós. Vereador 

Luiz Carlos Garcia - Com a palavra Senhor Presidente? 

Presidente – A palavra o vereador Bolacha! Vereador Luiz 

Carlos Garcia – É eu também quero parabenizar ai esse aumento 

ai que o executivo deu, é uma luta ai do sindicato eu fui na 

primeira reunião, na segunda não tive presente, mas é 

importante ficou de rever a questão, o executivo ficou de 

rever a questão do aumento Milton, pra classe de baixo lá 
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né, então é um projeto que ela tá trabalhando pra que se 

resolva isso dai, e o Presidente da Câmara já disse aqui que 

a única forma que temos que resolver de resolver isso é 

fazendo plano de cargo e carreira, eu acho que ai a gente 

chegava num denominador ai é comum bom, entendeu, pra 

resolver toda essa situação, porque agora a gente tá falando 

de aumento geral e muitas vezes quando nós vamos pra reunião 

lá na plenária começa a discussão lá porque fulano ganha 

menos, outro ganha mais, mas assim tá falando do nivelamento 

é 8.15 pra todos e a prefeita se comprometeu ai de conversar 

realmente é nessa questão do pessoal que ganha menos mas se 

ela avançar nessa questão ai do plano de cargo e carreira eu 

tenho certeza que o executivo vai dar um passe bem grande 

ai, porque tem que ser valorizado essa a classe do, não é só 

cobrar, cobrar do funcionário público, eu sou funcionário 

público a 31 anos, funcionário de carreira, então a gente 

luta cada dia, logico eu tô aqui na câmara como vereador 

lutando pelo salário do servidor público e também servidor, 

também presto serviço pra comunidade através do Hospital 

Municipal, então importantíssimo e o ticket de alimentação 

também a prefeita, o executivo já sentou no sindicato, teve 

uma reunião já tá bem avançado ai, acredito que mais ai uns 

dias também já tá resolvido essa questão do ticket de 

alimentação ai também que vai ser muito bom para os 

funcionários públicos ai também. Muito obrigado. Presidente 

– Eu que agradeço e já dizer que já tiramos os agentes 

políticos, mas já pedi pra minha assessoria fazer o projeto 

da correção salarial da prefeita e do vice-prefeito, logo, 

logo traremos ao plenário pra ser debatido e aprovado. Coloco 

em votação e solicito a ser chamado manifesto favorável ou 

contrário o referido projeto.  Vereador André Ricardo Biscaro 

– favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável. Vereador 
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Fabiano Domingo dos Santos. – favorável. Vereador Daniel 

Moretto – Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – 

Favorável. Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Vereador 

Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – 

Favorável. Vereador Rafael Amâncio Volpato – Favorável. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. 2° Secretário - 12 votos 

favoráveis e nenhum contrário Senhor Presidente. Presidente 

– Declaro o Projeto de Lei complementar n° 01/2023 de autoria 

do Poder Executivo Municipal aprovado em segunda e última 

discussão e votação. 1° secretário – Projeto de Lei n° 

35/2022 em primeira e única discussão e votação, projeto de 

Lei n° 30, perdão. Em primeira e única discussão e votação 

a emenda modificativa que altera o parágrafo 1 do artigo 

primeiro do projeto de Lei 35/2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal. Emenda modificativa, o vereador Ederson 

Dutra apresenta a mesa Diretora a Emenda Modificativa ao 

projeto de Lei n° 35 de 11 de agosto de 2022 de autoria do 

Poder Executivo Municipal que dispõe sobre a prorrogação da 

concessão direito real do uso do espaço físico localizado no 

aeroporto municipal, Ariosto da Riva, ao empresário senhor 

Napoleão Teodoro da Silva e de outras providências. Emenda 

Modificativa ao Art. 1 ao parágrafo 1° do artigo 1 do Projeto 

de Lei 35 de 11 de agosto de 2022 que passa a vigorar da 

seguinte redação. Artigo 1, parágrafo 1° a prorrogação de 

que trata o caput deste Artigo vigorar por 24 meses a contar 

da data da publicação da presente Lei, ficando o Poder 

Executivo obrigado ao término da concessão adotar quando ao 

referido espaço físico ou procedimento de licitação adequada 

para a hipótese de exploração mista ou indireta o aeródromo 

em  conformidade com a Legislação Federal aplicável com a 
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Lei Orgânica do Município de Naviraí e com o convenio 021 da 

Naki 2016 celebrado entre o Município e a união por 

intermédio da secretária de aviação civil da presidência da 

República. Justificativa: Apresente emenda é necessária para 

viabilizar por um lado a regularização futura da concessão 

pelo executivo municipal e por outro lado garantir segurança 

jurídica ou articular que detenha muitos anos no aeroporto 

de Naviraí, espaço de guarda, uso de manutenções de aeronave 

com o prazo de concessão alterada por 24 meses poderá 

continuar com suas atividades mas em contrapartida terá que 

preparar para participar do futuro procedimento licitatório 

conforme a legislação atual e concorrer em condições de 

igualdade com outros particulares eventualmente habilitados 

para a concessão, em conformidade com os apontamentos do 

parecer jurídico apresentado  durante a tramitação do Projeto 

de Lei. Dia 27 de fevereiro de 2023, vereador Ederson Dutra. 

Presidente – Em primeira e única discussão e votação a Emenda 

Modificativa que altera o parágrafo primeiro do artigo 

primeiro do Projeto de Lei n° 35/2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal. Coloco em discussão. Coloco em votação 

e solicito a ser chamado manifesto favorável ou contrário a 

referida emenda.  Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Vereador Antonio Bianchi – favorável. Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos. – Favorável. Vereador Daniel Moretto – 

Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – 

Favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável. 

Vereador Rafael Amâncio Volpato – Favorável. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Favorável. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – Favorável. 2° Secretário -  com 12 votos favoráveis 

e nenhum contrário seu Presidente. Presidente – Declaro a 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

emenda modificativa que altera o parágrafo 1° do art. 1° do 

Projeto de Lei n° 35/2022 de autoria do Poder Executivo 

Municipal aprovado em primeira e única discussão e votação. 

1° secretário – Em primeira discussão e votação o Projeto de 

Lei n° 35/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal. 

Mensagem n° 35/2022. Excelentíssimo Senhor Presidente com os 

cardiais cumprimentos encaminhando para o intermédio de 

Vossa Excelência para adulta apreciação deliberação dessa 

Casa de Leis incluso o Projeto de Leis n° 35 de 11 de agosto 

de 2022 que dispõe sobre a prorrogação da concessão do 

direito real ao uso do espaço físico, localizado no aeroporto 

municipal ao empresário senhor Napoleão Teodoro de Souza e 

de outras providencias. A justificativa para a apresentação 

da matéria baseia se na necessidade da prorrogação da 

utilização  do espaço físico concedido pelo prazo de 20 anos 

por intermédio da Lei 1073/2002 ao seu Napoleão Teodoro de 

Souza para que ele continue utilizando da área em comenta 

por mais 20 anos, a partir de 1° de outubro de 2022, tal 

prazo se justifica em virtude do início da vigência da Lei 

1.073/2002 que iniciou dia 30 setembro de 2002. O local em 

questão está delimitado no croqui parte da integrante 

presente Lei sendo uma área de uso de 713 metros quadrado do 

aeroporto Municipal, correspondendo a uma área de 23 metros 

de largura e 31 metros de escala. Por fim, solicitando a 

Vossa Excelência o apoio necessário a sua aprovação, externo 

na oportunidade as minhas considerações e apreço. Pareceres 

das Comissões. Comissão de Justiça Legislação e redação após 

analisar o mesmo entende ser legal a tramitação da referido 

Projeto de Lei. Acompanha o vereador Luiz Carlos Garcia, 

relator; acompanha os membros: Rodrigo Massuo Sacuno e Josias 

de Carvalho. Parecer Favorável. Comissão de Finanças e 

Orçamentos, membros da Comissão de Finança: relator Rafael 
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Amancio Volpato, o mesmo entende ser ilegal a tramitação 

pela votação do projeto, acompanha o relator o vereador 

Fabiano Domingo dos Santos e Regivan Moraes da Silva. Parecer 

contrário. Presidente – Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei n° 35/2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal. Coloco em discussão. Coloco em votação 

e solicito a ser chamado manifesto favorável ou contrário ao 

referido Projeto.  Vereador André Ricardo Biscaro – 

favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável. Vereador 

Fabiano Domingo dos Santos. – Favorável. Vereador Daniel 

Moretto – Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – 

Favorável. Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Vereador 

Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – 

Favorável. Vereador Rafael Amâncio Volpato – Favorável. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. 2° secretário -  12 votos 

favoráveis e nenhum contrário seu Presidente. Presidente – 

Declaro o Projeto de Lei n° 35/2022 de autoria do Poder 

Executivo Municipal aprovado em primeira e única discussão 

e votação. 1° secretário – Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei n° 55/2022 de autoria do Poder 

Legislativo. Autor vereador Josias de Carvalho. Projeto de 

Lei n° 55 de 09 de agosto de 2022. Institui em Naviraí o 

programa de ação integrada e continuada de intenção as 

pessoas em situação de rua, usuárias, abusivas de álcool e 

outras drogas e outra Providencias. Pareceres das Comissões. 

Comissão de Justiça legislação e redação, parecer favorável. 

Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social, parecer 

favorável. Comissão de Finanças e Orçamentos parecer 

favorável. Presidente – Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei n° 55/2022 de autoria do Poder 
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Legislativo Municipal. Coloco em discussão. Coloco em 

votação e solicito a ser chamado manifesto favorável ou 

contrário ao referido Projeto.  Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. – Favorável. Vereador 

Daniel Moretto – Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro 

– Favorável. Vereador Josias de Carvalho – Favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral – Favorável. Vereador Rafael Amâncio Volpato – 

Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. 

Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. 2° Secretário - 

12 votos favoráveis e nenhum contrário seu Presidente. 

Presidente – Declaro o Projeto de Lei n° 55 de 2022 de 

autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado em primeira 

e única discussão e votação, vereador Josias de Carvalho 

autor. 1° secretário – Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei n° 70/2022 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Autor: vereador Daniel Moretto e 

Rodrigo Massuo Sacuno. Projeto de Lei n° 70 de 6 de outubro 

de 2022, institui no âmbito do município de Naviraí  o mês 

maio furta cor, dedicado as ações e conscientização e 

incentivo ao cuidado e promoção da saúde mental materna. 

Pareceres das Comissões. Comissão de Justiça legislação e 

redação, parecer favorável. Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei n° 70/2022 de autoria do poder 

Legislativo Municipal. Coloco em discussão. Coloco em 

votação e solicito a ser chamado manifesto favorável ou 

contrário ao referido Projeto.  Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável. 

Vereador Fabiano Domingos dos Santos. – Favorável. Vereador 

Daniel Moretto – Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro 
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– Favorável. Vereador Josias de Carvalho – Favorável. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista do 

Amaral – Favorável Presidente. Vereador Rafael Amâncio 

Volpato – Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

Favorável. Vereador Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. 2° 

Secretário - Com 12 votos favoráveis e nenhum contrário seu 

Presidente. Presidente – Declaro o Projeto de Lei n° 70/2022 

de autoria do Poder Legislativo Municipal aprovado em 

primeira e única discussão e votação. Passamos a tribuna. 

Bianchi – Pela Ordem Presidente? Presidente – Pela ordem 

vereador Antonio Bianchi – Pedi a Dispensa da tribuna seu 

Presidente. Presidente – A questão de ordem do vereador 

Antonio Bianchi, pedindo a dispensa da tribuna pra Vossa 

Excelência ou aqui da sessão ordinária? Bianchi – Pra todos! 

Presidente – Então eu vou colocar em votação os vereadores 

favoráveis com o pedido, os vereadores favoráveis com o 

pedido dele, da questão da ordem dele permaneçam sentados os 

contrários que querem usar a tribuna se levantem. Coloco em 

discussão, coloco em votação os senhores vereadores 

favoráveis, Regivan e Dr. Sacuno nós estamos em votação tá, 

os vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem para o uso da tribuna. Vossa 

excelência entenderam né? Vou terminar minha, eu vou terminar 

o meu raciocínio Vossa Excelência fica tranquilo, fica bem 

tranquilo que vai dar tudo certo. Por analogia e pelo 

princípio da publicidade e como a tribuna é livre, é livre 

e como todo pedido de ordem tem que ser colocado ao plenário, 

mas o direito individual do parlamentar eu não posso cessar. 

Então os vereadores que se inscreveram na tribuna de que 

desejam fazer uso da tribuna, nesse momento agora é 

facultativo e os demais que dispensaram estão dispensados. 
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Vou chamar um por um tá? Vou chamar um por um quem quiser 

fazer uso da tribuna se manifesta. Vereador Fabiano Domingo 

dos Santos? Vereador José Roberto Pinheiro? Vereador José 

Roberto Pinheiro – Dispenso Presidente. Vereador André 

Ricardo Biscaro? Vereador André Ricardo Biscaro – Vou usar 

mas estou despachando documento pra secretaria seu 

Presidente. Presidente – aqui é Lei orgânica Municipal. 

Vereador André Ricardo Biscaro - Então dispenso. Presidente 

– Vereador Rafael Amancio Volpato? Vereador Rafael Amancio 

Volpato – dispenso. Presidente –  Vereador Milton Alves de 

Carvalho? Vereador Milton Alves de Carvalho – Dispenso. 

Presidente – Vereador Luiz Carlos Garcia? Vereador Luiz 

Carlos Garcia – É vou usar a palavra. Presidente – A palavra 

vereador Luiz Carlos Garcia. Vereador Luiz Carlos Garcia – 

População que nos ouve através da rádio; eu tava fazendo 

aqui o uso da palavra nas discussões e um vereador estava 

fazendo fusquinha aqui do lado, então eu gostaria sempre que 

eu tiver usando a palavra como eu faço da mesma forma 

respeito a palavra de cada um, o parlamento tá aqui, as 

discussões precisam ser feitas, isso aqui chama parlamento, 

então eu gostaria sempre é pra mim não ser mais radical, que 

a pessoa sempre me respeitasse quando eu tiver falando fica 

de boa como eu sempre fiz isso eu acho que cada um usa a 

palavra como quer, é responsável pelos seus atos. Então é 

mais pra avisar a população, porque a gente tava conversando 

de uma coisa bem séria, que é saúde vereador Josias, as 

discussões são calorosas e a gente precisa resolver, não é 

no intuito de criticar a administração, mas de arranjar, 

arrumar uma forma pra resolvermos a questão da saúde. Então 

pra população fiar bem tranquila em relação a mim e todos os 

vereadores que estão aqui, que as cobranças estão sendo feita 

e vão ser feita, sempre tive a preocupação com a saúde, 
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porque estou lá representando a população há 31 anos, usando, 

fazendo o meu trabalho bem feito como funcionário público e 

tem que ser dessa forma porque eu recebo pra isso e também 

recebo pra ser vereador, enquanto eu tiver aqui, eu gostaria 

que tivesse respeito comigo como eu tenho com os outros e 

com a população também; então pra falar pra população pra 

ficar bem tranquilo bem tranquilo que esse vereador tá aqui 

tá atento, tá cobrando, tá fazendo as cobranças e quando 

tiver de elogiar pode ter certeza que eu vou chegar aqui e 

vou elogiar. Muito obrigado a todos uma ótima semana que 

Deus abençoe a cada cidadão Naviraiense e que Rhaiza obtenha 

sucesso na sua administração ai. Presidente – Convido o 

vereador Rodrigo Massuo Sacuno para uso da tribuna por 5 

minutos.  Rodrigo – Presidente eu dispenso. Presidente - 

Convido o vereador Josias de Carvalho. Vereador Josias de 

Carvalho – Senhor Presidente, nobres pares, senhores 

presentes, mais uma vez agradecer a presença do Maikon, do 

pastor Edson e é uma honra tê-los aqui, agradecer a presença 

do Betinho, também do nosso, do nosso amigo boquinha como é 

conhecido, obrigado meu irmão. Vou ser breve aqui, eu quero 

aqui, eu acho que é um princípio bíblico, honra a quem te 

honra, e eu quero aqui agradecer ao Deputado Lídio que esteve 

aqui no aniversário do pastor Jovair da igreja Assembleia de 

Deus no ministério de Belém né, onde o deputado Lídio enviou 

uma emenda e a igreja já adquiriu entorno de 60 instrumentos 

para a instituição Ad. Belém, essa instituição que vai 

ensinar a criança né, eles vão trabalhar a música, ensinarem 

eles a tocarem vários instrumentos eu já disse aqui no 

plenário que é de uma flauta até um trombone né, então quero 

parabenizar o Deputado Lídio pela sensibilidade de ter ouvido 

aqui a reivindicação dos munícipes de Naviraí e já atendeu 

com essa emenda onde as pessoas né, as crianças vão ser 
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beneficiada aprendendo, que ao invés da criança tá lá fumando 

droga né, em porta de boteco, que tem criança infelizmente 

que vai até em porta de boteco, entendeu, vai acompanhar lá 

as vezes o pai no tungue-te né, como já aconteceu lá em Sinop 

onde a criança estava acompanhando o pai lá acabou morrendo, 

então a igreja tem esse papel, a instituição, ela tem esse 

papel de ajudar as pessoas no tocante aos valores da família 

né, a se profissionalizarem né, tudo isso é importante porque 

uma criança dessa pode ser um músico no futuro profissional, 

então parabenizar ai a instituição Ad. Belém, parabenizar o 

Deputado Lídio né, que tem que trouxe essa emenda de suma 

importância para essa instituição que já está em fase de 

construção e ali eu vou dizer Presidente Ederson Dutra, Vossa 

Excelência que nós em reunião conseguimos reverter àquela 

situação, onde a igreja estava prestes a perder aquela área 

né, graças a Deus né, nós estamos vendo uma instituição séria 

com o apoio da igreja né, e agente já viu várias obras da 

igreja aqui sendo realizadas e essa vai ser mais uma,  não 

vai encher linguiça não, não vai encher linguiça não, ali é 

uma instituição séria que já deu certo, está dando certo, e 

continuará dando certo. Obrigado Presidente. Presidente – Eu 

que agradeço vereador, convido o vereador Regivan Moraes da 

Silva para uso da tribuna por 5 minutos. Vereador Regivan 

Moraes da Silva – Dispenso Presidente. Presidente – Eu quero 

agradecer a fala dos demais  vereadores que me antecederam, 

quero agradecer pelo debate, debate bem produtivo hoje, 

vários projetos, vários requerimentos, várias indicações né, 

agradecer a presença do vice-prefeito Marcio André 

Scalassara, sabemos da intenção dele que sempre é de correr 

atrás, tentar resolver os problemas do Município ele mesmo 

sendo vice-prefeito ele tem no sangue DNA de vereador né, 

muitas vezes ele é mal interpretado pelas ações dele, mas a 
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ação dele, mas nós sabemos que o nosso vice-prefeito ele, 

ele tem sim um sentimento de resolutivo, ele gosta de 

resolver as coisas isso tá demostrado pelas atitudes dele no 

município de Naviraí. E nós estamos pregando aqui a harmonia 

dos poderes e começando por eles lá em baixo né, muitas vezes 

minha fala é um pouco mal interpretada né, hoje eu não rebati 

a fala do vice-prefeito eu só disse que o problema tem que 

ser resolvido entre eles primeiros pra depois falar em 

harmonia dos poderes né, pra isso que nós precisamos, nós 

precisamos o município de Naviraí na realidade é debater o 

que eu falei, é debater geração de emprego, Maikon, é debater 

geração de renda, debater uma saúde de qualidade é trazer um 

debate maduro né, com maturidade política como nosso 

município merece né, fica, parar com essas picuinhas ai, 

esse disse me disse, essas reuniões na calada da noite aonde 

pessoas com más intenções também gravaram os servidores 

momento ali de fala, isso causa todo um transtorno pro 

município de Naviraí. Mas a pessoa quando ela assume um cargo 

de gerente ou de vereador, ou de prefeito, vice-prefeito, 

qual seja a frente do poder público ele tem que saber que 

ali ele tá representando é os interesses da comunidade né, 

e tem que comportar como tal, todos nós, não é porque a Lei 

fala que tem decoro né, mas primeiro tem que ter caráter, 

tem que saber o que está fazendo na frente e nas costas né, 

e muitas vezes quando joga palavras ao vento que não pode 

ser mais voltada atrás é machuca né, e acaba prejudicando 

famílias e nós não estamos aqui pra perseguir ninguém, 

jamais, nós estamos aqui pra tentar resolver o problema da 

nossa cidade né. Nós queremos agora discutir a pavimentação 

da estrada do Porto Caiuá, que eu estive lá em Campo Grande 

com o nosso Governador, o atual Governador Eduardo Riedel, 

com o ex-governador Reinaldo Azambuja, tivemos presente o 
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Gerva Kamitani, o Tagugi, o ex-prefeito Izauri, o Nelson 

Antonini e a palavra foi dada do nosso governador Eduardo 

Riedel que vai asfaltar o Porto Caiuá, a estrada até o Porto 

Caiuá né, interligando até o meio dela, interligando até a 

Fazenda Pindó, alguma coisa assim né, e também a estrada da 

Juncal que liga Naviraí até Jatei, isso que nós temos que 

discutir, nós não temos que discutir picuinhas, viu Dr. 

Daniel Moretto, nós temos discutir isso o desenvolvimento da 

nossa cidade, é isso que nós temos que pensar lá pra frente 

e quero deixar um recado só, um recado bem tranquilo pros 

gerentes da nossa prefeita, todos os gerentes que estão lá 

Maikon, Maikon e nosso amigo perdoe que não passaram o nome 

do senhor, mas seja bem-vindo a esta Casa de Leis, eu reparei 

que o senhor esteve desde o começo, o senhor está presente 

aqui atrás  ouvindo atentamente, isso pra nós é um sinal de 

muito orgulho e prestigio a essa Casa de Leis, ainda mais 

sendo amigo do nosso amigo Maikon. A todos os gerentes não 

olha vereador como inimigo, não olhe vereador como, como uma 

pessoa que quer perseguir, não, nós queremos paz, nós 

queremos tranquilidade, mas o momento de cobrar e defender 

o Legislativo a altura como sempre deve ser defendido essa 

defesa eu vou fazer. E se eu exagerei se eu falei alguma 

coisa que, que magoou ou que trouxe algum tipo de tristeza 

eu peço perdão, peço perdão, peço desculpa né, teve um fato 

aqui entre eu e o vereador Regivan Moraes da Silva, que a 

Prefeita tinha me mandado uma mensagem na hora do irmão dela 

que era é, tinha problema renal e eu disse que ela não na 

família, ela tem na família, e eu disse aqui mostrei a 

mensagem pro Regivan na hora, oh a prefeita tá magoada, não 

foi? Eu falei eu vou consertar né, mas ela achou que aquele 

momento eu estava e tirando algum sarro ou satirizando né, 

pelo contrário se eu tivesse que falar alguma coisa na frente 
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eu falo na frente na cara dela eu não falo por trás não falo 

piadinha não, é diferente dos gerentes dela né; e a Rhaiza 

Matos ela é eleita pelo PSDB, do meu partido eu sou do PSDB, 

eu acho que nós se continuarmos nessa, nesse embate político 

de queda de braço quem vai perder é a população, porque eu 

sei que nas minhas convicções eu não dou um passo atrás se 

eu não tiver com a razão, mas se eu não tiver com a razão eu 

dou um passo atrás, mas se for pra ter que ir pro embate 

tenha certeza que eu vou, vou pro embate até as últimas 

consequências não é isso que eu quero, ninguém vai cercear 

vereador e montar CI, ninguém vai cercear vereadores 

fiscalizar, ninguém vai intimidar vereador, primeiro que 

eles não tem capacidade pra isso, eles não tem nem preparo 

pra isso pra cercear esses nobre vereadores que são muito 

bem capacitado, que muito bem representa a população. Então 

a minha palavra hoje, vereador Josias né como Vossa 

Excelência assumiu hoje a liderança da Prefeita dessa Casa 

de Leis, que leve a mensagem ao executivo a Prefeita 

Municipal Rhaiza, a prefeita municipal que a câmara de 

vereadores não é inimigo dela, a câmara de vereadores não é 

inimigo dela, que nós somos contrário é algumas atitudes que 

estão ventilando no nosso munícipio que não vem, que não vem 

enquanto um anseio da coletividade e sim de alguns projetos 

pessoais, então leva essa mensagem do executivo nós estamos 

abertos ao diálogo, nós queremos discutir o que eu falei é 

o desenvolvimento da cidade e nós precisamos tá unidos pra 

tentar trazer né, porque não tá fácil mais não, trazer 

emenda, trazer dinheiro pro nosso município pra construção 

tão sonhada do hospital Regional. Então eu peço a Vossa 

Excelência como líder da prefeita leve essa mensagem. Quero 

desejar a todos nossos os munícipes, nosso município uma boa 

semana né, sempre Maikon, muita sabedoria né, e com 
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discernimento que nosso Senhor Jesus Cristo tem nos dado, 

porque quando eu saio de manhã de casa eu peço a Deus que me 

dê uma porçãozinha da sabedoria que foi dado a Salomão né, 

isso não é ser muito pretencioso não e arrogante, mas se 

eles pensar lá né, porque os celeiros de Deus tá cheio de 

dons, se eles pensar um pouquinho da sabedoria  ele dispensou 

o Rei Salomão pra todos nós né, eu acho que nós podemos 

caminhar pra um caminho é vitorioso e sabemos que nós estamos 

chegando ao final, ao final dos tempos, não enxerga quem não 

quer enxergar, nós estamos nos finais dos tempos, terremotos, 

enchentes, assassinatos virando normalidades, sinais no céu 

e o povo de Deus tem que tá atento, tem que tá ligado porque 

isto estava escrito na palavra de Deus né, que isso tudo 

iria acontecer, então é  a grande tribulação está batendo na 

porta quem não acordar ai e fazer seu conserto com Deus 

infelizmente vai ter, vai ter momentos difíceis nessa terra 

né, a gente aqui discute muito política, mas nós sabemos que 

o anticristo tá batendo na porta e aquele que não vigiar e 

não orar e não saber o que tá acontecendo vai passar muita 

dificuldade e só Deus, só Deus pra dar, abrir nossos olhos 

espirituais e enxergar o que tá acontecendo. Nada mais 

havendo a tratar, sobre a proteção de Deus declaro encerrada 

a presente sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos vinte e sete dias do mês 

de fevereiro de dois mil e vinte e três. 

 

André Ricardo Biscaro 

Primeiro-Secretário 
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